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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. d^í

felhős

A közvélemény alszik.
„Magyarország többsége“: e két szó­

val jelezte Tisza Kálmán újév napján a 
kormánypártot. Nem a parlament tagjainak 
többségét, nem is a választók többségét, 
hanem Magyarország többségét látja ő ab­
ban a seregben, mely öt kitartja s melyet 
5 kitart. Arczátlanabbnl sohase gyalázta 
meg közélet férfia saját nemzetét, mint Ti­
sza Kálmán e szavakkal a magyart. Hiszen 
mindenki tudja s ő tudja legjobban, hogy 
személyét utálja, politikáját elitéli s pártját 
megveti a nemzet. Ő tudja legjobban, főis­
pánjai és kortesei eléggé felvilágosították, 
hogy azon közel kétszáz szabadelvű 
körből, mely 1875-ben megalakult, ma 
már csak egyetlenegy áll fenn; — az, 
a melynek helyisége ott van a Lloyd-épü­
letben. A többi feloszlott tagjai szétfutot­
tak, ál kozva Tisza Kálmánt és gonosz mü­
veit és lelketlen segédeit. Ő tudja legjob­
ban, hogy pártjának tagjai miként lőnek 
megválasztva, mily hivatalos erőszakkal, 
mily „pénzfecsérléssel, mily megvesztegeté­
sei. 0 tudja legjobban, hogy pártjának több 
mint ötven tagját minő nyomorult egyéni 
érdekek kötik személyéhez. És ő mégis 
ország-világ füle hallatára azt mondja, 
hogy a ki körülötte van, a ki őt és po­
litikáját támogatja, az Magyarország 
többsége.

És mégis, bár pirulnunk kell a fölött, 
hogy ilyen ember ülhet Magyarország első 
tisztviselői székén, mégis be kell valla­
nunk, hogy Tisza Kálmánnak külsőleg van 
joga ekként nyilatkozni. Őt támogatja az 
udvar, a katonai párt, az osztrák kormány 
és Horvátország hivatalos képviselete. Öt 
támogatja hatvan főispán, húsz főpap, öt- 
ven-hatvan mágnás, kétszáz igazolt képvi­
selő, tízezer hivatalnok s tizenöt ezer adó- 
végrehajtó. Mindezek ugyan megvetik őt, 
bizalmas utón, de támogatják hivatalos 
utón. Támogatják a botrányok hősei is. 
A csalók, a sikkasztok, a hitehagyottak, 
a szökevények, a^népnek árnitói,“ az élős- 
diek, az uzsorások, a köznyomor kizsák­
mányoló! — mind, mind az ő táborához 
tartoznak az országnak központján is, vi­
dékein is. Nagy az ínség minfelé s ezeren 
és ezeren vannak, kik a közhivatal oltárá­
ról akarnak élni. Ezek elnyomják benső 
érzelmeiket s támogatást színiének Tisza 
Kálmán érdekében. Ő ezeket is hívei közé 
számítja. És oda számítja azt a 40—50 
fővárosi és vidéki hírlapot, melynek fen- 
tartásához ő adja havonként és évnegye­
denként a költséget.

De hol van hát a nemzet, s hol a 
közvélemény ? A nemzet nyomorog, a köz­
vélemény alszik. Egy ember, a ki kiabál, 
nagyobb zajt üt, mint száz ember, a ki 
hallgat. Tisza Kálmán kiabál, a magyar 
nemzet hallgat. Tisza Kálmán cselekszik, a 
magyar nemzet henyél. Henyél a klubokban, 
a községházánál, a zöld asztalok körül, a vár­
megyék termében,a népgyülések szabadterén. 
Nincs mozgalom sehol. Csak fenn Buda várá­
ban, ott zsibong az élet. Ott épül a magyar hon­
védkormány palotája a Hentzitéren, a Hentzi 
szobrának lábánál. Ott gratulálnak Tisza

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

-A. z özvegy.
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(Folytatás.)

III.
Az özvegy még most is ott ült azon a he­

lyen, a hol oly részvéttel tekintettek rá a látoga­
tók. Már este volt. Komornája halkan lebocsátotta 
a függönyöket, lámpát helyezett egy kis asztalra, 
és félre állt, azt sem tudva, hogy úrnője eszmélet­
nél van-e, vagy talán el is nyomta a fájdalom, s a 
tekintet nélküli szemekre, melyek oly mozdulatla­
nul kapcsolódnak a légbe, talán az álom borult. 
Végre köztledt tt hozzá, hogy meglássa.

— Hagyj egyedül, — szólt Szentbálintiné.
A komorna eltávozott.
Szentbálintiné felnézett a magasba s lüktető 

homlokát két kezével összesajtolva, mintha fejét 
szétrobbanástól akarná megóvni, felsőhajtott, ügy 
tetszett, mintha e sóhajtásra egész valója megros- 
kadt volna, mint az üres keztyü.

— Mi történt?
Azután hirtelen fölkelt, mintha aczélrugók 

vetették volna föl. Kezébe ragadta a lámpát, férjé 
szobijaoa sietett. Kutatni kezdett az Íróasztalon, a 
fiókokban, melyek nyitva voltak s rázta azokat, 
melyeket föl nem nyithatott. Nem talált semmit. 
Végig kutatott nagy hirtelenséggel mindent. Mind 
hasztalan. Férje nem hagyott hátra egyetlen sornyi 
iratot sem.

Éjfél körül csöngettek az előszobában. Ki 
jöhet most? Ismét csöngettek. A cselédek bizo­
nyosan mélyen alusznak. Azokat nem tartja ébren 
az az árny, melyet csak az özvegy lát. 0 maga 
megy felnyitni az ajtót. Egy sötét kék zubbonyos 
ember állt a küszöbönéi, tekercsbe font viasz gyer­
tyával. Táviratot hozott.

— Kitől ? — szól összerezzenve az özvegy s 
reszkető kezével föltépi a sürgönyt.

Szülői tudósították, hogy másnapra megér­
keznek. Félre feszi a papírlapot. Leroskad a pam-

Kálmánnak alázatos „szabadelvű“ emberek 
abban a palotában, melynek kapuja fölött 
kétfejű sashoz hasonló madár vigyorog a 
belépőre s melyben lakik s melyben Ma­
gyarország felett rendelkezik Tisza Kálmán. 
Ott igen is zsibong az élet s folyik a la­
koma a válogatott hívek számára. Ott és a 
Lloydépületben, a börzének szomszédságá­
ban. A börzén folyik az alku Magyaror­
szág hitele fölött; a szabadelvű körben 
folyik az alku Magyarország jólléte és jö­
vendője fölött.

Ott van a főrendiház. Volna neki vagy 
hatszáz tagja. Megjelenhetne a törvényho­
zásra legalább háromszáz, s megjelenik 
legföljebb harmincz. Azaz, hogy a főis­
pánok és főpapok rendszerint megjelennek, 
midőn szavazásra borendeltetnek. De hol 
vannak hát Magyarország főurai, a nagy, 
történeti nevek viselői, a nagy vagyonnak 
és európai miveltségnek bizományosai ? Hol 
vannak ők? Hol vannak a BaÉthyányak, 
Károlyiak, Telekyek, Herényiek, Eötvösök, 
Kemények, Wesselényik, Vayok, Pró- 
nayak , Zayok és a többiek , kiknek 
szava ez előtt negyven évvel az or­
szág egyik szélétől a másikig hallatszott 
el ? Kik együtt tudtak érezni a nemzet­
tel, kik harezoltak függetlenségéért az al­
kotmánynak terén, de harezoltak nehányan 
a csatáknak terén is? Hol vannak ők? 
Hogy van az, hogy Széchenyinek még 
csak vak utánzói sem akadnak s ha akad­
nak : minden nehéz kérdésnél a loyalitás 
köpenye alá bujkálnak el? Minden ma­
gyar főur aranygyapjas akar immár lenni ? 
Vagy minden magyar íőnr kétségbeesett 
már e nemzet jövője felett ? Vagy minden 
magyar főur halálosan bele szeretett Tisza 
Kálmánba s a Tisza-dynasztia nagy tettei­
nek bámulói közé szegődött el?

A közvélemény alszik. A képviseli! áz- 
ban az ellenzék gyakorolja magát a köte­
lesség teljesítésében. Nem tökéletes ugyan 
még e téren, de megvan benne a jóaka­
rat, az igyekezet és a tanulékonyság. De a 
többség, mely szemközt áll vele, vak és 
konok. Nem hallgat és nem felel a szóra, 
hanem hallgat és szavaz parancsolat sze­
rint. A többséget segíti a kormány, a ki­
sebbséget segíti önlelkiismerete. A többség­
nek íz a czélja, hogy minden nap és minden 
kérdésben támogassa a kormányt s ezt a czél- 
ját minden nap eléri. A kisebbségnek nem 
az a czélja, hogy örökké kisebbségben 
maradjon, hanem az, hogy többségre jus­
son s diadalra juttassa elveit. De hogy e 
czélt elérhesse: szüksége van külső segít­
ségre is. Hány kormánypárti, képviselő élt 
vissza gáládul a benne helyezett bizalom­
mal s hány szegte meg választói előtt ün­
nepélyesen adott Ígéretét. És vájjon mit tet­
tek a választók otthon, a kerületben s a 
vármegye gyűlésén az ily képviselővel ? 
Szidták négyszem között és tizennégy szem 
között: ez volt egész erőfeszítésük. Pedig 
a választók politikai kötelessége egészen 
más, ennél sokkal több lett volna. Hanem 
hát a közvélemény alszik.

Igen is alszik. És örül ennek a kor­
mánypárt és dicsekszik ezzel Tisza Kál-

lagra, lenyugtatja fejét, de szemeit hiába csukja 
le, fölpattannak s a tekintet belemélyed a szürkés 
homályba, mely a szobában dereng, átfúrja az a 
falakat, s elvesz az iránytalan távolban, mint a 
kémények füstje. Nem tud elaludni, de azért nincs 
ébren. Föl-fölsóhajt, de nem könnyíti keblét, mely 
kínosan és sebesen emelkedik, s a lélekzet zug 
benne.

Lecsúszik a pamlagról térdeire. Imádkozik 
vonagló ajkakkal; szeme fölakad, kezeit oly erő­
vel kulcsolj r össze, hogy ujjai megkékülnek. Any- 
nyit fohászkodik, annyiszor kérdezi : „Oh istenem 
mi történt ?“ hogy végre föllázad a mély cstnd 
ellen, s bele sikolt:

— Senki sem mondja meg nekem, hogy ki 
ölte meg I

De ez a csend megszólithatatlan.
Keggel a komorna ott találja, a földre bo­

rulva, homlokával érintve a padozatot. Rémülten 
emeli föl, s megborzad a szederjes arcztól, a szik­
kadt és lilaszin ajkaktól, s azoktól a fény nélküli 
szemektől, melyek égnek ugyan, de száradtak, s a 
transparentekre emlékeztetnek.

Az úrnő, megköszöni, hogy fölébresztette. 
Azután megparancsolja, hogy fogasson be, s jöj­
jön vele.

— Hová?
— Hozzá!
A komorna megborzad. Az a „hozzá“, a ha­

lottak helye. Az úrnő ismétli a parancsot, s tá­
molyogva megy a ruhás szekrényhez, hogy való mit 
magára vegyen.

Kora reggel van. az utczák csak most élén­
külnek, s olyan fényes hintó, mint a milyenre a 
Szentbálinti czimere van festve, nem látható egy 
sem. Ez megáll egy csöndes utczában, egy kőfal 
előtt.

A sápadt asszony kiugrik belőle, belép a kő­
fallal körülvett udvarra. — A komorna is utána 
megy, de az udvaron, a bokrok közt vissza­
marad.

Szentbálintiné már a harmadik embernek is 
elmondja, hogy mért jött; egy négy ediket pedig 
félre lök írtjából, mert egy ajtón nem akarja be- 
bocsátani. Erőszakosan lép ba, de aztán vissza!án- 
torodik, s kívül az ajtó mellett hozzá támaszkodik 
a falhoz.

mán. Azt mondják: a magyar ember okossá 
lett, higgadttá vált, bölcs emberré, czivili- 
zált emberré alakult át; hagyja magát ve­
zetni, hagyja magát sanyargatni, tűri az 
ínséget, a nagy adót, a nyomort, a rósz 
politikát, a szabadelvű többséget, érdekei­
nek kijátszását, sőt még önnönmagának ki- 
gunyoltatását is. Igen is, igy beszél a kor­
mánypárt Budapesten. így beszél és ka- 
ezag. Kaczagja azt a bolond népet, mely 
őt megtűri az uralomban. Kaczagja azt a 
jámbor országgyűlési ellenzéket, mely min­
den nap csatát vív Tisza Kálmánnal a he­
lyett, hogy hallgatna és elvenné a konezot 
hallgatása jutalmául. Kaczagja azt az or­
szágot, melyet hanyatt-homlok vezet a bu­
kás örvényébe s moly azért mégis némán 
tűr, és mélyen hallgat, noha pedig volna 
szabadsága — nyilatkozni; volna alkotmá­
nya, mely kötelességévé teszi hitszegő kép­
viselőit kilökni a tisztességből s volna oka, 
rettenetes oka, hogy szava megdördüljön, 
mint istenek haragja. — De nem dördül 
meg, — a közvélemény alszik.

Budapest, január 3.
Az 1880-i k óv első napjától kezdve 

életbelépett a vasutak közti kölcsö­
nös biztosítási szövetkezet.. E szövet­
kezetnek tagjai az összes magyar állami vas­
utak, továbbá az állami biztosítást élvező 
vasutak, végre a tiszai s g y őr-s o pro n-eben- 
furti voralak, sőt az osztrák kormány beleegye­
zése folytán a szövetkezetbe a két állam területén 
futó vonalak osztrák része is belépett, a mennyi­
ben e vonalak gsrantiát kapnak. A kölcsönös biz­
tosítás a tűzkárokra és a szállítási károkra terjed 
ki. E két czimen eddig a magyar állami és ga­
ranciát élvező vasutak évenként a biztosító inté­
zeteknél mintegy 150.000 forintot fizettek s szód 
kár átlagosan alig ment 25-30 ezer forintra. A 
szövetkezet felállítása által ekként a közlekedési 
miniszter mintegy 100 ezer forint megtakarítást 
remél.

A földmivolós, ipar és kereske­
delmi minisztérium kebelében alakított 
erdészet! ügyosztály az erdőkről 
szóló 1879. évi XXXI. t. ez. végrehajtására az 
előmunkálatokat már csaknem egészben elvégezte. 
Eddig e minisztérium kebelében ez ügyekre külön 
osztály nem volt berendezve, hanem az erdőügyek 
a mezőgazdaságiakkal egy osztályban kezeltettek. 
Azonban, miután az idézett tör fény a véderdők 
kijelölése, a legfőbb erdőrendószeti hatóság gyakor­
lása, a legfőbb felügyelet teljesítése, a kir. erdőfel- 
ügyelők kinevezése és ellenőrzése, a beerdősitendő 
területek meghatározása, az erdősítési államsegé­
lyek megállapítása, tutajozás! és fausztatási enge­
délyek adá‘a, az országos erdei alap kezelése stb. 
körül a minisztériumra nagy számú fontos teendőt 
ruházott: b. Kemény Gábor földművelés, ipar 
és kereskedelmi miniszter külön erdészeti 
ügy osztály felállítását látta szüksé­
gesnek.

Mint értesülünk, a miniszter a törvény 28. 
§-a alapján az országot 14 erdőkerületre akarja 
felosztani, s mindegyik kerületbe egy erdőfel­
ügyelőt s egy alerdőfelügy élőt a szük­
séges segédszemélyzettel akar alkalmazni. Az erdő­
felügyelők törvény szerint kir. kinevezéstől függe­

nek, hivataluk állami lesz s rendes fizetéssel, s 
utazási és irodai átalánynyal jár. Egyelőre 
azonban valószínűleg csak ideiglenes lesz al­
kalmaztatásuk. Az erdőtörvény végrehajtásával járó 
költségvetési szükséglet évenként egyelőre mintegy 
100,000 frtra tétetik, mely azonban 1880-ban még 
egészen nem vétetik igénybe, miután a törvény 
csak ez év második felében fog tényleg 
végrehajtóiul

A „Székesfehérvár és Vidékéinek 
szerkesztőségében elkövetett botrányos erö- 
s z.a k o s k o d á s, melyről egyik múlt számunk 
táviratában volt szó, mint a nevezett lap mai szá­
mában olvassuk, a budapesti sajtóhí­
ré s á g rendelete folytán követtetett el. Á történ­
tekről a nevezett lap mai számában a következő­
ket olvassuk: Erőhatalommal törtek be szerdán este 
szerkesztőségünkbe, a budapesti sajtóbiróság rende­
lete folytán, azért, mert nem neveztük meg azon 
egyént, ki lapunk augusztusi folyamában az adó- 
végrehajtás könyörtelensége és az adófelügyelő bi- 
vatalfosztogatási eljárása ellen felszólalt. Azt az 
eSjént nem szolgáltattuk ki a bosszuállásnak és 
üldözésnek, ki a czikket irta. de soraiért a fele­
lősséget önként elvállaltuk. A két oldalról való 
ijesztgetés daczára, állhatatosan megmaradtunk 
meggyőződésünk mellett, s ezért minden törvényes 
alapot, nélkülöző kutatást teltek szerkesztőségünk­
ben és pedig összes irataink felturkálásával, s 
szobánk minden részének átkutatásával. Mi tilta­
koztunk a törvénytelen eljárás, a sajtó- és egyéni 
szabadság ellen intézett merénylet ellen, miután 
sei^ a kiküldött vizsgílóbiró ur — felhívásunkra 
eljárását törvénynyel indokolni nem tudta — sem 
pedig a sajtótörvényekben paragrafust — ezen 
eljárás keresztülvitelére felfedezni képesek nem 
voltunk, s igy tiltakozásunkat jegyzőkönyvbe vé­
teti ük. A kutatásnak ellenszegültünk, s egyedül 
az erőszaknak engedtük, mely szintén jegy­
zőkönyvbe vétetett. A kutató urak megvizsgáltak 
10—15 ezer db. papirost, hanem nem találtak sem­
mit.“ Arról nem olvasunk a nevezett lapban semmit, 
hogy a brutálisán megsértett szerkesztő minő lé­
péseket telt arra nézve, hogy a törvényt lábbal 
lipró bíróig közeg hivatalos hatalmával való vissza­
élés és erőszakoskodás miatt megfennyittessók.

Tisza uj évi beszédével a bécsi la­
pok ma is foglalkoznak. Az uj Presse a többi 
közt igy ir: A magyar miniszterelnökök tetszeleg­
nek maguknak azzal, hogy a souverainok praxisát utá­
nozzák. Uj évi fogadtatásokat tartanak, amelyen, ha 
nem is a világnak, de országuknak kijelentik akaratu­
kat, és kívánságukat. Természetes, hogy a mióta Tisza 
Kálmán foglalta el a budai várhegyen a miniszterei- 
Böki palotát, ezen uj évi elmélkedések politikai 
jelentősége magában Magyarországban is nagyon 
sülyedt. Tisza Kálmán, ki szónoki tehetségének 
öntudatában minden kis és nagy alkalommal be­
szól, már annyira megszoktatta közönségét a leg­
különfélébb expectoratiókra,hogy egyrészről Magyar- 
országén is alig tulajdonítanak beszédének valami kü­
lönösjelentőséget, másrészről pedig ő is ritkán mond 
olyat, mi egy pillanatnál továbbra igényt tart­
hatna.“ Áttérve Tisza beszédének taglalásara úgy 
az „Uj Présé“, mint a „Neues Wiener 
Tageblatt“ védelmükbe veszik a magyar ellen­
zéket Tisza jogtalan s indokolatlan támadása elle­
nében, s szemére vetik a miniszteri lnöknek a Vá- 
rady, Zichy, Szapáry, s a kisbirtokosok ügyének 
botrányait.

A lengyelek és csehek szövetkezése 
érdekében a prágai „Politikában megjelent s la­
punkban is ismertetett czikkel foglalkozik a 1 e in­
fo e r gi „Gazét a Národova“ legújabb száma. 
Az említett lengyel lap igy ir: Mi a „Politik“-nak 
erre vonatkozó ezikkét helyeseljük s aláírhatjuk is ; 
de mindamellett meg kell jegyeznünk, hogy a 
csehek folyton az oroszokkal is kaczérkodnak. Mi 
nyíltan kijelentjük, hogy az „osztrák-német“ szö­
vetségnek barátai nem vagyunk, ha az Oroszország

Bserkerotő- s kiadó-hivatal:

§adapest 1V hlmzS-utcza is kalap-atcza 
sarkán i. szám.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak eL 
Kéziratok vissza nem küldetnek.

Előfizetési díj:
'idénre postán vagy helyben házhoi 

hordva:
Egy évre........................................ 20.—
Félévre.......................... .... 10.—
Negyedévre................................... ______
Egy hóra................................... i gfl
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ellen is, Bismarck mindenkori belátása szerint, 
irányulva volna, mert ezen szövetségnek végeredmé­
nye nem lehet más, mint Lengyelországnak uj 
szétdarabolása. Mi tehát nem foghatjuk fel a cseh 
politikát, mely egyidejűleg a lengyel szövetséget 
ajánlja és Oroszországgal kaczórkodik. Az önkor­
mányzatot dogmatizmusig szeretni éj „Moszkvá“- 
val kaczérkodni, az oly ellentét, melyet a lengye­
lek fel nem foghatnak. Nekünk úgy tetszik, hogy 
jobb volna a nyílt ellenséggel is szövetségre lépni, 
mint oly autonomistákkal megbarátkozni, a kik 
semmiféle nemzetiséget nem ismerő „Moszkváival 
jó lábon állani s vele kaczérkodni akarnak.“

w..

A. zágrábi „0 b z o r“ szerint a horvát kor­
mánypárt legközelebb programmját fogja közzé­
tenni, melyben a párt czéljaí lesznek kifejtve.

— Irtózatos! — fuldokolja.
— Azért mondtam, hogy nem lehet belépni, 

— mondja a félre lökött szolga. — Most épen 
sokan vannak, és még nem rendezkedtünk.

a nő majd megful, s elfedi orrát, száját, meg 
a szemét is, mely előtt borzasztó látvány képe ma­
radt. Körülötte zöld legyek zsongnak.

— De én látni akt rom a férjemet.
A szolga mond valamit, azután kivezeti a 

szabad légre; ott oda inti a komornát is.
— Füstö'ni fogunk és majd elrendezzük — 

biztosítja a nőket, kik iránt nagyon szolgálatkész­
nek mutatkozik, mert észreveszi, hogy az egyik 
komorna. Egy kevés idő múlva aztán jelenti, hogy 
ba a méltóságos asszony elég erősnek érzi magát, 
tehát beléphet.

És a méltóságos asszony belép a halottas 
padok közé, de nem mer föltekinteni.

— Itt van, méltóságos asszonyom, — szól 
egyszerre a vezető.

Márvány asztalon félre húz egy vászon taka­
rót s látni lehet egy fejet, mely a kőlapon nyug­
szik ; szemei nyitottan merednek, mert hü kéz 
nem fogta le azokat az örök álom számára. Szent] 
bálintinó az iszony kiáltásával omlik össze.

— Néz! Rám néz!
Pedig ez halott, kinek bal halántékán ott van 

a halál végrehajtói pecsétje, a mit nemsokára hi­
vatalosan is megvizsgálnak az orvosok, s kimond­
ják kétségbevonhatatlan hitelességét.

Ismerősök, jó barátok eljönnek, űzetve a 
megdöbbentő estt izgalmai és szomju kíváncsiság 
által s vonzatva a zajos részvéttől, melynek köze­
pette érdekesekké akarnak válni magok előtt, hogy 
legalább látói legyenek a katasztrófa áldozatának. 
Eljön e szomorú helyre Vámörsi Boldiz ár is, 
kalauzolva többeket, s magyarázatot tartván a ha­
lott fölött, s müértőleg fölhiva a figyelmet az ott 
elhelyezett pisztolyra, melyről már volt szerencséje 
elmondani véleményét.

Aztán az ismerősök, jó barátok és klubok, 
meg testületek, melyeknek az áldozat tagja volt, 
gyönyörű koszorúkat küldenek a koporsóra.

A koporsóba beolmozolt halott pedig megér­
kezik este Laza; ravatalra helyezik, gyertyát pynj- 
tau.ik kői illette A koporsót egészen elborítják a

Budapest, január 3.
A nagyhatalmaktól megkapta 

Montenegro Gusinje és Plava területét, de nem 
tartották szükségesnek az okkupáczió módját köze­
lebbről meghatározni. Az albánok mint az eddigi 
jelentésekből már kétségtelen tényoyé vált, egy 
csöpp hajlandóságot sem éreznek arra, hogy Mon­
tenegro olcsó dicsőséggel nyírhasson a fehér he­
gyek térképéből egy jókora darabot a fekete he­
gyekhez s csatakószen várják az ellenséget. — 
Nincsenek a derék czernagoráczok vitézség faijával, 
mely szükséges a hódításra, de nincs pénz és ha­
diszer, melyet elfeledtek a gazdag berlini nagyha­
talmak e kis expedicziőra előlegezni. A ezár 
ugyan kétszázezer rubelre emelte a cettiniei 
vladika subvenczióját, de annak inás helyét tudja 
találni Nikita, arra ped'g', hogy megismerhesse, 
mennyire hordanak az albán puskák és tudnak-e 
czélozni a hegyek vad lakói, több pénz kellene. 
Ennélfogva tollat ragadott s & diplomaczia olcsó­
nak és kényelmesnek ismert utján sürgeti a nagy­
hatalmakat, a nagyhatalmak konstantinápolgi kö­
veteiket, a konstantinápolyi követek a portát, a 
porta Műk htár és Nazif pasákat, ezek viszont az 
albán liga vezéreit, hogy az albánok ne álljanak 
ellent, ha idegenek jönnek az országba, hogy el­
vegyék az ország egy kis részét, mert nemzetközi 
szerződésben van ez igy kikötve. Ezek azonban a 
szerződésről nem akarnak tudni semmit s a legutóbbi 
kapaczitáczióra szemébe mondták Mukhtár 
pasának,hogy elég volt már a beszéd- 
b ő 1 s a katona fegyvere ne legyen a két álkap- 
czája között: ők készek megverekedni mindenki­
vel, a ki területet jön foglalni s végeznek maguk­
kal a zultán hadaival is, ha ezek készek az ellen­
séget támogatni. Ennek folytán Nikita meg- 
sürgönyöztette Ranko Radovics- 
n a k Montenegro konstantinápolyi diplomacziai 
ágensének, hogyha Mo ntenegro jan. 6-ikán 
estig Plávát és Gusinjét meg nem kapja, jan. 
7-ón szüntesse meg összeköttetéseit 
a portával s hagyja el tüstént Kon- 
stantináp olyt. Nikita fejedelem és Mukthár 
pasa azon kellemetlen helyzetben vannak, hogy ki­
merültek a hadviselésre szükséges eszközökből s 
igy az albánok ellen nem nagy sikerrel lephet­
nek föl.

Az újonnan kinevezett orosz kö­
vetek most utaztak el Szentpétervárról állomásaikra, 
miután az illető udvarok beleegyező válaszai meg­
érkeztek. Saburov, ki átheni követ volt, fürdő­
ben ismerkedett meg Bismarckkal, ki őt ez alka­
lommal nagyon megkedvelte. Ennek köszönhetné 
Saburov berlini nagykövetté való kineveztetósét. 
Egyébiránt dúsgazdag, fiatal diplomata.

jtspwií ml egy Ir «Ví&IíTt*?

koszorúk; már a rav. t dón is alig van helyök. Va­
lóságos koszorú trophaeum a ravatal. Diadalok és 
a halál szerezhet c ak ilyet.

Vámörsi Boldizsár, a lovagias és szolgálatkész 
férfiú, nagy buzgalommal rendez és intézkedik. Ő 
helyezi el a koszorú at, s ő mond. köszönetét az 
özvegy nevében a küldőknek.

A mint vele született ízlésének kimeríthetet­
lenségével ékesíti a ravatalt, egy pompás nagy 
koszorúnak már rém is talál helyet. A koszoiu 
pálmából van. A vórtanuság jele. Cyprusok közt 
ékes rózsákat is kötöttek bele. Nehez atlasz szalag 
hull le róla, aranyhímzésű betűkkel.

— Ki hozta ezt a koszorút ? — kérdezi Vám­
örsi kigyult arczczal.

Mondják neki, hogy valami hordár hozta do­
bozban.

— Ki küldte ezt a koszorút ? — kérdi is­
mét a :1 Gr ur nagy felhevülóssel.

Azt nem tudja senki.
— Lovagias figyelem, mormogja magában 

Vámörsi, a szalag hímzett Írását nézve. Gavalléros 
cselekedett.

Bekopogtat az özvegyhez, ki együtt van any­
jával és atyjával, s megmutatja neki a koszorút, 
elébe tartja az atlasz szalagot, melynek két szár­
nyára rá van hímezve : „Szentbálinti Gézának — 
ellenfele.“

Az küldte, a ki megölte.
Az özvegy letépi először is a szalagot. Olyan 

lett, mint a furia. Azután szétmarczangolja az egész 
koszorút.

IV.
A temetésre összegyűlt rokonok, s a ház bi­

zalmas barátai a szalonban várják a gyászos szer­
tartás megkezdését.

Az egyik sarokba különös alak, valóságos 
szörny huzza meg magát. Öreg-e, vagy ifjú, nem 
lehet fölismerni rajta, mert az egy torz ember, a 
kin kor, idom és kifejezés egybe van zavarva. — 
Olyan, mint valami összevissza kalapált pénzdarab, 
melyről csak formája sejteti, hogy mi lehet. — 
Ember, de minő ember I Az arcza csupa forradás, és 
szinvegyület. — Arcz, ábrázat nélkül. — A 
mappák vannak csak ilyen sol.file tzinnel meg- 
larkitva. Szó sem lehet itt arczvonásokról. On ősi

könyvekben láthatni összevonalozott arezokat, kiji 
lölve rajta minden rész. Ez affé'e, hanem ez ó 
emberé. Szinte jól esik, hogy egy fekete selyem 
kendő eltakarja az arcz egy részét. Ez a job 
szemre van kötve. A bal szem oly kerek, mint 
halé, és épen olyan mozdulatlan is. Eltorzult, elfer 
dűlt az arezon minden,mintha egy kegyetlen kéz ősz 
szezagyválta volna alakulásában.Van egy csomóíbozon 
a szemeidből, de csaknem a homlok közepére tévedt; 
firde állón is van bozont, a szakái maradványa. A fejr 
egy fekete bársony sipka feszül, mint a makkra csészé 
je ; lejön egesz a tarkóig,mega fülre. Az embernel 
eszébe jut azt hinni, hogy ha ezt a sipkát le 
emelné, abban a pillanatban szerteszét hullna ez a 
össze-vissza basgatott fő.

A rokonok közül többen oda mentek, s ke 
zet szorítottak vele. A bal kezét tartotta nekik d 
nem tudta kinyújtani, csak az oldala mögött moz 
gáttá Fekete keztyü volt rajta, s csak három uiij 
A jobb karja a tövétől kezdve hiányzott. A ki 
valamit akartak neki mondani, fülébe kiabáltak.

— Nagy szerencsétlenség, András kapitány 
szolt az egyik.

— Nagy, nagy, — hangzott rá válaszképei 
egy durva és rikácsoló hang, mely oly kémén 
volt, mint a papagájé, ha az egyes emberi szavaks 
kiáltoz.
. , ,^e, e.z *ICZ nem tadott semmi szomorúságé 
tolmácsolni, Nem látszik meg azon semmiféle in 
dulat; annak mozaikja csak megmegrándul, de ] 
van tarolva a bánat elől ép úgy, mint az öröm elő 
Mindig csak torz.
, . szomorú pillanatban is kíváncsisággal néz 
tek tele. András kapitányt soha sem lehet láti 
sehol, mert el nem hagyja otthonát. Napok telne 
el, míg egyszer-egyszer megválik szobájától • al 
kor is zárt kocsiba ül, s úgy hajtat be egv k 
szabad levegőt élvezqi. Ha valakivel végezni való
Van’iAe i-j? *esz*", nem mutogatja magát,hóé 
megbámulják, szemébe szörnyüködjenek, suttogj! 
nak háta mögött. Látogatókat sem fogad, csak ni 
gyón bizalmas embereket, egy-két jóbarátot, a k 
ismerik még abból az időből, mikor nem v< 
ilyen, mert a mióta ilyen, nem kötött ismeretség 
senkivel. 6

_________________ fFolytatása következik.)



A török hadsereg reformja ténynyé 
Vált, s ma hirdettek tt ki. A tényleges állomány 
leszálliitatott, s a hadiszolgálatban az általános 
Téukotelezettrég elve emelkedett érvényre, ameny- 
nyibeu a keresztények az eddigi katonáskodási adó 
helyett tényleges szolgálatot fognak teljesíteni.

A ezár ajándéka Sándor bolgár fejede­
lem részére — a négy kis hajóból álló flotilla 
olyan, melynek az oroszok nem tudták már hasz­
nát venni.

A német birodalmi gyűlés február 
15-ere hivatik ös-ze. Első sorb-n a birodalmi bel- 
iigyek igazgatásáról, a söradóról és a vasutak le­
foglalásáról szóló javaslatok teijt sztetnek elő.

A franczia kamara legközelebbi illésén 
az elnök egy üzenetét fogják a „Lanteme“ szerint 
felolvasni.

A bibliakórdós végre valahára letűnt 
az európai kérdések asztalról. • A feltételek, me­
lyeket a porta tett s melyeket Layard elfogadott, 
a következők: A porta kiadatja K öli er köny­
veit ; nehmed Tevfik nem f jeztetik le, mint előbb 
elhatároztatott, hanem Szabadon bocsáttatik, de 
mégis, mivel a felingerült nép agyonüthetné, oly 
helyhez lesz kötve, a hol élete biztosítva van. Ez 
más szóval annyit jelent, hogy Achmed Tev­
fik ólethoszigl an i fogságot kapott. 
Világos ez két okból. A bibliát lefordította törökre 
Tevfik s ez nem volt titok. A nép seholsem volt annyira 
ingerült, hogy a fordítót, tettlegesen bántalmazta 
volna, holott a kormány sem őrizte ; de élethosz- 
sziglani fogságot jelent a nép dühe elleni óvintéz­
kedés azért is, mert az őrzés batárideje nincs meg­
határozva és igy valószínűleg elesik a porta azon 
Wve is, hogy az ügy kiegyezése után a hatalmak­
hoz panaszjegyzéket meneszszen tekintélyének meg­
sértése miatt. A sérelem alig tűnhetik föl s egy- 
gyel több vagy kevesebb beleavatkozás a török 
belügyekbe nem változtat a porta tekintélyén sem­
mit, s ha az ily eseteket jövőre ti akarná kerülni, 
akkor bécsi levelezőnk azon alternatíváját kellene a 
szultánnak elfogadni, hogy a belügyekbe való avat­
kozás egyes eseteitől tekintsen el, de ahelyett az 
összes hatalmakhoz intézzen jegyzéket, melyben 
követelje konstantinápolyi képviselőik tartózkodását 
a Törökország beíügyeibe való beavatkozástól.

Neih Mahomed khán, afghán föl­
kelő vezér, unokaöcscsével, Hussein khánnal, 
mint az „Invalid“ Írja, Taschkendbe jött, hogy az 
orosz vendégbarátságban részesüljön; Kabulból me­
nekült s nyolczad magával jött el, mielőtt Roberts 
Kabult megszállotta.

Románia függetlenségét hir sze­
rint Német-, Olasz- és Francziaország csak akkor 
fogják elismerni, ha a zsidók teljes elégtételt 
nyernek.

Spanyolországban a helyzet fe­
szült, s miután a kormány Navarrának vonakodik 
az alkotmányi biztosításokat megadni komoly za­
varoktól tartanak.

Freycinet és Hohenlohe „kézszori- 
tása“ képezi a diplomacziai világban a közbeszéd 
tárgyát Már említettük, hogy Hohenlohe herczeg 
párisi német nagykövet kifejezte kormánya megbí­
zásából, hogy a német kormány ugyanazon bizal­
mas jó viszonyt fogja fentartani a Freycinet-kor- 
mánynyal, melyet Waddingtónnal tartott fenn ; a 
„Republiqua Franyaise“ főczikkében a diadal érze­
tében ostorozna ez okból azon reaktionäres lapo­
kat, melyek az uj kormányt felforgatással vádol­
ták s a német-franczia háborút már biztos kilátásba 
helyezték. Gambetta lapja konstatálja, hogy e rósz 
jóslat nem teljesült s általa csak kompromittálnák 
magukat a köztársaság ellenségei. Az említett 
kézszoritásról a „Corr. Franc.“ ezt Írja:

Gróvy újévi fogadása igen fényes, a tisztel­
gők száma tekintélyes volt. Feltűnt C z a k i pá­
pai nunczius üdvözlete. Meleg szavakban és nagyon 
tenetteljesen fejezte ki szerencsekivánatait, de óva­
tosan kerülte a „köztársaság“ nevének kiejtését, 
mi a jelenlevők arczára finom mosolyt idézett. — 
Még feltűnőbb volt azonban ennél, hogy Frey­
cinet kormányelnök fölkereste Hohenlohét, s vele 
csöndes, de élénk beszélgetésbe ereszkedett. Az 
összes jelenlevők szemei e jeföneten függtek. A 
két államférfi ünnepi arcza fokról-fokra barátságo­
sabb, derültebb lett, végre a fokozódó szinpathia 
tartós kéz sz o ri t á s b an ért végett. Ez al­
kalommal tétetett mindkét részről azon n) ilatkozat, 
hogy a két nagy hatalom egymással a legjobb vi­
szonyban kíván élni.

figyelmeztetjük éa kérjük tisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük m. hd vé­
gével lejArt, hogy n j a b 1» megrendelései 
két mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Január hóra — — — 1 frt 80 kr.
Január—márczius — — 5 „ — „
Január—junius — — 10 „ — „
Január—deczember — — 20 „ — „

lapunk minden nap, teliül hétfőn 
és ünnepek ntAn következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
kp szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjütdl el­
fogadunk.

Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

JßQ“ Az előfizetési pénzek és postai utal- 
vdnyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám dia) küldendők.

Az »Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 3.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma : Irodalom. Mézgazdaság. Tárcza: A szép 
Mmtéhetyes.

* Időjárás Budapesten. Derült. Hőmérő ál­
lása -p 6 R*.

— Személyi hírek. Rudolf trónörö­
kös tegnapelőtt Becsből Prágába érkezett. — Co­
burg herczeg tegnap este Becsből Budapestre 
jött, s ma reggel fiaval Feledre utazott. — Az 
egyesült ellenzéki párt újévi üdvözletéhez pótlólag 
nég följegyezzük, hogy a párt sze renesekivánatait 
a távollévő b. Simonyi Lajos és gr. A p p o- 
n y i Alberthez táviratilag fejezte ki. — A buda­
pesti tud. egyetem hittudományi kara dr. Kés z- 
ler Ferencz szatmári kanonokot, a főt. szatmári 
püspök a latere kanonokját, dr. Podraczky 
István rozsnyói kanonokot, papnevelde! kormány­
zót és hittanért, dr. Kozma Károly egri főme­
gyei ez. kanonokot, papneveldéi kormányzót és hit­
éért, dr. Rapaics Raymond, egri főmegyei

áldozárt, papnevelde! alkormányzót és hittanárt 
bekebelezett hittudorukká választottá. — Miklós 
István országgá ii’-’si képviselőnek az egyesüli ti jog 
és szabadság, valamint az általános választási jog 
érdekében az országgyűlésen tartott erélyes felszó­
lalásáért a budapesti munkások holnap délután kül- 
döttségileg fejezik ki köszön elüket. — Munkatár­
sunknak Mezei Ernőnek öescsét, Mezei Jó­
zsefet a „Pesti biztositó Intézet“ hivatalnokát sú­
lyos baleset érte. Az intéze-nél az év végén foko­
zott tevékenység s a megerőltetett éjjeli munka 
következtében veszedelmes szemgyuladás lepte meg, 
De van remény, hogy a gondos orvosi kezelés a 
látásnak épségét meg fogja menteoi, mit a fővá­
rosban köztiszteletü aggódó családnak örömere me­
legen kívánunk.

— Kossuth Lajos nagy hazánkfiához a 
soproni függetlenségi párt uj óv alkalmából telkes 
hangon tartott üdvözlő feliratot intézett. A felirat 
e szavakkal végződik: „Legyen meggyőződve kor­
mányzó ur! Hogy noha még nem bírjuk is 
mindannyian hazánk zengzetes nyelvét, érzelemre 
nézve oly jó magyarok vagyunk, mint aVármely^ 
más polgára a hazának, s ha többet nem tudnánk 
is magyarul, annyit minden egyes _ polgártársunk 
megtanult: Éljen a haza! Éljen Kos­
suth Lajos!“ A feliiatot a következő soproni 
polgárok Írták alá az ottani függetlenségi párt ne­
vében: Dr. Keszler Károly elnök, Dénes Sándor, 
Gerhardt Tófor, Dörfler György, Täsch Janos, 
Schilling Károly, Thiering Lajos, Bauman György, 
Kund Frigyes jegyző, Neuberger Mátyás, ifj. Schil­
ling Károly, Tham Mátyás,- Szigethy Sándor, bor- 
gátai Szabó József, Loksay Dániel, Manmger Sán­
dor, Raidl István, Klausz András, Báder Gusz­
táv, Blau Lajos, Fodor Dániel, Hubér Samu, 
Gabnay Lajos, Frank Tódor, Stark Lajos. Mint 
értesülünk, hasonló feliratokat a vidék több váro­
sából akartak Kossuthoz intézni, azonban tekin­
tettel arra, hogy nagy hazánkfia kiadandó müvé­
nek munkálataival jelenleg nagy mértékben el van 
foglalva, a tervezett feliratoktól elállottak.

_ Magyar kivándorlottak Ameri­
kában. A „Név. York Herald*-ban olvassuk, 

hogy deczember első felében 150 magyar kiván­
dorló érkezett Amerikába a new-yorki kikötőbe, 
Magyarország különféle vidékeiről. Decz. 14-ón 95 
magyar menekült érkezett Liverpoolból a spanyol 
szállállitógőzössel s előttük ötvenötén érkeztek. Az 
idézett lap megjegyzi, hogy a magyar kivándor­
lók tisztes kinézésű, jó alkatú és munkához szo­
kott emberek. Sárosmegyéből valók s azt mondják, 
a terméketlenség kényszeritette okét kivándor­
lásra. Némelyek hivatkoztak a vizáradásokra, a me­
lyek tömérdek kárt okoztak s családjaikat a leg­
nagyobb nyomorba döntötték, miből nyilvánvaló, 
hogy a kivándorlottak nem mind sárosmegyeiek. 
Családjaikat a legnagyobb nyomorban hagyták, 
mivel az amerikai útra eladták utolsó holmijokat. 
Jackson, superintendens, 30 menekültéit egy gyár­
ba küldött vizmeritésre; a többinek is keres al­
kalmazást.

— Pestmegye igazoló választ­
mánya Magas Károly elnöklete alatt ma gyű­
lést tartván, a decz. 14-én történt pótválasztásokat 
tárgyalta. — A csömöri és rákos-keresztúri vá­
lasztások megsemmisittettek, a többi igazoltatott.

— Halálozás. Az országgyűlési független­
ségi pártot súlyos veszteség érte a mai napon. — 
Egyik köztiszteletben álló veterán tagja Katona 
Lajos ma este meghalt. Katona Lajos a monori 
választó-kerületet képviselte az országgyűlésen; 
a legutóbbi választáskor lett tagjává, a független­
ségi elveknek azonban régi és lelkes hive volt. A 
szabadságharcz alatt mint kormánybiztos működött 
az alvidéken, 1861-ben Pestmegye főszolgabirája 
volt, mely tisztéről az alkotmányos korszak bevégze d- 
tével Nyáry Pállal együtt köszönt le. Vasszor- 
galmu, kitartó ember volt, gazdaságát kitűnő szak­
értelemmel folytatta, s a tudomány legújabb vív­
mányait szem előtt tartva kezelte azt. A kiadott 
családi gyászjelentés a következőleg hangzik :

B rkeszi Katona Lajos Pest-Pilia-Solt és 
Kis-Kim vármegye monori választókerületének 
országgyűlési képviselője Budapesten 1880 jan. 
3-án este 7 és fel órakor életének 66-ik, boldog 
házasságának 38-dik évében jobb létre szenderült. 
A megboldogult hült tetemei Budapest IX. kerület 
soroksári utcza 16. sz. házbeli lakásán héttőn, í. 
évi jan. 5-cn, délután 3 órakor szenteltetnek be a 
r. katb. szertartás szerint és szerdán, f. hó 7-én d. 
u. 2 órakor Sz.-Tamássátán a családi sirbohban tétet­
nek örök nyugalomra: mély fájdalommal jelentik: 
özvegye sz. llideghóthy Bit f era Karolina, 
fia: Katona Gyula nejével sz. Szilágyi Erzsébet­
tel és gyermekeikkel: Ilona, Margit, Erzsébet és 
Lajossal; leányai: Mária férjével Thassy Gézá­
val és gyermekeikkel: Ilona, Árpád, Géza és Má­
riával; Róza férjével Katona Péterrel és gyerme­
keikkel: Martba-, Karolina- és Sándorral; testvé­
rei: Katona Mária férjezett tfenyovszky Sán- 
dorné férjével s gyermekeivel; Katona Ottilia 
özvegy Balgha Alajosné gyermekeivel.

— Az uzsorás fia. Fritz Henrik 18éves 
reáliskolai növendék, Fritz Sámuel józsefvárosi 
hírhedt uzsorás fia, állítólag azért, mert apja üz­
letét megutálta, elhagyá ősei hitét, s a kattiolikus 
vallásra lért át. Midőn ebbei i szándékát nemrég 
végrehajtotta, oly ügyesen tette azt, hogy konver­
ziója három álló hétig titok maradt szülei előtt. 
És noha a', uj katholikus n-ponként el-eljárt a 
n isóre, a szülők még ma sem tudnák fiók tettét, 
ha a véletlen e titkot az öreg Fritznek el nem 
árulja. Ez ugyanis látogatóban volt a főváros­
ban lakó egyik vejónél, midőn egy ismerős 
asszony belép és e kérdéssel fordul az öreg uzso­
ráshoz : „Hát mit csinál Henrik, a kikeresztelke­
dett fia’?!“ Az öreg szörnyen megijedt e szóra, 
őrülten haza rohant és meginditá a legszigorúbb 
vizsgálatot. De háznépei nem adhattak felvilágosí­
tást az ügyben. Midőn végre Henrik az iskolából 
megjött, szigora val atás alá vették az izgatott 
szülők, de a fiúnak még egy izma sem mozdult 
meg arczán és röviden bevallá, hogy igenis, ő 
mintegy 3 héttel ezelőtt kikeresztelkedett. — 
Azon kérdésre, miért tette azt, lesüté sze­
mét és elmondá a fent érintett indokát. — „A fin 
szavait kínos családi jelenet követte * Az öreg ki- 
utasitá a bűnöst házából s tudtára adta neki, hogy 
ezentúl nem tekinti őt többé fiának. Azután ka­
bátja íelső részén egyet h sitott, meggyujtatott egy 
mécset, leoldá saruit lábairól és leült a földre meg­
kezdendő a hét napig tartó gyászt egészen úgy, 
mintha áttért fiában halottat siratna. — A fia, ki 
ezalatt megilletődve állott ott, még egy kéz- 
szoritásért esedezel1, — de a szigorú apa meg­
tagadta tőle ezt is. A keresztelési szertartást Kanovics 
B. Mór — józsefvárosi plébános végezte, ki 
egyszersmind a keresztapai tisztet is magának 
tartotta fenn s e minőségben 2 körmöczi arany­

nyal ajándékozó meg kereszffiát. Midőn az öreg 
Fritz később a lelt észnél megjelent és neki eljá­
rásáért szemrehányásokat tett, a plébános azt vá­
laszoló: „Ne aggódjék, majd gondoskodom én ke­
resztfámról !“ A fiú azonban a szülői házból tör­
tént kiutasittatása után elhanyagolta az iskolát. Az 
apa belátta az állapot tarthatatlanságát végre meg­
lágyult szive és visszafogadta fiát házába, ki most 
mint buzgó keresztény naponkint látogatja a tem­
plomot.

— A bejelentési hivatal főnöke.
A Budapesten felállítandó bejelentési hivatal főnö­
kévé a belügyminiszter Daczó János budapesti 
lakost, helyettesévé Erdélyi István rendőrségi 
tollnokot nevezte ki. A kinevezett főnök a hivata­
los esküt ma letette s holmp Becsbe utazik az 
ottani bejelentési hivatal tanulmányozása végett (?) 
(Hogy ki lehet az a „Daczó János budapesti la­
kos“, azt hihetőleg nagyon kevesen tudják, hogy 
azonban ez az ur kineveztetése után kezdi 
tanulmányozni a bejelentési hivatalt, mind nesetre 
nagyon jellemző.)

— Hidassy Elek tiszteletbeli 
pestmegyei sz olgabiró ellen sikkaszd a 
miatt vizsgálat indíttatott. Ügvében a következő 
részleteket közölhetjük: Hidassy v«>je v,le Szalay 
Antal kis-kőrösi szo gabirónak, kinek oldala mel­
let do'gozott. A rokonsági kötelékből magyarázható 
aznn feltétlen bizalom, melylyel Szaiai veje iránt 
viseltetett, reá bízván a befolyt közmunka és egyéb 
p-’nzek kezelését, ami alkalmai szolgált Hid&ssynak 
az elkövetett sikkasztásra. E sikkasztás miatt ellene 
Pestmegyénél fögyelmi eljárás indíttatott meg, 
melynek folyamán a megye az iratokat áttette a 
kalocsai törvényszékhez mint illetékes bünfenyitő 
bírósághoz. A kárt Szalay Antal szolgabiró azon­
nal helyrepótolta.

— Hogy viselik gondját az ál­
lamvagyonnak. A fővárosi közmunkák taná­
csának a Ián ezhid-palota 11-ik emeletén levő m ü- 
szaki osztálya hivatalos helyiségeit tegnap 
este baleset érte. A lánczbid-palota immár állami 
épület lévén — senki sem gondolt reá, hogy az 
annak lapos tetején öszegyült havat onnét szüksé­
ges volna ismét eltávolítani. A hirtelen beállott 
enyhe idő a havat olvasztani kezdő, melynek leve 
a tetőn átszivárogván, először is a padlást öntötte 
el, onnét pedig jermeteg eső alakjában az érintett 
hivatalos helyiségekbe hullott, hol az ott működő 
mérnökök asztalait, rajzait, a hivatalos jegyzőköny­
veket és ügyiratokat bontó el tisztátlan nedvével 
Szerencsére egy a házban lakó hivatalszolga este 
benyitván a helyiségek he s a dolgot észre vette s 
kellő segédlettel megakadályozta a hóié további 
garázdálkodását, a mennyiben a padlásról a vizet 
el’ávvlittatván, a fedelén még átszivárgó lé felfo­
gására edényeket állított fel. Gonosz játéka a vé­
letlennek, hogy az eset épen a közmunkák taná­
csa műszaki osztályának hivatalos helyiségeit érte!

— az uj műegyetem. A műegyetem és 
állatgyógyintózet építésének, s az építkezési ügy 
központi vezetésére, a közokt. miniszter az építés 
vezetőiből, a két intézet képviseleteiből, a felügyelő 
mérnökből, a két minisztérium (a közlekedési és 
kereskedelmi) által megbízott szakértőkből bizott­
ságot alakított Szász Karoly elnöklete alatt. E bi­
zottságba a vallás- és közokt. miniszt. részéről 
Han'zólyi János kir. tanácsos és számvevőségit 
igazgató neveztetett ki. A műegyetem képviseleté­
vel S z ily Kálmán bízatott meg, tervező és mű­
vezető építész Steindl Imre tanár lesz, s az 
építész vezetésével Hanszmann Alajos tanár 
bízatott meg. Az ópiikezós tavaszszal megkezdő­
dik a nevezett bizottsági tagok addig tartandó ülé­
seiken minden szükséges előkészületet megtesznek, 
hogy a munkálatok fennakadás nélkül folytatha­
tók legyenek. — A főváros, illelve még Pest­
városa 18(71. október 4-en felajánlott a műegye­
tem Pestre helyezése esetére az építésre 150,000 
irtot A közokt. miniszter emlékeztető sorai folytán a 
főv. tanács ma elhatározta, hogy felkéri a közg.i il­
lést, értesítse feliratilag a kormányt, hogy a íel- 
ajánlt 150,000 irtot három egyenlő részletben ki 
fogja fizetni azon feltétel alatt, ha az építés 1880- 
ban tényleg kezdetét veszi és szakadatlanul foly- 
tattatik. A kifizetés 1880—1883. évek alatt tör* 
tűnjék.

— Meggyilkolta nejét. Ungvárról 
Írják nekünk, hogy ott Líp ta y József csizmadia 
mester decz. 31-én saját nejét fejszével agyon vágta. 
Liptay 13 évig élt együtt nejével; mostoha lánya 
férjhez menetelekor a nő vagyonának megtagadá­
sából viszály támadván, mintegy 3 év óta egye- 
netlenkedtek, s az utóbbi időben több hónapig kü­
lönválva éltek. A nő vejénél lakott, Liptay azon­
ban mintegy két hete haza édesgette. A nevezett 
napon mindketten a pitezra meufök, a férj csiz­
mát, a nő kenyeret árulván. Délben a férj haza 
nvnt s nejét is haza kivta, s midőn haza érlek, 
fejszét ragadván, oly súlyos csapást mért avval az 
asszony bal halántékára, hogy az azonnal összero­
gyott, s pár óra múlva, midőn a kórházba szállí­
tották, meghalt. Liptay a telt elkövetése után be­
zárta a házat, s útját a piaez fölé ve vén, 12 éves 
leánykáját, ki ott kenyeret árult, megcsókolta, s 
attól bu-'sut vevéu, maga jelentkezett a hatóságnál, 
a hol rögtön letartóztatták. L'ptay mint izgága 
ember volt a városban ismeretes s a csizmadia tár­
sulatnak is sok baja volt vele.

— Mulatságok. A magyarországi központi Frő- 
bel uőegylet által gyermekkel-tjei és képezdéje fentartására 
1880. évi január hó 6-án a fővárosi vigadó termeiben ren­
dezendő tombolával egybekötött álarezos séta-hangversenyen 
a budapesti czithera egylet is 30 tagjával leeudö közreműkö­
dését megígérte, remélhető tehát, hogy e hangverseny tekintve 
egyrészt a jótékony czélt, másrészt a csekély, csak 50 krra 
megállapított belépti dijat, igen látogatott leend. A hangver­
seny délutáni fi órakor kezdődik és éjfélig tart. — Tabról 
Írjak nekünk, hogy az ottani olvasó-kör sylvester estéjén tré­
fás tombolával összekötött táisas esiélyt rendezett. Az estélyen 
Goldberg Samu tartott szellemes felolvasást boszniai él­
ményeiről. Az estét tánez követi", mely másnap reggelig 
tartott.— Az újpesti Erőbe 1-n őegylet f. hó ts-án, 
kedden, az újpesti ióvasuti indóház termeiben részben a nő­
egylet, részben pedig az újpesti szegények javára tánczes- 
télyt rendez Ezt megelőzi a Sziklai nmilia kisasszony, a 
népszínház tagja, Sipos Antal zongoraművész ée tanítványa 
Juszt Ida kisasszony, végre Illek Kandómé műkedvelő és 
két tanítványa Panek Katicza, Sehwarz Vikta kisasszony 
közreműködése mellett adandó hangverseny; Molnár József 
és Csiilaghi Lajos jónevü ismert festők pedig életképek fel­
állításával óhajtanak a közönség müigényeinek kielégítést 
szerezni. — Az a t hl e ta-b á 1 bizottsága megalakult s 
február 4-én fogja nagy elitebálját szokott fénynyel a vigadó 
termeiben megtartani. A felül fizetések fele részben a Magyar 
Írók segélyegylete alaptőkéje javára fognak fordittatni. — 
Vigadói alárezos bál. Vasárnap jan. 11-én lesz a 
fővárosi vigadóban az első nagy álarezos bál.

— Szegednek ismét egy újabb térképét 
küldték be hozzánk. Ez újabb madártávlati kép a 
jóhirnevü hazai építész Rauscher Lajos munkája, 
melyhez az átnézeti vázlatrajzot Erdelac Emil állí­
totta össze. A madártávlati térkép, az újjáépítendő 
város szabályos és czélszerü felosztását tünteti elő. 
A terv kíséretében magyarázó szöveg is van, mely 
felvilágosit bennünket arról, hogy az újjá építés 
terve mily alapokon és mily okokból szét kész­
tetett.

•—Égi tünemény. S.-szent-György ön a 
múlt hó 28-án este gyönyörű égi tüneményt ész­
leltek. Esteli fél 6-kor egy hatalmas meteor tűnt 
fel az északi láthatáron s szép violasziuü nagy 
gömb alakban lassan emelkedett a lógür központja 
felé, miközben majd halvány vörös, majd sötétkék,

majd izzó piros szint játszott s elérvén a legroa- 
gai-abb pontot, szétpattant, száz meg száz apró, 
különféle gtönyörü színekben, darabokban hullott 
alá. A tünemény körülbelül 40 másodperezig 
tartott.

— A magyarság a délvidékén.
A volt kikiudai kerület községeiben, mint a „To­
rontói“ Írja, a magyar tanítók és lelkészek nagyon 
sanyarú állapotban vannak. A tanítók krajezáron- 
kint és egy-egy írtjával kapják fizetéseiket es nem 
ritkán uzsorásoknál kénytelenek n ugIáikat elzálo­
gosítani, hogv családjaikk 1 éhen ne haljanak. A 
r. kath. lelkészek illetékeit p dig még utólagosan 
sem fizetik az omladinista szerb községi elöljárók. 
Megjegyzendő, hogy a volt ktkmdai districtus 
községeinek miudenike több száz holdnyi földet 
tulajdonított el önhatalmúlag a mag tarokat is meg­
illető közös községi háláiból gör. kel. ssterb egy­
házi és iskolai ezélokra. Azonkívül kap még min­
den szerb pópa külön sessiót is. — De a magyar 
lanitó és lelkész számára soha sincsen pénz!

— Hírek a városból. Szmolka Ilona jaszeniczi 
zzületésü és Tisut József liptói születésű közös háztartásban 
élő esvének a l épszinház-mcza 42. sz. a. lakásukról adó­
hátralék miatt lefoglalt lógóikat alattooban el akarták l.ur- 
czolni, de Betka Béla rendőrbiztos által tetten érintvén le- 
taitóztattak. A rendőrségnél tost.l-g is megmotoztatván 
Szmolka Honánál lő51 frt 31 kr készpénz találtatott, e nagy 
összeg szerzése módjáról sz illető felvilágosítást adni nein 
tudváu, az letétbe h-lyeztetett és a nevezett egyének ellon 
vizsgálat indíttatott. — Talált póstavevény. Zamoli 
Josefa bába tegnap fél 12 órakor az Eszlerházy-uteza Bar Il­
iit s féle könyvnyomda előtt egy az anglo-osztrák bank által 
A. Rogge-IIak külditt 13 OllO Írtról szóló postavevényt talált 
A vevéuy a főkapitányságnál letétetett Egy leány ön- 
gyilkossága. Zborovszky Vilma egy Bánhegyi J. 0. 
üzletében alkalmazott Írnok kedvese ma délelőtt revolverrel 
szivén lőtte magát s szörnyet halt. ,az öngyilkosság oka is­
meretlen.

— Megzavart lakodalom. Szen­
tesen Birkás János uram fiinak lakodalmát ülték 
nemrég Javában folyt a mulatság és a tánez, mi­
dőn egyszer csak csörömpölve hull a széttört ab- 
1 küveg a tánezolók közé s azon berepül egy fa­
zék, tömve szegedi jófajta | aprikávál, abból meg 
kirepül 3 élő veréb. No hiszen, lett sföalkodás! 
A verebek röpködtek a szobában, a szárnyukra ta­
padt paprikát szórva a bentlévők szeme közé. Az 
asszonyok, leányok, fejőket veszwe jajgattak s kap­
kodtak szemeikhez. Persze, minél inkább kapkod­
tak hozzá, annál jobban csipte, marta a paprika. 
Szét is szaladok a lakodalomból olyan gyorsan, 
hogy a szél sem értej volna némelyiket utói. 
Bajnak még ez nem lett volna valami n gy; leg­
alább nem fogyott a gnzda bora. Hanem a meny­
asszony is ott akarta hagyni a vől gúnyt, csak az­
zal szeliditették meg, hogy most is jőjVal felül van 
már a két X-en, sohse lesz többé Jyen szeren­
cséje.

— Az elbűvölt kecske. A gyöngyösi 
Közügy beszéli a következő mulatságos történetet: 
Egy dósai parasztember múlt héten égy itteni zsi­
dótól egy anyakecskét vett. Hazamenteben megál­
lóit kocsijával az adácsi korcsma előtt, egy pohár 
borra. A korcsmáros meg akarta tréfálni a vele jó 
ismerős dósai embert, és mig ez idogált, kicserélte 
a kocsin levő anyakecskét egy sajátja levő bakkecs­
kével. Emberünk erről mit sem sejtvén, hazaérkezve 
megmutatta feleségének a bevásárolt anyakecskét 
mely mindkettőjük nagy rémületére egy bakkecs­
kévé változott. Másnap nagy bosszúsan ismét Gyön­
gyösre tartott, hogy a csaló zsidót megleczkéztesse. 
Útközben megint beszólt az adácsi korcsmába és 
elbeszélte a koicsmárosnak, hogyan csalták öt meg 
Gyöngyösön. Ez, hogy a tréfát tovább folytassa, 
most kicserélte a bakkecskét az igazi anyakecské­
vel. A dósai parasztember megint nem vett észre 
semmit sem és egyenesen a gyöngyösi zsidó la­
kása elé hajtatott. Itt pedig elkezdett porolni és 
követelte vissza a zsidótól pénzét. Ez önérthetől-g 
mit sém akart tudni csalásról és erősén állitgatta, 
hogy ő anyakecskét adott el neki. És midőn végre 
megtekintették a corpus delicti-t, a paraszt ember 
nagy bámulatára, a kocsin levő kec-kc csakugyan 
anyakecske volt. Emberünk fejcsóválva ismét h zam- 
dult. Az ntjaban eső adácsi korcsma azon an meg nt 
nag on meghivólag intett feléje és ő beiért me­
gint egy kortyra, elbi szélvén a kormárosnak, hogy 
mily ügyben járt Gyöngyösön. Ez most hogy a 
tréfa annál teljesebb legyen, n egint kicserélte az 
anyakecskét az előbbi bak kecskével és a dósai pa­
raszt ember megint nem veit észre semmit. Ott­
hon elbeszélte feleségének, hogy mily bolondok 
voltak ők és a kecskét bakkecskének látták, ho'ott 
ő saját szemevei meggyőződött, bogy az anyakecske, 
Az anyjuk ment nézői a csodát és ime— leirhat- 
lan rémületére — a koctin megint csak bak kecske 
volt. Boszorkányságtól kezdtek rebesgetni, mert se­
hogy sem tudtak megérteni a dolgot. Másnap füty­
kössel látta el magát euibeiüuk, hogy azzal a 
gyöngyösi zsidót legalább is agyonüti. De mint­
hogy az a lehetőség is feltűnt neki, hogy talán az 
adácsi ut van e bűvölve, most a vámosgyörki ut<>n 
jött Gyöngyösre. Itt a zsidóval, ki a felmutatott 
bakkee.-két fals likálumnak jelentette, csakhamar 
hajba kapott, még pedig oly zaj és lármától kí­
sérve, hogy az uiczán veszekedő mindkét fél egy 
rendőr által a városházához kisértetett. Mig ezek 
Gyöngyösön történtek, az adácsi koré máros, ki 
hitba várta dósai emberét, í omolyabb ráfogástól 
felve, Y'Sszaküldte az anyakecskét Dósára és kérte 
a helyébe adott bakkecskót, az ügyet felderítő azon 
kijelentéssel, hogy az egész csak tréfa volt.

— Akisbirtokosok földhitelinté­
zet érői szóló tegnapi közleményünkben a töb­
bek közt ez volt mondva: „A leginkább kompro­
mé áló vád, mely a lóvaspálya társasággal való bizo­
nyos üzletre vonatkozik, már el van ejtve.“ Erre 
vonatkozólag ki kell jelentenünk, hogy itt nem a 
pesti közúti vaspálya társaságról van szó, mi­
vel ez intézet sem Vegh Ignáczczal, sem a kisbir­
tokosok földhitelintézetével soha semminemű össze­
köttetésbe nem állott. Közleményünk a volt b ti­
dal ló vasútra, s enjiek igazgatójával La­
te s z s z e 1 folytatott kölcsönüzietre vonat­
kozott. — V é g h Ignácz ügyében ma 
a következőket jelentik : A rendőrséghez feljelentés 
érkezett, hogy Végh. a Károly-köruton lakó Dobó 
ügyvédnél gyakran megfordul, s tegnap is járt ott. 
A nevezétt ügyvédnél ez okból ma reggel 5 órakor 
házmotozás vvlt. Dobó kezdetben nam akarta be- 
bocsátani a rendőröket, s házi jogának sérthetet­
lenségére hivatkozván, kijelenté, hogy klensével 
ő bármikor ia érintkezhetik. Végül azonban felha­
gyott az ellenállással, s lakásában csakugyan nem 
is talállak senkit. A házb n megforduló egyének 
iránt a cselédek megkérdeztetvén, azt mondák, 
hogy egy-egy Mayer nevű ur, kire Végh személy- 
leírása egészen illik, tegnap este 11 órakor Dobó­
nál látogatást tett. Az illető simára volt borotválva, 
fejéi, mintha nyakfájása volna, jobbra fordítva 
hordta, s egyálta'án beszéde és járása arra muta­
tott, hogy beteg és egészen meg van 
törve. (Lásd ma reggeli lapunk köz’eméuvét.) 
Végh ügyében tegnap elfogtak egy Reiter Terézia 
nevű asszonyt is, a ki a Végh lakásán tartott ház­
motozás alkalmával véletlenül oda men vén, magát 
Végh mosónéjáuak adta ki, holott ő voltaképen az 
István szálló portásának felesége. E nő lakását a 
rendőrség ki akarván tudni, a kiküldött rendőrt 
ide-oda vezetgette, hogy Véghnek, ki az időben az 
István szállóban tartózkodott, idője tegyen onnét 
mdgszökni. Reiter Teréz bűnpártolás miatt foga- 
tott el s vitetett a Fortunába.

A Dobó István ügyvédnél tartott házmotozás­
ról a lentebbieken kívül még a következőket jelent­

hetjük : A motozást Fischer rendőri tollnok vé­
gezte, s két rendőrrel reggel 6 óra előtt megjelent 
a nevezettnek Károly-körút 10. ssám alatti laká­
sán. A háziak még itiodtak, s a rendőrök zörge- 
tése a legnagyobb rémül-tbe éjié a család nMag­
jait. A rendőiök azt mondták, hogy kénytelenek 
a lakást átkutatni, mivel jelentés történt hogy 
Végh Ignaez ott hált. Dobó tiltakozott az erősza­
koskodás ellen, s kérdő a rendőröktől, van-ó ,'en- 
deletök a motozásra. Ezek nem tudva ilyen rendel­
tet előmutatni, Dobó ismételten elutasító őket A 
rendőrtiszt végre kérésre fogta a dolgot, s csak annyit 
kért megengedni, hogy 6 egyedül megtekinthesse 
a lakást. Dobó, bár ez ellen tis tiltakozott, végre 
mégis megengedte a szobák megtekintését, hol 
aztán persze semmit sem találták. Reggel az ügy­
véd fölsietett a főkapitánysághoz a motozási ren­
delet után tudakozódni, ott azt a választ nyerte, 
hogy a rendőrség kénytelen volt a hozzá érkezett 
följelentés folytán ily eljárásra. Dobó kijelenté 
hogy a dologban nem nyugszik meg s jogorvoslat­
tal fog élűi.

— Sülyedő város. Kőrmöczbányáról teg- 
nap és ma több aggasztó jelentés érkezett a pénz­
ügy és közlekedési minisztériumba. A jelentések 
szerint a város alatti talaj lesülyedésetől tarthatni 
Már eddig több házon s egy templomon Is repe­
dések mutatkoztak. Körmöczbánya tudvalevőkig bá­
nyák fölött áll, s ezért a dolog megvizsgálásai a a 
koimány Zsigmondy Vilmos főmérnököt a hely­
színére küldte.

— Plevnai emlékszebor. Aromán 
kamara deczember hó 31-én tartott ülésében meg- 
szazott egy törvényjavaslatot, a mely szerint az ál­
lam a „fiiggetlensegi bábom“ (igy nevezik az olá­
hok muszka-zsoldbdn vívott harczaikat) emlékére 
három emlékszobrot állít fel Bulgáriában. Az 
egyik emlékszobor P 1 e v n á n á 1 állítandó föl 
37,571 frank költséggel, Hallovánál pedig a máso­
dik 52,496 frankkal. Á harmadik emiénszobor, a 
mely 25,426 írónkba fog kerülni Stnerdan város 
terét fogia disziteni.

— Yerophon. Vasárnap január 4-én G a g 1 i a n o 
Comiogio az általa felta'ált haugmüszeren, a fővárosi viga­
dóban a sétahangverseny alatt előadást tart.

Rövid hírek. Macskapestis, Mint a 
„Nemerédnek Írják, a sepsi alsó járás több köz­
ségében valóságos macskapestis uralkodik. Az ál­
latok t áratlanul megbetegednek s rövid idő alatt 
végük van. A különös tünemény tok babonás ta­
lálgatásra szolgáltat okot a vidéken. A korcso’á- 
zás áldozatai. Verhászon 5 egyén korcsolyázás köz­
ben a Ferencz- csatorna vizében lelte halálát. — Mi- 
letics legutóbb üdvözlő táviratot kapott Ameri­
kából, a Virginiában lakó szerbektől. 
Bocchecattaróbúl. — Megszüntetett tilalom. 
A „Dresdener Nachrichten“ czirnü lapnak, mely 
Magyarország területéről ki volt tiltva, a potia- 
száítitás jogát a közlekedési miniszter újra m g- 
enged e. — Akasztás lesz Székesfehérvárott jan.
5 én, hétfőn. Hryhoryszin Mihály dragont őst or­
gyilkosság miatt halálra Ítélte a hadi tanács s az 
ítéletet ekkor hajtják végre. A pesti hóhért már 
levitték Fehérvárra. — a szentesi kivándotiók, 
mint az ottani lap Írja, kivándorlási szándékukkal 
már fölhagytak. — Uj lap indult meg Szentesen 
„Szentes és Vidéke“ czim aLtt. Helenkint egyszer 
jelenik meg, s politikával nem foglalkozik. A be­
küldött első szám ügyesen van összeállítva. A hp 
sz- rkcsztője Kovács Pál.

A hivatalos lapból. Érdemrend. A király M a í s- 
tre János Ivánnak a nizzai osztrák konzulátusnál alkalma­
zásban levő tiszteletbeli kanazellárnak a koronás arany ei- 
demkeresztet adományozta.

Kinevezések, az igazságügyminiszter dr Lev v 
t i c h Kálmán a budapesti kir. törvényszékhez beosztott dr. 
Waisz-féle alapítványi joggyakoriukot a veszprémi, C s il­
la g n y György nyitrai kir. törvényszéki joggyakortokot a 
mitrai, Ifj. Tulok János szombathelyi kir. törvényszéki jog­
gyakornokot a szombathelyi kir. törvényszékhez, és Wendel 
Arnold nagyszebeni kir törvényszéki joggyakornokot az in- 
egyházi kir. járásbírósághoz aljegyzőkké nevezte ki. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter Uiimann Vilmcs mű­
egyetemi tansegédoek a „vasfödelek szerkezete s elméleté'1- 
bői műegyetemi magántanárra leit képesítését, helybenhagyo- 
lag tudomásul vevén, őt e minőségében megerősítette. J o o s 
Anna csabrendeki állami elemi népiskolai ideig!, tegéitani- 
tónőt, állomásán végleg megeiősitelte. A tininél ni. kir. ten­

gerészeti hatóság, a kereskedelmi teugei őszeihez a kővetkező­
ket nevezte ki: hajókapitányokká: Baccteh 
M hályt, Rágósából; Matus etika »lfrédeí, cs es kir. 
sorhajó zászlóst Laxembergböl, Pe bal Viuezet, cs és kii. 
Eorha.ió zászlóst Grátzból. Gró! Sz apály Károlyt, cs. e.; 
kir sorhajó zászlóst Budapestről . T a m á s y Albertet Sze- 
benhől. H adnagyg yá : Randi eh Silvinot Baccari-o!. 
A pozsonyi m. kir pénzügyJgazgatóság. Tímár Mihály 
adóhivatali gyakornokot, magyar-óváii kir. adóhivatalhoz, YÍ. 
oszt adótisztté nevezte ki.

Névváltoztatás Dr. Sch eibner Menyhért 
halasi lakos saját és Kálmán nevű fia vezetéknevét Dobóra, 
Hisehíánger Herman szigetvári lakos Stei n ra változtatta.

Az Árvíz.
A Duna felvidékéről tegnap és ma valóságos 

vészhirek érkeznek. Ausztriában a kiáradt följo 
több helységet elöntött, maga Bécs is fenyegetve 
van, s az ottani hatóságok óriási erőfeszítést tesz­
nek a veszély elhárítására. Délben érkezett távira­
tok jelentik, hogy Bées mellett a jég a folyó egész 
szélességében megindult, s a víz az egész árteret 
elborította. 1700 embert már ma délelőtt a mentő 
házakban kellett elszállásolni.

A tíz még egyre árad, mivel ma is nagy ol­
vadás volt, s a hegyi vizek még csak most kezde­
nek a folyóba megérkezni. Az áradás lassan halad 
lefelé s Magyarország területéből első sorban Po­
zsonyt és vidékét fenyegeti. Pozsonyban a mentő 
bizottság megalakult, s tegnap már sietve tette meg 
a szükséges intézkedéseket. Mentőhelyek jelöltettek 
ki, s dereglyék és csónakok szereztettek. Bacsák 
alispán táviratilag utasította a csallóközi járás szol- 
gabiráját, hasonló intézkedések megtételére.

Budapesten a veszélynek még eddig 
semmi jele. A viz alig árad, a jég még szilái­
dul áll, ámbár felszíne egészen megváltozott. Itt 
ott kilátszik már a zöld as folyó viz; máshol a jég 
hátán egész tavak vannak. A jégen járás már teg­
napelőtt betiltatott. A hatóság nagyon helyesen 
már most, mikor még a veszély távol van, sietve 
megteszi a szükséges intézkedéseket. Az ez irány­
ban ma történtekről a következőkben tudósítunk.

*

A íővárosi árvizbizotteág Kada Mihály alpol­
gármester elnöklete alatt tartott ü)é>ben az elück 
előterjeszté, hogy az 1876. és 3 878-iki árvíz bi­
zottságok mint működtek, hogy az eljárás egyön­
tetűségére szabályrendelet alkottatott és a zsilipe- 
zés tárgyában javaslatot készítettek. A szabályren­
delet a közgyűléshez beterjesztetett: onnan vé­
leményadás végett a jogügyi bizottságnak ada­
tott ki, mely azonban még jelentést nem 
tett. — A zsiliprendszert a korábbi bizottság 
összpontosítani javasolta, mert különösen Budán 
sok zsilip van, mindnyája mellé gépet kell atka - 
mazni s ez igen sokba kerül. A tanács 20 pon­
tont rendelt meg Schlick gépgyárában, ebből 10 
db. f. hó 10-ére, a többi f. hó 20-kára lesz ke ízen. 
Jelenti továbbá az elnök, hogy az alsó dunai 
helységekbe intézett sürgönyeire megnyugtató vá-
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laszok érkeztek. Kérdi a bizottságot, nem tartja- 
szükségesnek az állandó albizottság kiküldését ?

Forgó István az állandó albizottságot ki 
küldendőnek tartja, de csak arra, hogy szük.-óg 
esetében működhessék, miután most nagyobb óv 
intézkedések szükségtelenek.

Tavaszi András a hírlapokra támaszkodik 
azokból kitűnik, hogy az alacsonyabb helyek Bu 
dapesten veszélyeztetve vannak. Ilyen Ó-Buda és 
Újlak, ezek védéséről gondoskodni kell.

Incze főmérnök jelenti, hogy a közlekedést 
minisztériumhoz érkezett sürgönyök szerint Lincz 
ben tegnap 0 75 méter, ma U70, Pozsonyban teg 
nap 3 30, ma 3 41, Komáromban tegnap 2 05, ma 
3 21 méter volt a viz.

Ausspitz utal arra, hogy 35—40 millió 
értékű gabona neműek vannak a budapesti pin 
czékben elhelyezve, s ennélfogva a csatornát at ide­
jében el záratni kívánja.

V é g h János figyelmezteti az értekezletet, 
hogy O-Budán 1%—2 lábbal mindig magasabb a 
viz s e hely teljesen védetlen, kívánja, hogy 
mentőszerek már most kirendeltesseuek.

A bizottság elhatározza, hogy állandó albi 
zottság küldessék ki, Ó-Budára védeszközök, 
különösen a rendelkezésre álló dereglyék elszálit- 
tassanak.

Az állandó albizottság Ka da Mihály elnök­
lete alatt a következő tagokból alakíttatott: Incze, 
Heuffel, Martin, Haris, Krause, Weinberger, Tuaisz 
Elek, Wohlfdrt, Nasztl, Freiszleder, Schedl, Mato 
lai Eex, Wahrmann Sándor, Mendl, Eggert Jó­
zsef, Yarásdy Lipót, Preuszner, Forgó István 
Schimmer, Toperczer, Dobos, Mátyus Arisztid, Se­
bestyén.

A nagy bizottság ülése véget érvén, az albizott­
ság kezdte meg működését, s elhatározta, hogy i 
tanács által ma kirendelt kerületi árviz-bizottságok 
holnap a kerületeikben levő vízi jármüveket Írják 
össze, megkerestessék a dunaszabályozási és a du- 
ragözhajózási társaság, valamint a városi tó bér­
lője, hogy hány vizi jármüvet lenne képes a ne 
tani veszély tartamára a város rendelkezésére bo 
csájtani. Egyszersmind egy hirdetmény hat árazta­
tott a városban közzététetni arról, hogy a lakosság 
figyelmeztessék arra, hogy most ugyan még nincs 
semmi veszély, de a viz növekedtével ilyen beáll 
hat, melyet szem előtt kell mindenkinek tartania.

Ezzel az ülés véget ért, s holnap reggel 9 
órakor folytatta tik.

*

Az árvíz elleni intézkedésekkel a mai tanács­
ülés is foglalkozott. A tanács a múlt évben alko­
tott árvízi szabályrendelet illető szakaszainak uta­
sításához híven, határozatilag kimondá, hogy a mai 
naptól kezdve állandó őrszemek lesz­
nek a ga?dasági hivatalban, kik a Duna vizmaga- 
sodá-át figyelemmel kísérik s a faireket átveszik s 
a szükséghez képest intézkedés végett jelentéseket 
tesznek E felügyelet folytonos és állandó lesz, 
tehát éjjel-nappali. Készt vesz benne egy mérnök, 
egy tűzoltó és egy gazdasági hivatalnok.

A tanács ezen kívül a már f mnálló központi ár- 
v zbizottságon kívül elhatározta megalakítani a kerü­
leti vészi.) zoitssgok'-t, imlyAtnek ólón egy tanácsnok 
ál'. A kerületekbe elnökül kikü dettek a követke-ő 
tanácsnokok : 1. Kupp Imre, II. Barna Zsigmomi, 
111. Havas Pal, IV. (központi vészbizottság székel­
vén, itt kér. bizottság nincs) V. Alkér Gusztáv 
VI. Horváth János, VII. Andreánszky Z-igo ond, 
Vili Viola Imre főjegyző, IX. Hamza Máté. 
— A X. kertt el Kőbánya veszélyen mindenha 
kívül áll. Ha a vész valószínűbbé válik, ak­
kor a küldöttek saját hivatalaikból kiegészít­
hetik magukat, szaporíthatják munkaerejüket. A 
tanácsnokok már holnap kimennek a kerületekbe 
és a 76-iki árvíz alkalmával hasznos szolgálatokat 
tett polgárokat újból kér. biz. közreműködésre hív­
ják tel. Tagjai lesznek a kér. bizottságoknak a mér­
nöki hivatal egy képviselője, egy elöljáróság! tag, 
s több tőv. képviselő és polgár, s a kér. orvos. Ha 
pénzre lesz szükség, a polgármesterek felhatalma­
zást nyertek a kiutalványozásra.

*
■

A dunaszabályozási enquet műszaki albizott­
sága által készített tervezet értelmében a vállalko­
zók nagyszámú munkásokkal siettetik a soroksári 
zárgátak leszállítási műveletét. A munka már any- 
nyira haladt, bogy a mennyiben vizveszély fenye­
getné a fővárost, a gátak azonnal megnyithatók 
lesznek. Az albizottság által Zsák Hugó főmérnök 
elnöklete alatt kiküldött felügyelő bizottság a vál­
lalkozók muuka'a’ait folyton figyelemmel kiséri. 
Zsák Hugó, tekintettel » felülről érkező ár- 
vizhirekre, az alsó állomásokat (Orsováig) táv­
iratilag kérdezte meg ma délelőtt azon kö­
rülmény felől, hogy vájjon a jég valahol 
megiodult-e ? Ha igen, akkor a fővárosnak ez idő 
szerint egyáltalán nincs mit tartani a legkisebb 
veszélytől is; annál kevésbé, mert a felülről jelzett 
vízállások (18 lab) a fővárosra nem veszélyesek. 
Boross Frigyes, a dunaszabályozási enquete mű­
szaki albizottság elnöke ma este a fővárosba érke­
zik s a mennyiben az érkező árvizhirek a legke­
vésbé is fenyegetők, a mäszaki bizottságot azonnal 
tanácskozásra hívja ös-ze.

A Fel Duna vidékéről ma estig érkezett újabb 
jelentéseket a következőkben foglaljuk össze:

Krems környékén tegnap estig valamennyi 
helység el volt öntve. Kremsnek több része szin­
tén viz a'á került. Krems és Stein közt a közle­
kedés csak csónakon lehetséges.

Linczből jelentik a közlekedési miniszté­
riumnak. (Ma d. u. 1 óra 10 p); A jégzaj épen 
most vonul itt at a folyam 0 8 részén. Vízállás 2 3 
méter 0 fölött. Az Ion, Ems és Traun folyók 
apadnak. Az idő esős. Hőmérő -f- 4 K°.

Passau, jan, 2. Simmbachtól a jég 11 óra­
kor elment; a braunaui hidat elvitte. Az Enns 
árad.

W orma, jan, 3. Az alsóbb városrészek már 
vi alatt vannak. Mannheimnál és Philippsburgnál 
s jég megindult s a Rqna felé úszik.

Béé s, jan 3. a jég.a Prater mellől elment. 
Ez által a közraktárt fenyegető vész csökkent. A 
vízállás a figyelő állásokon mindegyre változik. A 
főfolyamban még állt a jég délelőtt 11 órakor. Áz 
őrtéren a vízállás 300 cos. A csatornában kevés a 
jég. 1700 kiszállásolt egyén mentőházakba vite­
tett- Délben a zárhajón a depresszió 140 ctmr. 
Buchelauból jelentik, hogy a zaj az egész folyam­
területen lassan halad.

(A később érkezett jelentések távirati rova­
rukban találhatók.)

Színház és művészet.
— Nemzeti színház. Pappenheim Eu­

génia assz. ma „Elsát“ énekelte „Lohengrinben*. 
A közönség a vendégmüvésznő szép játéka mellett 
ma is feledte hangja hiányait. — Különben az ér- 
cze vesztett hang daczára is kiváló elismerés illeti 
Pappenheim assz. Ízléses énekét. A színházat meg­
töltő közönség gyakori tapssal tüntette ki.

— Hangverseny. Eisler Emmy zongora­
művész e hó 7-én a Hungáriában nővérének Eis 
jer Márián na hegedűművésznek közreműködése 
mellett hangversenyt rendez. Előadják Goldmark 
Suite-jét zongorán és hegedűn, Mendelssohn Varia­
tions serienses-ét, Vieux-temps hangversenyét (D 
moll 1. és 2. rósz) Kubinsteintól Cermánczót, Cho­
pintől egy etudeot, Liszttől a Bossignolt, Hauser-

től Bapsodie hongroise-t és Kubinsteintól Taran­
tel! et. Jegyek (3—2—1 írtjával) Rózsavölgyinél 
kaphatók,

— A nemzeti színház műsora. Jan. 4. „A 
legszebb (3-or), „A nyolezadik pont“. 5. „A Saint-Cyr-i kis­
asszonyok'1 (2-or). 6 „Zsidónö (Pappenheim Eugénia asz- 
szony vend. ját.) 7 „A Fourehamb,;uit-csaM“. 8. „Bolygó 
hollandi“ (Pappenheim Eugénia asszony vend. ját.) 9. „Mil­
ton.“ 10, „Hunyady János “ 11. „Csók.“ 12. „A Saint-Cyr-i 
kisasszonyok“ (3-or). — Várszínház. Jau. 4 „Nemes és 
polgár.“ 6. „Vizkereszt11 10. „A legszebb" (1-ör) 11. „A 
kőműves “

T a a fi g y,
— a miniszter ósajogakademiák. 

A vall. és közokt. miniszter a következő rendeletet 
intézte a kir. jogakademíák igazgatóságaihoz: 
Szükségesnek találtam, a kir. jogakademiákra nézve 
minister! biztosul Boncz Ferencz miniszteri taná­
csost és közalapítványi kir. ügyigazgatót kinevezni 
s felhívni, hogy az összes kir. jogakademiákat és 
joglyezeumokat, időről-időre a hely színén szigorú 
vizsgálat alá vegye, s a tapasztalatokról hozzám vé­
le meny es jeientést terjeszszen föl. Továbbá felha­
talmaztam nevezett miniszteri biztost, hogy azon 
esetekben, midőn e vizsgálatoknál netalán rögtöni 
intézkedés szükségessége merülne föl, azt saját ha­
táskörében, utólagos bejelentés mellett legott megte­
hesse. Felhívom ennélfogva az igazgatóságot, s általa 
az akadémia összes tanári testületet, hogy a nevez tt 
miniszteri biztos által megejtendő vizsgálathoz a 
szükséges és általa igénylendő minden felvilágosí­
tásokat megadni s általában neki mindenekben 
kezére járni kötelességüknek ismerjék.

— A budapesti tanítók segélyzö egylete f. 
hó 4-én (vasárnap) d e 10 órakor a nyulutczai községi is­
kolában közgyűlést tart, melyre az egyesület rendes, alapitó 
és pártoló tagjai ezennel meghivatnak. Tárgyak:. 1. titkári 
és pénztárnoki jelentés, 2. egy alelnök és nyolez igazgatóta­
nácsi tag választása. 3. indítványok. Lakits Vendel titkár.

— Beteg tanítók helyettesítői. A 
terézvárosi II. számú iskolaszék legutóbbi ülésében 
a lovag-utczai iskolai igazgató jelenté, hogy ez Is­
kolánál egy tanítónak megbetegedése folytán az 
illető oszályban a tanítás be volt szüntetve. Ki­
ttiül ez alkalommal, hogy a terézvárosi 5 népis­
kola számára rendelkezésre álló egy helyettesítő 
tanító s' 2 helyettesítő tanítónő létszáma felette 
csekély s továbbá azon viszás helyzet is kiderült, 
hogy az illető betegeket helyettesítő tanító hetek 
óta maga iságyban fekvő beteg. Ez ügyben az is­
kolaszék a fővárosi tanácshoz sürgős átiratot inté­
zett, melyben utalva az ecsetelt - tényekre a helyet­
tesítő tanítók létszámának kiegészítését kéri.

Egyletei, társulatok.
— „Cornelia“ bttegsedólyző és temetke­

zési egylet ma este tartotta a polgári lövőkért he­
lyiségeiben első, hangversenycyel egybekötött táncz- 
vigalmát, mely kezdettek nemcsak megfelelt, de 
sőt felől múlt minden várakozást. A hangver­
seny élénk tetszésnyilvánítás mellett folyt le; 
különös tetszésben részesültek R ó z a y Gabriella 
magyar népdalai és Perlaky Gizella szaval- 
lata, ki Pvtőfi „Dalaim“ czimü költeményét 
adta ele. Ki)ülök még többen is közremüködték a 
hangverseny sikerén, melynek végeztével az egy­
let elnöke Gyolcs Antal e!őadta az egylet 
eddigi működésé , báláját fejezve ki a védnök nő, 
hr rezeg Dem idolt Cornelia urtmlgy nemes pártolása 
s áldozatkészségéért, mire arczképét élénk éljenzés 
között leleplezte. Majd dr. Garagos János az 
egylet orvosa tartott beszédet, melylyei az ünne­
pélyt bezárnia, Kecskeméty csárdása hangzott fel, 
minek csak késő éjfel után ért véget.

— A m. t. akadémia I. osztályának ja­
nuár hó 5-én d. u. 5 órakor tartandó ülésének 
tárgyai a kővetkezők: I. Thewrewk Emil 1. t. 
felolvassa Ábel Jenő ily czimü dolgozatát: „A 
magyarországi humanisták. II, V o 1 b György lev. 
t. jelentést tesz a nyelvemléktárról. Az osztályü­
lést összülés előzi meg a beérkezett pályamun­
kák bejelentése végett.

— A Petófi-társaság tegnap d. u. 5 
órakor Jókai Mór elnöklete alatt tartotta tag­
választó ülését. Csak egy hely volt üresedésben, a 
Toldi Istváné, s erre a társaság nagy számmal 
egybegyült tagjai egyhangúlag Irmei Ferenezet 
választották meg. Választott a társaság külföldi 
tagot is: Guiseppe Cassonet, ki évek előtt 
Petőfi kedvéért tanult meg magyarul s 
ez ideig két kötetnyi költeményt fordított olasz 
nyelvre Petőfi müveiből. Guisseppe Cassone Syra- 
cusában lakik, s mint eredeti költő is jelentékeny. 
A társaság tegnapi ülése állapította meg véglege­
sen a jan, 6-iki ünnepélyes közgyűlés tárgysoroza­
tát. A felolvasások sorrendje következő : 1. Elnöki 
megnyitó beszéd Éjszak! Károlyt ól. 2. Titkári je­
lentés Szán a Tamástól. 3. Emlékbeszéd Balogh 
Zoltán felett Névy Lászlótól. 4. A szerelem (köl­
temény) Komócsy Józseftől. 5. A különcz (elbeszé­
lés) Beniczkyné Bajza Lenkétől. 6. „Petőfi Köl­
tőn“ gróf Teleki Sándortól. 7. Készlet a „Ne 
bántsd a magyart“ drámai költeményből Jókai 
Mórtól. 8. Elnöki zárszó. Az ünnepélyes közgyű­
lés után diszebéd lesz a Hungáriában. Már eddig 
19-en jegyezték magokat elő. A társaság titkárá­
nál előjegyezhetni.

— Uj jótékony nőegylet. A józsef­
városi I. iskolaszéki kerületben Auspiíz Robert is­
kolaszéki gondnok és fővárosi bizottsági tag kez­
deményezése folytán egy .szegény gyermekeket 
segélyzö nőegylet“ van alakulóban, melynek elnö­
kévé gróf Károlyi Viktorné van kiszemelve, kihez a 
napokban küldöttség megy, őt e tisztség elfo­
gadására felkérendő. Az egylet létrejöttén fáradoz­
nak továbbá Gjulay Pál mint iskolaszék! elnök és 
György Aladár iró, mint iskolaszék! tag. Mint hall­
juk a tagsági dij évenkint csak 2 forint lesz.

— A budapesti kereskedő if­
jak társulatában decz. 29-dikén Novás 
Sándor tanár a kamatláb és discontóról tartott elő­
adást. Daczára a tárgy száraz voltának a felolvasó 
világos és tárgyias előadása élénk érdeket bírt köl­
teni az iránt. — Hétfőn január hó 5-én ismét lesz, 
és pedig átalánosdbb, az egész müveit közönséget 
érdeklő felolvasás. Keleti Gusztáv tartja és tárgya 
„A művészet a párisi közkiállitáson.“

— A budapesti házmesterek egy- 
ete folyó hó 4-ére hirdetett közgyűlését közbejött 
akadályok folytán bizonytalan időre elhalasztotta. 
A beiratás azonban ünnep- és vasárnapon d. u. 2 
órától 5-ig teljesítetik a dohány-uteza 28. szám 
alatti helyiségében.

Fővárosi ügyek.
— Az inségi bizottság ma a polgár- 

mester elnöklete alatt ülést tartott, az összes kér. 
elöljárók részvételével. Előadatván az elnökileg ed­
dig tett intézkedések és bejelentetvén az adomá­
nyok, kimondták, hogy az utóbbiak jegyzékét ki­
nyomatják és nyilvánosságra hozzák. Azon több 
rendbeli felszólalás következtében, hogy a melegedő 
szobákat nem látogatja senki és igy fölöslegesek, 
hosszabb eszmecsere fejlődött ki, hogy fetartassa- 
nak-e továbbra is; hanem miután minden kér. 
elöljáró — kivéve a VII. kerületet — odanyi- 
atkozott, hogy a melegedő szobákat tényleg hasz­
nálja a publikum, mindég van 20—30 melegedő, 

a hol nincs is, a helyiségek levesosztásra stb.

szükségesek — a bizottság elhatározta, hogy a 
melegedő szobák fentartassanak csupán a VH. kér. 
fizetéses szoba fog beszünfettetni január végén. — 
Egyébiránt a fent&rtás időtartama az elöljárók be­
látására !őo bizva. Az eddig begyült pénzeket — 
3100 frt tan még rendelkezés alatt — szétosztják 
a kér. elöljáróságok közt; ezek a szerint, a mint szük­
ségét látják vag/ in natura, vagy élelmi bár- 
czákban és élelemben adják a szegényeknek. Az 
elöljáróságok részesülést arányát a szegények száma 
s a kér. nagysága határozza meg. Gond ford itta- 
tik a szemérmes szegényekre is; ezt a polgármes­
ter most is szivére kötötte az elöljáróknak, kik föl­
kérették, hogy a valódi szegények segélyezését 
igyekezzenek minél eredményesebben eszközölni. 
Végül elhatározták, hogy az izr. tápintézet által 
küldött 1000 drb éti egyet a VT., VII. és VEI. kér. 
elöljáróságoknak adják át, kik január és február 
hónapokban ezeket a szegények közt kiosztják.

Törvényszéki csarnok.
— Don Carlos két sajtóperében 

hozott e hó 1-én ítéletet a párisi törvényszék, 
Boet tábornok ugyanis emlékiratot bocsátott közre 
Don Carles spanyolországi hadjáratáról és kaland­
járól, melyben, mint annak idején közölték, fölötte 
kellemetlen leleplezéseket tett a trónkövetelő ka­
landorról. Az emlékiratot az olasz és spanyol la 
pok kivonatosan közölték, a franczia lapok közül a 
„Kepubhque Frangaise“ és a „Gaulois* adik be­
lőle mutatványokat. — A „Kepublique Frangaise“ 
szerkesztőjét 300, a „Gauloist“ 1000 frank bírságra 
ítélte a másodfolyamodásu törvényszék, azon indo­
kokkal, hogy Bourbon Károlyn ;k magánviszonyai 
nem képezhetik a nyilvános bírálat tárgyát.

— A letartóztatott Friedmann 
biztos s fia ügyében a vizsgáló biró az elő- 
nyomozásokat már befejezte, s bőin p fogja hatá­
rozatát vádlottak előtt felolvasni, mely felett, ha 
vádlottak abba bele nem nyugodnának, a törvény­
szék ugyancsak holnap fog hatá-ozatot hozni.

TÁVIRATOK.
Szeged, jan. 3 (áz „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A királyi biztosi tanács mai 
ülésében tárgyalta a segély pénz kiosztására szol­
gáló arányositási kulcsot. — Azon polgárok név- 
.orát, kik mint 10000 forintnál több értékké 
bírók a könyöradományo kból kizáranrtók lesznek, 
legközelebb közzéteszi a királyi biztosság. E rész­
ben reklamáczió fog kiiratni, melynél a névsorba 
lett fölvétel ellen főlszólalással lehet élni. A Sze­
ged rekonstruetiőjával járó terhek igazságos es 
méltányos rnegosztá a tekintetéből mindenesetre 
szükséges lesz, hogy Szeged városa, mint tes­
tület is meghozza a lehető áldozatokat. E vég­
ből a királyi biztos rendeletére már is dolgozik a 
főjegyző egy, a város minden vagyonát magában 
loglaió ktmuta*á3on. E leltár legközelebb elkészü 
es a legkimeritőbb adatokat fogja a tartalmazni 
város ingatlan és javadalmi javait illetőleg.

Árvíz.
Becs, jao. 3. A jég Bécs mellett ma délelőtt 

megindult és eddig feltartóztatás nélkül tova úszik. 
Egyes helyeken előfordult jégtorlódas következté­
ben a viz elborította az árterületet. A zárhajó, 
mely a csatornát elzárja, a legnagyobb jégtöme­
geknek ellenállott s ez által kitűnőnek bizonyult. 
Bécsre nézve egyelőre alig van veszély.

Bécs, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A jégzaj ma délelőtt Becsben 
megérkezett, itt azonban az uj
folyammederben megállt s 
oly tömegben felhalmozódott, hogy elme 
netele nem egyhamar várható.

Becs, jan. 3. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az arvizbizottsághoz ma reggel 6 órakor Tullnból 
taviíat érkezett, jelentvén, bogy ott a jégzaj meg­
indult, 20 perezczel 9 óra után a zárhajó előtti 
jégtömegekben hatalmas mozgás állott be; óriási 
jég apók és tömbök emelkedtek föl, s bár a hajóra 
újólag 2800 mázsa teher rakatott, nagyon érezhető 
volt rajta a rázkódás. A depressió, (a víztükörnek 
a hajó két oldalon való különbsége) e perezben 1 
meter volt, ennyivel volt alacsonyabb a csatornában 
a viz, mint künt a Dunán. Ezután mintegy fél 
óráig nyugalom állt be, Azonban egyre másia ér­
keztek a sürgönyök, melyekből előre látható volt, 
hogy rövid időn hatalmas mozgás várható a zai 
ban. A zajlás, mely Tulln tói Kuchelauig ienyoma 
tott, a folyam egész szélességében mozgásba jött, 
s mintegy ebihalául száznógyszögölekie menő 
jéglapok jelentek meg. Ezt követte az egymás be­
gyén hatau feltornyosult jég, mely szabálytalan 
tormákban a folyó egész felszínét elboriíá,

A Duna meglepő látványt nyujto't e perez­
ben. A jog ropogva nyomult a zárhajó felé, me- 
Í.Vsn számos mérnök és vészbizottsági tao- figyelte 
a történőket; a haji fölemelkedett a °boi zászló 
Q) oinas alatt, azonban sértetlenül kiállta azt. A 
íol>am hátán e közben egymást tolta, zúzta a jég, 
egy onas tábla, melyen tovább mint egy hónapig 
jártak át Nuszdorf és Jedlersee közt, a folvó kö­
zepére nyomatott s, több darabra törvén, a lábnyo- 
moktol besározott a1 járó ut, mely az előtt egyenes 
volt rajta, most czik- czakossá lön. ~

Délben 11 óra után megszűnt a jégzaj jöve­
tele. A jég azonban itt is megállt s a Wieu be- 
torkolásáná! óriási tömegekben felhalmozódott. 
Ezenkívül a jég a csatorna torkolatát a sarkan- 
tyutol a zárhajóig teljesen elboritá, úgy, hogy at­
tól lehet tartam, rnikép a Wien ben is megre­
ked a viz. n

Floridsdorf, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A viz rohamosan árad. Az artér több 
helyt el van öntve.

Bécs, jan. 3. (Az „Egyetértés“ távirata) 
Nuszdorfból 1 óráig a következő jelentések 
jöttek: Vízállás a főfolyamban 310 cm. 0 fölött;
a csatornában 56 cm. 0 alatt. A jégzaj megy _
Egy óráig a Práternél 290 cm. a vízállás, a "bal­
part már el van öntve.

Bécs. jan- 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A vészbizottság a következő jelentéseket 
adta ki: A jégzaj felső részének megindulta kö­
vetkeztében az Kremsig tolatott le. Az ezáltal oko­
zott legnagyobb _ áradás a steini mórezón 6.16 m.
0 fölött. Kremstol lefele azóta nagyobb jégmozgás 
volt Nuszdorfig, sőt Bécs mellett Kaiser-Ebersdorfig 
és Fischamendig; eddig azonban veszélylyel fenyegető 
megtorlódás nem észleltetett. — A zaj Passautól 
fölfelé a Dunán, valamint az Inn folyón megin­
dult s időnként Linz mellett erősebb jógfolyást 
okoz. Az Inn felső részén Schaerdingig jégmen­
tes. Tekintve azt, hogy a jégmozgás majdnem 
Becsig kiterjed, a mentő házak berendezése foga- 
natba vétetett.

Vízállások a hőmérséklet a folyam mentén: 
Lincz 1.7 m. — fok meleg,. Stein 5.78 
5 fok meleg. Tűin 3.80 m. 5 fok meleg. Gre 
fenstei n 1.80 m. 5 fok meleg. Klosterne 
b u r g 2.02 m. 6 fok meleg. Nuszdorf lm 
m. 6 fok meleg. Bécs 1.68 m. 3y2 fok meleg 
Fi sc ha mend 2.66 m. 3 fok meleg. Hai- 
b u r g 2.30 m. 4 fok meleg.

Bocs, jam 3. Kremsnól a jég még áll. 
balparton fekvő helyiségek viz alatt vannak. A 
Fischamendnél megállóit jég ma esti 8 órakor a Duna 
egész széliében megindult, mi által Becsre nézve az
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árvízveszély megszűnt. Az Érztébet nyugati Kai- 
ser-Ebersdorfi pályaudvara el van öntve. A vágá­
nyokat körülbelül 20 centimeternyi magasságban 
víz borítja. A teherkocsik biztos helyen vannak.

Bécs, jan 3. (Az „Egyetértő s“ 
tudósítójának távirata.) Az árvízveszély a 
legutolsó jelentések szerint csökkent, íjár 
még nem múlt el. A tullui jég Bécsiből el­
haladt, a kremsi jégzaj most még szilárd, 
azt, hiszik azonban, hogy az Inn jege el 
lógja indítani. Béesen alul Fischamendnél 
áll a jég. A viz ismét árad.

Krems, jan. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ámbár a viz egy lábat apadt, a veszély még 
mindig tart, s a helyzet csak olyan, mint tegnap 
este. A jégzaj az ójjri elment Engelhartszell mellett.

Lincz, jan. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Duna az éjjel 3 lábbal áradt. A felső 
Dunáról és az Inn vidékéről jött jelentések lassan 
emelkedő vízállást jelentenek. Az idő folyton esős. 
Minthogy a pályaudvarok bejáratai mind el vannak 
öntve, a közlekedés Krems és Bécs közt megszűnt, 
s a kocsik Hadeggdorfba szállíttattak. A jég Stein- 
től elment s Krems alatt áll. A zwetendorfi folyam­
felügyelő nagy veszélyt signalizál. Az el nem ön­
tött területen nagy izgalom uralkodik.

Prága, jan. 3. (Esti 8 órakor.) A Moldván 
a jég Melnik mellett megállóit. Wrbna és Luzne 
környéke, Luzminig viz alatt van.

Wiesbaden, jan. 3 A Rajnán a jég a Rhein- 
gau egész hosszában megindult, anélkül, hogy je­
lentékeny kárt okozott volna.

Metz, jan. 3. A Mosel le apadt. A jég. anél­
kül, hogy jelentékeny kárt okozott volna, elúszott. 
A veszély, a Moselle felső részén el van hárítva.

Paris, jan. 3. A Szajnán a jégzajlás nagy 
mérveket ölt. A folyam vize rohamosan emelkedik. 
A jégtáblákon különféle gazdátlan jószág hever. A 
rokkantak hidján eszközölt helyreállítási munkák 
szétromboltattak. Több hídon beszüntették a köz­
lekedést.

Szentpétervár, jan. 3. (Az „Egyet­
ért és“ tudósítójának távirata.) Mig a csá­
szár katonai szemléket tart és a katona­
sághoz dicsérő beszédeket intéz, addig 
Gurko tábornok, „a szentpétervári ka­
tonakerület főparancsnoka Szentpéter­
vár, 01 o n e t z és Archangelsk 
kormányzóságok csapat-főnökeinek — a 
katonaságnál folyton feltűnő- 
ebben mutatkozó nihili stikus 
mozgalmak elnyomására kiadta a 
következő prikázt (parancsolatot): „A tör­
vényszékek elé állított és állítandó katonák 
és tisztek sorsa eldöntése végett elrende­
lem, hogy 1880. évi január hó 27-től fogva 
Archangelsk és Petrosarodzkban ad hoc ha­
ditörvényszékek állíttassanak föl. Ezek há­
rom törzs- és hat főtisztből fognak állani. 
Az elsőket a parancsnokok, az utolsókat a 
katonai főnökök nevezendik ki.

Odessa, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Alig hogy váro­
sunkban három nihilista kivégeztetett, máris 
az itteni háditörvényszék uj felségsértési 
port indított meg 23 nihilista ellen. 
A fő vádlottak egy egyetemi hallgató, egy 
katonaorvos és egy izraelita kereskedő.

Cettioje, jan. 3. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A liga vezé 
rei összeköttetésbe léptek Mukli tár pasa 
csapatainak főtisztjeivel és ezekkel barátsá­
gos viszonyban állanak. Nem szenved két­
séget, hogy ezen baráti viszony még tön 
tetőbb színezetet fogna nyerni, ha M u k h 
tár pasa parancsot kapna arra, hogy í 
liga ellen komoly actióba lépjen, mert ak­
kor a török csapatok a montenegróiak el­
len egyesülnének.

Péíervár, jan. 3. (Az „Egy e tét­
té s“ tudósítójának távirata.) Az orosz had­
ügyi minisztérium B o 1 o n i n ezredest és 
Stande r schiel d kapitányt, a fegyver­
gyárak igazgatóit megbízta, hogy hátul­
töltő puskákat feltűnés nélkül, 
de lehető legnagyobb szám ban 
rendeljenek. A sestrorezki fegyver­
gyárban 70,000, az isevsi gyárban 80,000 
ily lőfegyver gyártatik és külföldi gyárak­
ban 500,000 rendeltetett.

Róma, jan. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A király az osztrák-magyar követség ügyvivőjének 
az újévi fogadás alkalmával azt mondta, hogy Hei- 
merle és Wimpffen (az uj nagykövet) szándékait 
ismeri s tudja, hogy azok a két ország barátságát 
még szorosabbá teszik.

Alexandria, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Massanahból jelentik, hogy Rubatinó féle 
olasz gőzhajozási társaság ügynöke, Bernardó, a 
kikötőbe vonult b azt az olasz lobogó feltü­
zel é v e 1 birtokába vette.

Kóma, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az Avezzana temetésén történt 
botrány diplumacziai jegyzékváltásra és 
parlamenti interpelláczióra fog alkalmat 
szolgáltatni. Az „Italia irredenta“ tagjai ál­
lításuk szerint a kormányelnöktől 
kaptak engedélyt. Kibontották a bő­
sz u zás zl aj á t s di k c zió t tartot­
tak Franczia és Ausztri a-M a- 
gyarország ellen.

Prága, jan. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Kuez?ra birodalmi képviselő lemondott kép­
viselői állásáról. Utódja gyanánt dr. Gregr Edét 
emlegetik. Kuczera az ifjú cseh párthoz tartozik s 
Prágában annak idején egy radikális beszédével 
keltett feltűnést, e beszéd óta a cseh klub konzer­
vatív tagjai elleneseivé lettek. Kuczera volt az 
egyetlen cseh képviselő a reichsrathban, ki egy 
bizottságba se választatott be.

Konstantinápoly, jan. 3. A „Pol. dorr.“ je­
lenti : Conduriotis az itteni görög követ jan. 1-én 
levelet intézett Savas pasához, melyben őt sürgő­
sen felkéri, hogy a legközelebbi értekezlet, napját 
tűzze ki, mert ellenkező, esetben kényszerítve volna 
a görög kormánytól felhatalmazást kérni az iránt, 
hogy félbeszakítsa a további tanácskozásokat a gö­
rög-török határszabályozási kérdésben.

Filippopol, jan. 3. (P. 0.) A kelet-rumóliai 
tartománygyülés, az Ínség által súlyosan ért köz­
ségek segélyezésére 65,000, a menekültek és a 
szegények közötti kiosztás czéljából 30,000 török 
fontot szavazott meg.

Cettinje, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Montenegro mindent elkövet, hogy 
a porta maga paciflkálja az albánokat s 
oly híreket terjeszt, mintha a portának csak 
egy erélyes szavába kerülne,

hogy Montenegro megkapja a 
kikötött te rületét.

Pária, jan. 3. Freycinet jegyzékére, mely az 
uj kabinet alakítását közölte az összes hatalmaktól 
rokonszenves választ kapott. Freycinet ma fogadta 
minisztériumának személyzetét ék kijelenté, hogy 
ő el van határozva mindazon rendszabályokat foga 
natba venni, melyeket a jó szolgálat igényel.

Prága, jan. 3. A Narodny List! jelentése sze­
rint, a cseh képviselők közül még többen fognak 
leköszönni mandátumokról.

Rio de Janeiro, jan. 3. Az adótörvények ér­
vényesítése következtében meglehetős komoly za­
vargások törtek ki. A kormány azokat tinyomta és 
intézkedett az iránt, hogy azok többé ne ismét­
lődjenek.

Madrid, jan. 3. A vizsgálat- a merénylet el­
követője ellen még mindig tart. (hero nem mutat 
megbánást. Azt hiszik, hogy a merénylőnek tit­
kos összeköttetései vannak; Hero um mit sem 
akar vallani.

KÖZGAZDASÁGI TÁVIRATOIá-

Washington, jan. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az állam adósság decz. hónapban 
4.251,000 dollárral csökkent. Az állam pénztárban 
decíember végén 207.984,000 dollár volt aranyban.

Innsbruck, jan. 3. (Az „Egyetértés* 
távirata.) Az innsbrucki sorsjegyek mai búzásánál 
25,000 frtot nyert a 49,929 szám, 2000 forintot 
31,912 szám, 300 Irtot 33,375 és 42,187 számok.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, jan. 3. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A tőzsde ma visszanyerte szilárd irányát és a max 
előtőzsde javult árfolyamok és élénk vételkedv 
mellett indult meg. Az árvizveszéiylyel nem sokat, 
törődtek és miután az értékek elhelyezése sokkal 
könnyebb volt, mint remélték, az üzérkedés minden 
tekintet nélkül hozzálátott az üzlethez, mely igen 
szépen kifejlődött. A mozgalomban előtérben ál­
lottak különböző szállítási értékek, melyek újabban 
is emelkedtek. Bányapapirok magasabb árfolyamok 
mellett jöttek forgalomba. Valuták üzlet nélkül.

Tíz óra. Jegyeztettek: Osztrák bt- 
telrészv. 291 90, magyar hitelrészv. 270.50, angol- 
osztr. 145.90, Unió-bank 104.50, bankegylet —, 
államvasut 272.—, Kátoly-Lajos vasút 254.25, papír 
rente 69.65—, magyar arany rente 97.80—.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 291.40, 
angol-bank 145.—, unió-bank 104.—, magy. hitel­
részv. —.—, bankegylet —.------, államvasut
272 —, Károly-Lajos vasút —, papír rente 
69.70—, magyar arany rente 97.80—, 20 franko?, 
arany 9.31V2, bírod, márka —.

A déli tőzsde igen kedvező hangulat 
mellett nyílt meg, az összes üzérkedés! papírok 
ismét emelkedtek.

Később a jég megindulása az üzérkedést a 
legjobb hangulatba hozta és erre a frausse a cou- 
lissában uj tápot nyert és az összes árfolyamok 
emelkedtek. Járadékok emelkedők, valuták válto­
zás nélkül.

Jegyeztettek: Osztr. hitehészv. 292.10, 
magyar hitelrészv. 270.75, angol-osztrák 145.70, 
Unió-bank 1(4.50, lombard —, papir rente
69.75— államvasut 272.—, arany rente —.------,
ezüst rente —magyar arany rente 97.87 V2. 20 
frankos arany 9.31—, bir. márka —.

1 óra 20 perczkor jegyeztettek: Osztrák hi­
telrészv. 292.10, angol-osztrák 145.60, unió-bank 
104.20, magy. hitehészv. 271.25, bankegylet 151.80, 
bankrószv. —, államvasut 272.—, Károly-Lajos 
vasút 254.25, lombard 84.50, alföldi vasút —, 
—.— Lloyd-részv. 642 —, papir-rente 69.77y2 
ezüst rente —,—, osztr. arany rente —.—.—, 
magyar arany rente 97.82 -. Pária —. —, bír 
márka —.——,20 frankos 9.311/,, 1860-ki sorsjegr 
—magyar díjsortjegy hitelsorsjegy —.
London 116 70. Osendes.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs, jau. 3. Hitelrészvény 290.20. Gaíkriai 253 25 

AUamvaeet 271.75. Hitelsorsjegy 174 —, Napoleoud’er 9,3í!„ , 
Arany 6.50—• Frankfurt 57 TŐ Porosz penzutalvány 57.72. 
Arany járadék SÍ.7') —, Angol-osztrák 144.61, Lombard 84 50 
Bénié 69.72 —, 1860-as, 131.—, 1864-et 166 75 Ezüst 
—. London 118.75 Totós sorsjegy 1625. Ezüst rente 
íl lO Bankrészvény 841. gyenge.

Bécs, jan, 3 M. íóidtenerai. kótv, 83.—. Kid. fold 
kötv. 85 75 Magyar záloglevél J 00.50. Erdély 120 50. Magy 
kel. vasút 79 25. Magyar sorsjegy 108.—, Magyar Mdhive’ 
—. Kincst. utalvány 1873. 159 —. Magyar vas. bölcs.* 
115.—. Magyar hitel 270 75. Alföld 146.26. Magyar 
kel. vasút >36 76 Keleti vasút elsőt» kötv. 75.—. Tiar.ai vers 
2)4.50. Arany járadék 97.60 - SzMiödézsma 88 —

Bécs, jau. 3 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 291.69. 
magyar hitel 271.—, lombard 84,50, magyar jár. 
97.95, papirjár. 60.87, angol-osztrak 145.50, állam 
vasút 272,—. Napoleondor 9.31—. GaÜcziai 254.50 
osztr. ar. járadék 81.70, igen szilárd.

Bécsi gabuaÉőzsde.
Bécs, jau. 3. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A raktárházat fenyegető árvízveszély foly­
tán hiányzott minden üzleti kedv. A gabnatőzsde 
majdnem teljesen üríettelen volt, úgy hogy tulaj - 
képen árfolyamirányzatot nem is lehet meg­
határozni.

Jegyzüok : Búza tavaszra 14.70-14.75, 
rozs magyar 10.30—10.65, zab tavaszra "7.85 - 
7.90, kereskedelmi zab 7.50—7.65. ten­
geri május—júniusra 8.80—8.85, azonnali szál­
lításra 7.65—7.75, repezeolaj 30.50—30.75, 
szesz júniusra 37—37.25.

Külföldi értéktőzsdék.
Bóvlin, január 3. Játékpapirok, bankok és 

bányaértékek javultak, vasutak rendesek, osz­
trák járadék keresett. Papirjáradók 60.—, ma­
gyar aranyjáradék 84.75, 10 milliós kölcsön 
66.20, magyar hitelrószvények 519.—, lombard 
145.50, kassa-oderbergi vasút 52 50, orosz papír­
pénz 211.95, Ezüst járadék 61.—, magy. Mncs. 
utalv. —keleti vasúti elsőbbe, kötvény 77.50, 
államv. 471.50, Galicziai 110.50, Romániai 44.60 
váltóárfolyam Bécsre 171.90.

Frankfurt, január 3. (Zárlati árfolyamok.), 
Papirjáradók 59.75, osztr. aranyjáradók 70.75, 
osztr. hitelrószvény 258.62, osztr. áŰamvasut 234.75’ 
lombard 727/*., magy. galicziai vasút 107.—, váltó- 
Bécsre 172.80, ezüstjáradék 61.%, osztr.-magyar­
bank 724.50, magyar arany járadék 84.75, 'gali­
cziai 219.12, Erzsébet vasút 159.25, tiszai vasúti el­
sőbbség —. gyenge.

Párta, január 3. (Zárlatiárfolyamok.) 3%-oü 
óvjáradók 81.60, 5%-os óvjáradék 116.35, törlesz­
tési évjáradék 83.32, osztr. államvasut 602, lombard 
183, török sorsjegy 34.50, magyar aranyj. 87.06, 
osztr. aranyjáradók 71 — hausse. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok ÍOO frank névértók szerint veendők.

Külföldi gabnatőzsdék.
Stettin, jan. 3. Búza deczemb.—januárra 

235.50mrka,apr.—májusra237.— mrk; rozs loco
171.------márka, decz.—januárra 171.— márka;
repezeolaj deczember—januárra 54.56 ja­
nuárra 59.—, sz esz apr.—májusra 58.40; márka, 
loco —.—, deczember—januárra 61.—.

Kőin, jan. 3. Búza deczemberre 24.25; 
januárra 24.25 rozs deczemberre 18.10,januárra 
18.10—18.15; repezeolaj loco 30.30, batár­
időre 29.70. Az árak 100; kilóként és márkában 
értendők.
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.A régi államvaspálya udvarhoz“ az osztrák állam-
vasút tál szemközt.

A 67-ik gyalogezred zenekarának

nagy zene hangversenye
IIUliKA E. karmester személyes vezetése alatt. 

Belépti díj 30 kr. Kezdete 6 tórakor.
Értesítés: Bálok és tilnvz vigalmakhoz

nagy terem helyisegeimet a közelgő farsang idényre ajánlom. 
TL-ztelettel

SCHVSZTER ERNŐ vendéglős.

29 éremmel kitüntetve
e közt á cs. k. keresk. minisztérium ezüst tiszteletdijával

II. Ciermack
Teplitzben (Csehország)

csász. kir. szabadalm.

Tüzfecskendő é szivattyú-gyára
mint különlegességet szilüt: két és négykerekű

(vizhordó készülék községi tűzoltóknak) szabadalmazott kup- 
szeilentyü szerkezetemmel és eddig fel I nem múlt v z- 
hordó képességgel. — Kitűnően mind tüzfecskendő 
alkalmazható, Országiéiskeudők, taligamozdony hoiog- 
l'eeskendők és gyárleeskendők.

£1 smert legjobb szerkezetűek legolcsóbb árakban.

gggp 5 évi jótállás. *"^8H

Alkalmas az ii u.

m

Egy téli kabát elegáns frt 20
hgy téli kabát Lodenból frt 15\
Egy téli nadrág frt 71
Egy téli mellény frt 31
Egy téli zekke, jégen hasz- fa

nálható frt 121.»
Egy hálósköntös kellős kel- f ®

méből frt 141 r*
Egy zekke bunda bélés frt 15)®
Egy vadászkabát frt 10/~
Egy ujas mellény frt 101 ”
Egy gamasni frt 31'®
Egy téli tin kabát finom frt 141
Egy „ „ nadrág frt 51
agy „ „ mellény frt 1 /
Egy utazó bunda frt 31/

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolosóbb szabott 
árak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).
Az ár minden darabon kitéve van,

SOTHBIGER JAKAB
es ász. és kir. ndvari szállítónál

Xegnagyoltb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf'-tcr 2. ss. 2. emelet

a „Nagy Kristóféhoz.
g§gr- Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

A kimutatott egyedüli hatásos 
törzsorvos Schmidt-féle

FÜLOLAJ
Dr. DEUTSCH 2^E.

a leghíresebb bécsi különleges orves 
által javítva,

mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyid hallost és fülzug ást azonnal gyo rgit, használati utasí­
tással együtt 2 ft 40 kr bérmentes beküldésemellett igazi és haiui- 
sitíamtl egyedül főraktáromban Bécs, Prater- 
strasse 49. Magyarországban j edig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnát Temesverott kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Dr. Schmidt- 
féie fülolajtól, kell hogy minden üvegen „DB. M. 
DEUTSCH“ pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula, Bécs, II. Praterstrasse 49.

Katonaság részére.
A legnagyobb egyenruha készitó-raktár Magyarország, 

Ausztria és a melléktartományok részére a hol cs. kir. tábor­
nokok, törzs- és főtisztek, m. kir. honvédek valamint egy­
éves önkéntesek (minden szakmabeliek,) m. kir. posta hiva­
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép úgy minden 
maján egyletek u, m. : tűzoltók, tornászok, veteránok és 
lövészek, magukat szabály szerint olcsón és jól felruházhat­
ják és felszerelhetik

Tiller Mór és testvére
a m. kir. hadsereg szállítóinál. 

Budapest, országút, Károly-kaszárnya. 
Bécs, M&riahilferstrasse, Stiftskaserne.

gffff1 árjegyzékek kívánatra ingyen. Megrendelések 
utánvét mellett leggyorsabban teljesittetnek.

Cs.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.
javított

ruganyos
sérvkötő.

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
ruganyos sérvkötó Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerőfeszilőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is használ tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franczia aczél sérvkötökből, függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) garamiból, szövötteket, mint szinte szarvasbőrböi. A 
sarvasbör és gnmmi suspensorinmok czélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

kettós-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendelésekét 
utánvétel mellett elfogad

POUTZER MÓR,
es. k. szab; sérvke tö-készltö Budapesten, Deák-Ferenez-nteza 

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 fit, 
gyermekeknek felével olcsóbb.

Fagyás elleni kenőcs.
Dr. Bauer meggyógyít a legjobb és legbizto­

sabb eredménynyel a legrövidebb idő alatt minden 
fagyási még a legidültebbeket is garantia mellett.

Ára egy tégelynek használati utasítással együtt 
1 frt o. é.

Vidéki megrendelések 1 frt és 10 krnak be­
küldése ulán azonnal és pontosan eszközöltetnek.

H>r. ZB-A-TTEZB,
kerepesi-nt 34. sz.

Központfutó szivattyúk
8 és 10 ek kovácsolt és öntött vascsövekkel, közlőmű­
vekkel és hajiószijakkil együtt, teljesen üzemképes ál­
lapotban olcsón eladandók.

Ezen tárgyak csupán 6 hétig voltak használatban 
a szegedi vizmentesitesi munkálatoknál.
A ínagy. kir. államvasutak gépgyára Bu­

dapesten kőbányai ut.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

forintért jótállás mellett
e/ész uj rugonyos hajtó (kutscber) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik, igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

l$D«DÁar JÓZSEF
rajttárában,

51 u z e u m-k ör ut 10-ik szám
Kocsi-gyár helyiség : 

páva-utcza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTÉIT.

I Mg gi»* e

mell-mstillák.E
 Legkellemesebb, egbiztosabb gyógyszer kő 

högés, rekedtség, torokbajok és mindennemű 
nyákbajok ellen. Eredeti dobozokban 25 kr., 50 
kr, és I frt. — . Azonkívül kapható Török 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. 
valamint a birodalom minden gyógyszertá­
raiban.

Vidéki megrendelések (legalább egy frtnyi összeg­
ben) postautalványon kéretnek, s a legfigyelmesebben 
eszközöltetnek.

Egrgfer A., Budapest, Erzsébettér 9.

Tcrnosorozaiok
3 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-utcza 24. sz. 

i. em. 7. ajtó. Idáról^
a „Temosorozatok“ kiadóa.j

Thea, ram és likőrök
félig ingyen!

Vj kiló Souchong thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
„ n Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr. 
„ „ Victoria melange „ „ 3 frt — kr.
» r orosz családi „ , 4 írt — kr.
* . „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr.

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel — frt 70 kr.
1 nagy palaczk jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr. 
1 * » dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 n n berlini köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 n T) Chartereuse likőr légiin. 1 írt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)utcza 8. sz. Budapesten.

Kitüntetve 1879-ben Linzben és Teplitzben ezüst 
_________________éremmel._______________

Cs. k. kiz. eng.

általános
tók— bécsi vízhatlan

tip borkenő
HUSS KABOLY-tol.

A magas cs. k. honvédelmi minisztérium 
által kipróuáltatván, a cs. k. hadseregnél alkalmazásba vé­

tetett, mint elismert
legjobb bőrkonzerváló-szer.

Czipők, csizmák, szijjab, bármily kemények, szárazak, tiré- 
kenyek, kiveresedettek legyenek, szavatolás mellett már egy­
szeri használat után bársonypuhákká, ruganyosakká, teljesen 
vizhatlanokká, sötét feketén ragyogók'- á és elpusztithatlanul 
tartósakká lesznek. E bőrkenö szagtalan, rendkívül kiadó, 
sohasem fagy meg, nem okoz ránezokat, a fénymázt teljesen 
fölöslegessé teszi és sem a ruhát, sem a kezet nem teszi 

szenvessé.
1 próbacsomag 50 kr, 1 csomag = i/4 kg. 1 frt, 1 csőm. = 

Vs kg. 1 frt 60 kr. 1 csomag = 1 kg. 3 frt.
E bőrkenő hamisitlan állapotban csak a szabadalom 

birtokosánál Kuss Károlynál kapható Bécs, Stadt, Walí- 
fischgaise Nr. &., gyár IV. ^pfelgasse 6. sz. Baktár: Buda­
pesten, Török József gyógyszerésznél.

Árjegyzői kívánatra ingyen és bérmentve

i (
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Evö-cszközök
britannia ezüstből,

Egy birminghami angol gvár megbízása' folytán bá­
mulatos olcsó britania ezüst evő-eszközök nagy készletben 
kaphatók csakis

G-uttmann ZKZáirol^nál,
Budapesten, kerepes! ut 9. sz. a.

A következő evö-eszközök: u. m.
6 db evő-kanál
6 db kás valódi angol aczélból 
6 db villa (mindegyik egy darabból)
6 db kávés kanál 
1 db leves -merítő kanál 
1 db tejmerjtö kanál 
6 db ezüst táleza
Összesen 32» darab csakis 5 frt 60 krajezáljával kap­

ható Guttipanni Károlynál, Budapesten, kerepesi ut 9 ez.
Vidéki megrendelések, míg a készlet tart a legfigyel­

mesebben eszközöltetnek.
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bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézsége hét, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 óra alatt)

speczialista T^TEISS T.
I gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka- 
1 tonai fő kórházban volt osztályorvos, bei- és külföldi 

tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­
beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 

Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-ig. este 7—8-lg 

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
czéljából, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyitalnak. Az ily 5 ódon gyógy­
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsulyosabb következ­
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés köve.tkezmé ye folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke- 
relés, mely által a fönnebbi betegségek a legbiztosabban 
megszüntettetnek s utóbajokíól sohasem lehet tartani 

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Mellbetegek
valamint

gége-, nyak- és tüdőbetegek
biztos segélyt találnak e gyógyeljárástan.

belégzési gyógyeljárása,
mely minden belsőleg használandó gyógyszer nélkül, csak 
balzsamos, növényi, ásványi készítmények belélegzése használ- 
tatik, és évek óta a lélegzési-szervezetek betegségemnél biz­
tos gyógyszernek bizonyult, u. m.: Tüdökatarus, tüdő- 
tágulás, tfídösorvadás, tüdöüszök, vérköhögés, 
mellgörcs, légcsőgörcs, légesőlob, légcsöfágulat, 
gégehurut, gégelob, hökhürut, nátha, rekedtség, 
hangtalanság. — Görcscsillapitó hatása miatt a gyerme­
kek köhhurutánál sikerrel alkalmazható.

Közelebbi utasítást ezen belégzési módszerről Drm 
Czuberka C. légzőszervek különleges orvosának füzete 
nynjt. Rendelő órák 11-től 2 óráig, Badenban. frt kr.
Arak: Egy belégzési készülék (javítva).....................3 50

balzsamos-növényi készítmények ) 10 kettős be- ( 1 — 
ásványi készítmények ) légzéshez ( 1 —
Füzet (harmadik kiadás)....................................— 50
gy Szétküldések postautalvány vagy utánvét mel­

lett, beleértve 50 kr csomagolási költséget, a központi raktár 
Koltschars eh Frigyes gytógyszeré-z által 
Bécs-Ujhelyben a legpontosabban teljesittetnek.

Tekintetes ur!
Még egy üveg balzs. növény és egy doboz ásványos 

készítmény mielőbbi beküldését kérek, miután betegem igen 
meg van elégedve vele.

Betegem évek éta idült tfidővészben szenved, de egyet­
len szer sem használt annyit mint az ön belelegzési készít­
ményei. Dr. Scholz Nándor.

Stecken Csehors zág, 1879. márcz. 29-én.
Raktárak Magyarországon: Török József gyógy­

szerész urnái Budapesten és Ueurici Frigyes urnái Po­
zsonyban.

Étvágyhiány, gyengült emésztésnél és 
gyomorbajoknál a legjobb, leghatásosabb és 
legkellemesebb szer

GRAUER MIKSA
egészségi liqueinje

kapható palaczkokban használati utasítással 
együtt 50 kr o. é. Édeskuty L. Erzsébettér és 
Neruda N. hatvani-uteza és vidéken minden 
nagyobb füszerkereskedésben.

Magyarországi főraktár Budapesten: 
GRAUER MIKSA osztr. csász. és m. kir. udv. 
szállítónál, Vili. korepesi-ut 45. sz. a gyár­
épületben.

Nagy tóié- és jutóiéi kisorsolás.
Állami jótállás és a magas kormány által jóvá­

hagyva.
94.000 sorsjegy kökül 48,000 a szerencse ke­

rékben vannak.
Csak nyeremények huzatnak.
A sorshúzás mindenesetre

1880. január 15. és 16-án lesz.
A főnyeremény tesz

esetleg 450,000 márkát
részletezve pedig 300.000, 130.000, 100,000, 
75,000, 2 A 50,000, 1 A 40 000, 6 A 
30.000, 1 A 25.000, 2 A 20.000. 12 A 
15.000, 1 A 12.000, 22 A 10.000, 2 A 
8000» 4 A 6000, 62 A 5000, 6 A 4000 
107 A 3000 stb. márka.

Eredeti sorsjegyek ára:
72 74 7s

Poudre de Serail.
Blalia Louiza művésznő kedvencz arezpora.
Ezen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki­

tűnő tulajdonságokat központosít, hogy minden eddig a kül- es belföldön készített porokat 
sokszorosan felülmúlja; nagymérvű federje az arezot az időjárás kellemetlen befolyásitól meg­
óvja, az areznak és a testszinnek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy nogy a legéle­
sebb szem sem képes a port rajté észrevenni, mely kitűnő halasaiért Blalia Louiza asszonyság 
következő sorokkal tűntette ki.
Tiszt. Müller J. L, ezelőtt Vadász Ferencz tózv. uttóda, illatszerész urnák

Budapesten.
a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan 

mert nemcsak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmat­
lansága által az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt meg eddig semmiféle 
arezporuál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arezporomat 
kizárólag fogom használni és meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel

ia Louiza.
I
h

Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védjegygyei 
van ellátva 60 kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségben csupán a feltalá­
lónál Müller J. E. ezelőtt VADASÉ FEBENCE őzt. iittí- 
da-nál illatszerész a „Virág királynéhoz" Budapest, korounher- 
ezeg-uteza 3. sz. kapható.

9 ft 50 kr 4 fi 75 kr 2ft40kr I frt 20 kr
A szétküldés egy hivatalos terv csatolása mel­

lett az összeg bérmentes beküldése postautalvány vagy 
utánvét mellett történik. — Nyereménypénzek és lajstro­
mok, húzás után azonnal pontosan és titkon tartva el­
küldjük.

Hivatalos nézetek megtekintés végett ingyen elkül­
detnek.

Azon jeligével
Hogy ha kezét nyújt a szerencse 
El ne utasítsa senkiié

magunkat ajánlva, maradtunk — tisztelettel

FRANK J. & L.
Főiroda, éi biíg^nyi Silót gnraAmfe

Heinrich Károly szelőit Heinrich K. és iái
mérnök, gépgyáros és fémöntödéje 

Döblingben, Bécs mellett Hutweidegasse 7. 
ajánlja általánosan ismert forgó

Bor ésÉszifattfH (tekeri szivaíiyu) ím
hozzátartozókkal u. m. szívócső, hordócsap, tömlőcsap, amerikai gummitemlűk stb., 
továbbá emeltyű szivattyúk, üvegtől;ő gép, üvegmosó és dugaszoló gépek stb. olcsó is­
mételt leszállított árakon. Képes árjegyzékek kívánatra bementve rendelkezésre állanak

Cs. kir. kizárul, szakad.

kárpáti fft-kivonat 'UPS
köhögés, rekedtség, ziha, fojtóköhögés, tüdő, torokhuret, tüdő­

vész és gümőkor ellen.
WBMiBSiiBMHBBMMBMMBflgBaBMBWBMBBI—B——1 Imi * — ■ ■■■■■■■■■■■■■MM

I
A kárpáti fükivonat a cs. kir. kizár, szabadalom által biztosítékot nyújt 
arra nézve, hogy minden a szervezetre káros alkatrészektől ment, minél­

fogva zsenge korban lévő gyermekeknek is adható.

Egy üveg ára használati utasitásitással együtt 1 frt 25 kr postautínvót p 
mellett, csomagolással 1 frt 40 kr. Fő- és szétküldés-; raktár: Dr. Rosenberg ^ 
A. gyógyszertára „zum Feldmarschall Radetzky* Bécs, III. Radetzkyplatz. — 
Raktár Budapesten Török József gyógyszertárában.

A központi ipartársulati hitelintézete. *1|^3
(Budapest, váczi-uteza 11.)

Az iparosok hiteligényeit tartva szem előtt, a váltó leszámitolásnál az iparos váltókat 
előnyben részesíti. Az intézet elfogad 

Takarék beiét eleket 6% kamatozással.
Nagyobb összegeknél vagy hosszabb időre betett pénzeknél a kamatláb külön meg­

egyezés tárgyát képezi. — Hivatalos órák naponkint 9-töl 2-ig.
Az Igazgatóság.

Temesvítry fM Móricz
.,X ~ czipő-f/yára

BUDAPEST,
király-uteza 1. sz. Orczy-ház 
Ajánl nagyban és kicsinyben:

Hölgyek számára: 
Nemez pongyola czlpöket minden 

színben, sarokkal és csokorral 
1 frt 80 kr.

Ebkrlasztlng vagy bőr-ezugos to­
pánokat magas vágással, a leg- 
nnomabban kiállítva 3 frt. 

Czugos bőrtopánokat, erős chag­
rin vagy bornyubőrből veres ne­
mez béléssel, szegelve. Dupla 
talppal, esős időben tartós 3 frt 
40 kr.

TJrak számára : 
Topányokat, borjú- vagy baga­

ria bőrből, szegezett és srófolt 
duplatalppal, igen erős 4 frt. 

Topányokat orosz lakkbörböl, sze­
gezett dupla talppal és srófmun- 
kával, munkába es esős időben 
való 4 frt 80 kr.

Tsrdcsizmákát, dupla bagaria bőr­
ből háromszoros csavarral ellá­
tott dupla talppal, vízmentes 8 
frt 80 kr.

Ugyanaz oroszlakk bagaria bőr­
ből 12 frt.
Megrendelések postai utánvét 

vagy az összeg beküldése mellet- 
a legpontosabban megküldet in­
gyen. Kimerítő árjegyzékeknek.

K

furBrustleitfiult
Stíriai

mell szenvedőknek.

!!! Az utánzattól! óvakodás ajánltatik !!!
30 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer min­

den a torok és a lélekzési szervezetben szenvedőknek, 
u. m : köhögés, nátha, rekedtség, torok és melt fá­
jás stb. ellen.

A stíriai növénynedv palaczkokban, ezen szavak 
vannak: ‘,Apotheke zum Hirschen in Grafz“, vala­
mint az „X /*.“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquetten a 
gyáros aláírása I. Puryleitners Apotheker, — kék 
színben — alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan utánkészités és hamisítástól és 
kérjük t. vevőinket, csak olyan palaezkot, mint való it elfo­
gadni, mely a fenti jegygyei van elláttva.

Ara egy palaczkuak 88 kr. o. é.
Főraktár Magyarország részére: Török József 

gyógyszerésznél Budapest, király-uteza 7. sz.
Valamint minden nagyobb gyógy tárban és gyógyszer 

kereskedésben is kapható.

HIRDETÉSEK
■F* e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz, a.)

Für Manner
jeden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
jattt B. in Nürnberg.

Örök emlékül.
Csak 3 frt osztr. ért.

a fénykép beküldése után a leg­
finomabb kivitel és a megsztó- 
lamlAslg hü hasonlatban csak 
3 írtért festetnek.

Előlegfizetés az arezkép bekül­
désekor 1 frt. — A maradék ösz- 
szteg a kép elszállításakor. Szállí­
tási h-táruló 5—8 nap.

Bodascher V. műterme
Bées, II, Grosse Pfarrgasse 2 B. 
*■ előtt- L'iwtngasie.

es sza-

Coaks
darabokban valamint diószenet meidingi 
bályzó kályhák számára;

Porosz „Laura“ szalonszén
Poroszország legjobb szene, továbbá

Baglási szalonszén
a tarjám széntdep elismert legjobb szene mindig
készletben tartatik és olcsó áron kapható „EDER'* 
legrégibb fütó'anyag-iizlet központi irodájában

Ferencziek-tere 4- szám.

Budapest, Dyom.tott ScUesinger fa WoH.uer ke,,,-vuyee ,Iáját,»d. KM,.tori..,, (roslély-j.ta. 7

EETBSITES.
Fontos minden háztartásra nézve,

ÜWT Legolcsóbb tűzifa.
,ÁZ alulírottak nagy fakészletetnkre való tekintetből 

azon helyzetben vagyunk, hogy legjobb uradalmi kegy! fáin- 
kát a következő Arakra szAllltjuk le és pedig 
4 négyszög méter száraz cser hasábfa príma .... 17 frt
* » i) n n „ II. rendű . . . lő1/« üt
4 » n „ „ galyfa prima......................... 16'/« frt
„ Al AziÍI* a UAaba sa Aliit Ássál értetnek. — Fűré­
szelve és felvAgva szállítással együtt 3 frt GO krral drágább 
4 negyszogmeter után/ Teljes tisztelettől

Fejérváry cs Társa.
_ , Megrendelések esak a bank- és vAlttóttzletben fo­
gadtatnak el (országút) muzenm körnt 1. K'rtni alatt a
Zrínyihez, és pontosan eszközöltetnek.

I
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Irodalom,
— Az ..Egyetemes philologiai 

közlönyből“ egyszerre jelentek meg a múlt 
évre való deczemberi füzet, s az újévi első füzet. 
Ez utóbbit nagyon becsessé teszi Arany János 
tói egy töredék Aristophanes egyik vigjátékából. 
Tudvalevőleg Arany múr évek óta dolgozik e hires 
hellen satyrikus költő vigjátékainak lefordításával. 
A „Philologiai Közlönyének jutott a szerencse, 
hogy első lehet mutatvány-közlésben. A .Lova­
gok“ ezimii vígjátékból közül majdnem két ívre 
terjedő részt. Arany nemcsak kitünően és köl- 
tőiíeg fordít, hanem lelkiismeretesen gondoskodik 
felvilágosításokról is. E nélkül Aristophanest nem 
is lehet megérteni, telve lévén helyi vonatkozások­
kal és személyes ezélzásokkal. A „Lovagok“ czimü 
vigjátéka tisztán politikai jellegű, s az Athénben 
akkor oly mindenható demagog Kleon ellen van 
irányozva. Aristophanes iróniája szerint a rosszat 
csak a még rosszabb birji megbuktatni, s Kleon 
ellenébe az aljasság egy ideáját állítja elő Hurkás 
személyében, s a nép észrevegye, hogy mennyire 
sülyedt. Mikor Demosthenes gúnyosan biztatja 
Hurkást, hogy ő is vegyen részt a közügyekben, 
s ez kételkedik, hogy 6 népet tudna kormányozni, 
Demosthenes (a Siciliában elveszett hadvezér) igy 
beszél hozzá:

.... Tedd, a mit tenzesz most:
Keverj, gyúrj össze minden közügyet 
Gömböczbe, hódítsd a népet, magadhoz 
Édesgetvén szakácsi méz szavakkal.
Egyéb iolompos érdemed van immár:
Otromba hang, pimaszság, kofanyelv,
Van mindened mi a kormányra kell.
Tégy hát koszorút s áldozz a Butaságnak,
S légy rajta, hogy leküzdd az embered.

Oly tanács, melyet Hurkás óta igen sokan 
szem előtt tartanak. A közlött mutatvány nagyban 
növeli a várakozást Arany magyar Aristophanese 
iránt.

A „Phil. Közlöny“ uj évtől a Franklin társu­
lat nyomdájából kerül ki, díszesebb alakban, mint 
eddig. Szerkesztik Ponori Thewrewk Emil és dr, 
Heinrich Gusztáv, a tud, akadémia támogatásával. 
Előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt. 
Egyes füzet 60 krtért kapható. E szerint a múlt 
évi árhoz képest 1 frttal emelkedett, Az első fü­
zet tartalma ez Arany Jánostól vett mutatványon 
kívül: „Szt. Edithruda hymnusa, P. Thewrewk 
Emiltől. I. György kalocsai érsek, Ábel Jenőtől, 
eszmék az irodalomtörténetirásról, Haraszti Gyu­
lától. Riedl Frigyes pedig Madách Imrének egy 
ismeretlen tragédiájából közöl töredéket. Mint 
tudva van, Madách össze gyűjtött müvei közt 
Gyulai Pál csak egy részét adta ki a költő hátra­
hagyott kéziratainak. Riedl, a ki nem adottakból a 
„Csak tréfa“ czimü tragédia második felvonásának 
egy részét közli, mely pessimista kedólylyel, de 
költőileg van Írva. A kötet további tartalmát könyv- 
birálatok és ismertetések teszik.

— „Történelmi tár.“ A magyar törté­
nelmi társulat közvetítése mellett a m. tud. akadé­
mia történelmi bizottsága által kiadott évnegye­
de s folyóirat harmadik évfolyamának első füzete 
megjelent. Ez az évfolyam is ötven Ívből fog ál- 
lani, s előfizetési ára 2 frt 50 kr. A gazdag tar­
talma s történelmi uj adatokban változatos első 
kötetben F r a k n ó i Vilmos uj adalékokat közöl 
Dévai Mátyásnak, a magyarországi reformáczió egyik 
legjelentékenyebb terjesztőjének életéhez, kiegé­
szítve mintegy Révész Imre önálló munkáját.“ 
Ezután Kemény János és Bornemissza Pál levelezéseit 
találjuk, az 1644—45-iki hadjárat idejéből. Követik ezt 
Károlyi Árpád közlésében Fráter Gy. levelezése 
és egyéb őt illető iratok. Dr. Kohn Sámuel foly­
tatja a Magyarország történetéhez tartozó héber 
kutforrások és adatok közlését. Magyar missilis 
levelek Békés Gáspár zavargása és Báthory István 
lengyel királylyá való választása történetéhez.“ 
„Regesták a külföldi levéltárakból Brandenburgi 
Katalin s a Rákóczyak történetéhez“, közli Mar- 
czali Henrik. Majd művelődéstörténeti adatok 
sorozatát kapjuk: adalékok a magyarországi képző­
művészek névsofához; If. Ulászló jövedelmeinek 
jegyzéke: egy franczia kurncz ezredes temetése és 
hagyatéka (közli Thaly K.). Biharmegye adőlajstro- 
mának egy töredéke 1560-ból; Barkóczy Mária 
hozománya stb. A kötet bolti ára 1 frt 30 kr.

— „Arany biblia.“ Mehner Vilmos 
könyvkiadó egy díszes biblia mü kiidását inditotia 
meg, a legjelesebb művészek rézmetsz-: tü illusztrá- 
cziójával. „Arany bibiiánjk“ czimezi a vállalatot, 
mert „a teremtő képzeletnek századokon át meg­
tisztult legnemesebb aranyát“ fogja tartalmazni. Az 
egész mü nagy folio alakban jelenik meg, ö sze- 
sen száz nagy ivrélü lapra van tervezve. Ezek kö­
zül ötven képezi az első részt, vagyis ó-testamen­
tumot, ötvön pedig a második részt, az ó-szövet- 
ség 25 füzetben (minden füzet két képpel) jelenik 
meg, egy-egy füzet ára 1 frt 20 kr, de csak azok 
szerezhetik meg, kik kötelezik magokat mind a 
25 füzet megtartására, meit a füzetek egyeu-

A szép himlőhelyes.
BOUVIER ELEK REGÉNYE.

HARMADIK RÉSZ.
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Egy szerzetesnő szerelmei
m.

Melyben Tenard de Marby kapitány haláláról van szó.
— Lehet-e ily emberrel becsületbeli dolgot 

végezni ?
— Hallgasson meg kapitány; öu barátjának 

tart, nemde?
Az öreg katona hevesen megfogta kezét, 

szívélyesen megszorította, és meghatva igy szólt:
— Oh ! igen, ámbár önnek nincs oka reá. 

Nagyon jól van. Ön azon barátok sorába tartozik, 
kik a balsors napjaiban sem hagynak el ... . 
és ez ritkaság.

— Mert látom, hogy ön játékszer és áldozat 
volt. Figyeljen reám. Ma minden más alakot ölt; 
mely önre nézve vészéi) es és súlyos.

— Hogy hogy?
— Engedje meg, hogy mindent elmondjak. 

Most nem én szólok, hanem úgy magyarázom a 
helyzetet, a mint ezen nyomorultak ki fogják 
aknázni.

— Szóljon, ón figyelek.
A történtek után, a rendőrség nyomozni fogja 

önt. Ön egy gyilkossági kísérletet tett; ön azon 
szándékkal' ment Taillies Mátéhoz, hogy megfojtsa, 
és segítésül még egy embert vitt magával . . . 
ne tiltakozzék, ezt hiresztelni fogják. Majd meg­
látja a holnapi hírlapokban.

— Akkor az is emlitve lesz, hogy mi ok­
ból tettem.

Az ifjú marqnis keserűen mosolygott, és 
így felelt:

— Ismét el kell önt szomoritanom, kapitány 
Ezt fogják mondani — és jegyezze meg, hogy a 
valószínűség részükön van.

— Az ön neje, megunva az életet, melyet 
ön saját hasznára vitetett vele, megunva, hogy ke­
gyeivel kellett az ön nagyravagyását megfizetni, 
egy nap fellázadt, az ön házában összeszedett min­
dent, mi az övé volt, és megszökött. Midőn ön

kint nem lesznek kaphatók — Kétféle ki­
adás készül : katholikusok és protestánsok 
számára. A katholikus kiadást Toldy László lel­
kész látja el a képnek megfelelő szöveggel, vagyis 
a biblia illető helyének közlésével; a protestánsok 
számára való kiadást pedig Szász Károly ismert, 
költőnk, ki a Károh-féle biblia szövegét használja. 
Az első füzet már megjelent, s valóban díszes. 
— Ez a íőczimlapot és az első füzet czimlapját 
tartalmazza. Ez utóbbi lap Dürer passió-képeiből 
van összeállítva, a Dflrer-féle metszvénjek fénykép- 
nyomatú másában. Két szép illusztráczió feszi e 
füzetet „Kain és Abel“, Dietrich festménye után 
rézbemetszve, és a hires franczia Poussin Mik­
lóstól „Salamon Ítélete.1 & vállalat által értékes 
metszvénvek gyűjteményéhez juthat a közönség 
lassanként. Megemlítjük még, hogy a szöveg-lapok 
is díszes kerettel vannak ellátva.

— „A palóczokról“ czim alatt Pintér 
Sándor népismertető tanulmányt irt, mely Aigner 
Lajosnál jelent meg 96 la'ra terjedő kötetben. — 
Ára 80 kr. A kötet sokat foglalkozik Hunfalvy 
Pálnak .Magyarország Etnographiájában“ a paló­
czokról megjelent állításaival, ra’amint Jerney és 
Horváth István korábbi állításaival, s gunj osan 
megjegyzi: „Minek is volna a magyar nemzet e 
családtagjainak (a jászok, kúnok és palóezok) ház- 
tűzhelyét, családi életét, jellemző gondolatmenetét, 
önálló sajátos nyelvészetét, házi iparát stb. itthon 
tanulmányozni. Ott vannak a finnek, osztjátok, 
cseremiszek, csuvasok és a többi népfajok, lanul- 
mányozznk először azokat, hogy megtudják, kik 
és mik vagyunkmiotthon.“ Czáfoljaazta véleményt, 
mintha a palócz e nevet a szláv „powlocz“ 
(együgyű, ostoba) szó után megbélyegzésül, 
vagy pedig természete után kapta volna. — 
Pintér a palóczokat egyenesen a hunnok vagy 
avarok maradványának mondja, kiket a magyarok 
már itt találtak. A palócz szláv eredetű elnevezé­
sét Horvát és Jerney a p olovcz után „zsákmá­
nyoló“ értelműnek mondják, mások „vadász“, „sí­
kon vagy gyepen lakó“ értelemnek megfelelőnek 
tartják. Pintér szerint a „palőez“ név az oroszok 
által átalában powloczoknak nevezett hun- 
seytha törzsek után maradt a Mátraaljában levő 
népcsoportra, melyet minden igazság nélkül nevez­
tek el igy, mint például Boszniában az okkupáezió 
alatt „svábokénak hitták katonáinkat, a kik közt 
pedig egyetlen sváb sem volt. Pintér ezután rész­
letesen ismerteti a palóezok szokásait, szójárását, 
tájbeszédét, a népmeséit, és közöl több népköl­
tészeti darabot. E könyv adatai szerint Nógrád, 
Gömör, Heves és Borsodmegye részeiben 50 négy­
szög mértfóldnyi területen 150 községben laknak 
palóezok, s óvatosan számítva is 120,324 lélekre 
lehet őket tenni.

— A „Ludovica Akadémia Közlö­
ny é“-nek deczemberi füzetében a főbb czikkek 
ezek: „Honvódgyalogságunk harczképességének
fejlesztéséhez“, An dr á sffy Gynla alezredestől. 
Vázlatok a hadügy történelmi fejlődéséről, (befejező 
közlemény) G e ö c z e István századostól. Tanul­
mány a franczia hadi intézményekről, Trochu fran­
czia tábornok müve után. Ezenkívül apróbb közle­
mények. E katonai közlönyt a Ludovica tanári kara 
szerkeszti, Jelenleg hetedik évfolyamába lép, s elő­
fizetési ára egész évre 4 frt.

— „Független Zala“ czim alatt megyei 
érdekeket és társadalmi ismeretterjesztő heti lapot 
indít meg Nagy-Kanizsán Remete Géza volt 
képviselő. Az első szám január 31-én adatik ki, s 
azontúl minden szombaton megjelenik. Előfize­
tési dija egész évre 5 frt, évnegyedre 1 forint 
25 kr.

— „A magyar sz ab ad ságh ar ez tör­
ténete“ czimü füzetenkint megjelenő illusztrált 
műből (irta Vargyas Endre) Móhner Vilmos kiadá­
sában újabb öt füzet jelent meg. Ára egy- egy fü­
zetnek 20 kr.

— „K e 1 e t i v i sz o ny o k“ czimendr. He- 
r i c h Károly a kereskedelmi minisztérium osztály- 
tanácsosa jogbölcsészeti, társadalmi és történelmi 
tanulmányt irt, mely 235 lapra terjedő kötetben 
foglalkozik az érdekes kelettel, s ismerteti annak 
egyes országait főleg jogügyi viszonyaiban, se tekin­
tetben élénk és jól rajzolt képet nyújt Törökország­
ról, a Balkánfélsziget országairól és Egyptomról. 
A jogász közönség előtt kiváló érdekkel bírhat e 
könyv. — E'őször a konzuláris igazságszolgáltatás 
keletkezéséről és szervez?térül szól, majd bemutatja 
részletesen a különböző országok jogi világát, tör­
vényeit és törvényes erejű szokásait, alkotmányát, 
bíróságait, a nemzetközi szeizőJóseket. A könyv 
ára nincs foljegyezve. — Fölhívjuk rá a fi­
gyelmet.

— A „Külföld“ czimü irodalmi havi fo­
lyóirat november-deczemberi füzetével első évi pá­
lyafutását végezte be. E havi közlöny a külföld 
irodalmi mozgalmak figyelmezője és Sopronban 
Möller Ede s Újvári Béla tanárok szerkesz­
tik. Közölt jól tájékoztató czikkeket, de olykor túl­
ságosan kiterjeszkedve tárgyalt olyan dolgokat, me­
lyek érdekesb dolgok elől vonták el a tért. A pár­
tolást azonban megérdemli nagyobb mérvben, mint 
a mennyiben részesül. A szerkesztők ki is jelen-

ezt látta, bosszút forralt, és felkereste a férfit, ki­
ről azt hitte, hogy nejének tanácsolta, hogy hagyja 
el önt; ön elment a becsületes Taillies Mátéhoz, 
és midőn ön látta, hogy az elnök kifakadásait meg­
vető nyugalommal hallgat ja, ön megkísérté őt meg­
ölni. A kapitány kimeredt szemekkel, félig nyitott 
szájjal, tekintett a fiatal emberre, és húsz másod- 
perczig tartott, mig igy szólhatott:

— Ez lehetetlen ! oly aljasságot nem mond­
hat senki.

— Ez a legkevesebb, mit mondhatnak, ügy 
hiszem ez órában az ön neje nála van, és sarkalja 
őt: a rendőrség már értesittetett: mje felvilágo­
sításokat adhat, hogy hol fogjanak el bennünket 
— Önt, Etiset és engem — és a legczélszerübb 
az lenne kapitány, ha elszöknénk.

— Elszökni, én ! soha!
— Meg kell lenni kapitány, mi csak akkor 

cselekedhetünk, ha távol állunk a veszélytől. Hát 
mindnyájunk vesztét akarja, annélkül, hogy becsü­
lete helyre lenne állítva ?

— Én nem akarok menekülni, én bosszút 
akarok állani.

— Hallgasson meg kapitány, én biztos helyre 
fogom önt vezetni, hol senki sem fogja keresni és 
ma este eljövök önért. A nap eseményei szerint 
fogunk intézkedni, és majd meglátjuk, mit kell 
tennünk. ,

— Én kész vagyok minden kívánságát telje­
síteni, csak szökésről ne legyen szó.

— Ma este majd meglátjuk, ha a hírlapok 
felemlitik-e az esete*, és hogy mi módon van elő­
adva. Akkor cselekedni fogunk.

— Én mindent megteszek, mit ön tanácsol.
Ekkcr Oliver elvezette a kapitányt barátjá­

hoz Chopet vicomtehoz. Ez utóbbi nem volt hon, 
de uliver parancsolhatott barátjánál és kényelme­
sen elhelyezhette a kapitányt. Áz öreg katona fel­
fogta a helyzet komoly voltát, azt mondá, hogy 
néhány levelet kell Írnia és hogy e levelek írásá­
val foglalnom, majd bevárja a marquist.

Ezzel az íróasztalhoz ült és az inas Íróeszkö­
zöket hozott.

— Siessen értesíteni Eliset, vétó oda, én be­
várom önt.

Már említettük, hogy Oliver Madeleine an)ó 
korcsmájába ment, tanúi voltunk, hogy jókor ér­

tik, hogy ha kellő pártfogásra nem találnak, kény­
telenek lesznek megszüntetni a folyóiratot. Főkép 
intézetek tanúsíthatnának iránta több figyelmet. 
Most megjelent, négy ivet elfoglaló füzete egyike 
a legtartalmasbaknak. Újvári Béla „A franczia 
naturalismus“ czimü czikket irt belé. Dr. Fia- 
lowski Lajos „A lengyel Faliszt“ czim alatt a je­
les lengyel iró Krasevszkinek „Tvardovszki mester“ 
müvét ismerteti, melynek tárgya a Faust-féle mon­
dához hasonló lengyel hagyomány után készült. A 
többi közlemények is külföldi könyvek kő ismerte­
tését vagy bírálatát tartalmazzák. A folyóirat ára 
egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr, s ez összeg 
Sopronba küldendő.

— A magyar protestáns egyház­
fő r t é n e 1 e m. November vége felé Budapesten 
a magyar „protestáns egylet“ központi választ­
mánya ülést tartott a protestáns egyháztörtéuelem 
megiratása érdekében. Részt vettek a tanácskozá­
sokban történetírók is, mint ez annak idejében 
részletesen közölve is volt. Az értekezletre vonat­
kozó okiratokat most Kovács Albert, egyleti 
titkár külön füzetben kiadta, s a kiket az ügy ér­
dekel, kívánatra ingyen megküldetik számukra. A 
füzetben megtaláljuk az egyes íróknak a történe­
lem megírására tett ajánlatait. Kovács Albert prot. 
egyházügyi statisztikát ígért; Szilágyi Sándor a 
linezi béke tárgyalásait; Zsilinszky Mihály a prot. 
egyházügyek országos tárgya'ásainak megírását; 
b. Nyáry Albert levéltári adatot at, Molnár Aladár 
a. mait századra vonatkozó közoktatásügyi 61, Kiss 
Áron a paedagogiai irodalom történetét, Tlialy 
Kálmán a Rákóczy-kor ide vonatkozó részeiről, 
Nagy Imre a dunántúli prot. egyház történelmét, 
Kiss Aron a 16-ik század zsinati kánonjairól, Sze- 
remlei Sámuel kisebb monographiákat, Kaan La­
jos a magyarországi ág. hitv. egyetemes gyűlések 
és egyetemes felügyelők történetétől, Szabó Károly 
a prot. nyomdákról, Kovács Ödön a tudományos s 
vagy közéleti irányok történetéről, Kiss Kálmán a 
n.-körösi, Öreg János a kecskeméti egyházak és 
iskolák történetéből stb. Salamon Ferenez, Gyárfás 
István, Barsi József, Jakab Elek, Liszkay József, 
Vandrák András szintén Ígértek adatokat. Mind­
ezekből a magyar protestáns egyháztörténelem 
anyagja nehány óv alatt összegyűlhet. E munkák 
— a helyi érdekű monographiák kivételével — a 
„Protestáns theologiai könyvtárban“ fognak meg­
jelenni, s ennek kötetei a közelebbi három év alatt 
kizárólag ezeket közlik. E vállalatból évenkint át­
lag 40 iv jelenik meg s előfizetési ára három évi 
kötelezettség mellett 4 frt. Szükség van hatszéz 
előfizetőre, különben a vállalat meg nem jelenhet. 
A megrendelések január hó közepéig Kovács Al- 
berthez, a „Prot. Theologiai könyvtár“ szerkesztő­
jéhez (Budapest, Kálvin-tér, 7. szám) kül­
dendők.

— Uj folyóirat. Megjelent a „Btin- 
tető jogtudományi Szemle“ első füzete, 
melyet dr. Báttaszéki Lajos ügyvéd szerkeszt 
B.-Csa’bán, s Budapesten a Rosenberg testvérek 
bizományában kapható. A vállalat a büntetőjog 
életbelépte alkalmából indul meg, mint speciális 
szaklap, mely tárgyalni és ismertetni kész minden 
büntetőjogi mozzanatot, magyarázni az uj büntető 
és rendőri törvényeket, s azok gyakorlati alkalma­
zását előkészíteni. Az első füzete jól van összeál­
lítva , s főkép dicséret illeti , hogy kerülni 
igyekszik & magyar nyelv ama szörnyű ke­
rékbetörését , amely a jogtudományi és álta­
lában véve a szakmüvek kiváltsága, s ma már 
csak a néhány év előtt megjelent ily müvek 
is érthetetlenekké váltak, mert merészebb és újabb 
kerékbetörők túlszárnyalják, hogy Ők is szaporítsák 
barbárkori nyelvemlékekkel a jövő évtizedet. A fü­
zet tartalma ez : „Nyilt levél a szerkesztőhöz, a 
„Büntetőjogtudományi szemle“ programmjának 
vétele alkalmából — r—t nagyváradi ügyvédtől. 
A magyar büntető törvény és a code pénal össze­
hasonlítása némely büntetések s azok mértékére 
nézve dr. B-tőI. Kákán csomó, dr. Rosenberg La­
jos ügyvédtől. Az elővizsgálat négyszemközt, 
Varga János aradi ügyvédtől. Az állam- 
rendőrségről. A hivatalos eskü egy érdekes 
esete.“ Ezenkívül több rövid közlemény van a 
börtönügy, a törvényszék köréből; a büntető­
jog irodalmáról; ezenkívül felszólalások, in­
dítványok. Ez uj „Szfemle“ minden hóelején4—5 
i vnyi térj edelemben jelenik meg ; előfizetési dij 
egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 
50 kr. Ez összeg és minden egyéb küldemények 
B.-Csabára küldendők.

— „Uj dalok“ czimü verses kötetre hirdet 
előfizetést B a g y i k Ferenez Budapestről. Az ösz- 
szegyüjtésre szánt kö.kemények a lapokban Benőt! 
Ferenez, Sió, Batonyai Ferenez álnevek alatt je­
lentek meg. A kötet februárban hagyja el a sajtót, 
előfizetési ára 1 frt, mely Budapestre a nemzeti 
színházhoz czim zendó.

— „K e re s ke del m i Lap o k“ czi-n alatt 
Debreczenben Zalai Márk és Fazekas Sándor 
az ottani kereskedelmi iskola tanárai hetilapot szer­
kesztenek, melynek első száma főleg ismeretter­
jesztő tartalommal jelent meg. Az eddigi kísérle­
tek : egy tisztességes magyar kereskedelmi szakla­

pot teremteni, mind meghiusu'tak, mert a ma­
gyar kereskedelmi osztály indolens az ily válla­
latok iránt s teljesen megelégszik egy német 
kereskedelmi napilappal. Ha az újabb kereskedő 
nemzedék e lapot önképzés czéljából felkarolja és 
támogatja, lehet jövője, mert közleményei elég 
népszerű, érthető, habár főleg tárczaszerti modor­
ban irvák. A lap előfizetési ára félévre 3 fit, az 
előfizetési pénzt Debreezenbe a Kutasi-féle nyom­
dába kell küldeni. Hi a szerkesztők és a kiadó elég 
kitartással bírnak, a lap kinoheti magát; ellenkező 
esetben az eddigi kereskedelmi szaklapok sorsára 
fog jutni.

— „A gyűrű* czimen egy kis füzet jelent 
meg Rozsnyón, dr. Marczell Jánostól. A 49 lapra 
terjedő füzet a gyűrűk történetéről jegyez föl ada­
tokat,, s a gyűrű viselésről is ir apró történetké­
ket. Ára 30 kr.

— „Az egyéni szabadság Európá­
ban és Magyarországon“, irta Beksics 
Gusztáv; kapható Zilahy budapesti könyvkereske­
désében ; 66 lap, ára 50 kr. A füzet tartalmának 
nagy rész» megjelent már a „Magyar Igazságügy“ 
czimü folyóiratban. A szerző az egyéni szabadság 
hátramaradott viszonyairól szól, melyek a politikai 
szabadságok fejlődésével se hogy sem tudtak lépést 
tartani. Fejezeten kint ismerteti az egyéni szabad­
ság mibenlétét az ó4::: különböző népeinél, to­
vábbá Angliában, Fmeziaországban, Belgiumban, 
Németországban, Au ztiiában és részletesen Ma­
gyarországban. Ez utóbbi részről a jellemző és ta­
nulságos adatokat nem régiben lapunk is közölte 
az Ellenőr utón.

— Zenemű. Táhorszky és Parseh mükere;kedésében 
megjelent: „C z i g á n y n ,é g y e s“, párisi emlék, zongorára 
szerzé Keeskeméty Gyula Ara 60 kr.

KÖZGAZDASÁG.
Gazdasági éviszemle 1879-ről.
Észak-Amarika mezőgazdasági terményeinek 

hatalmas konkurrencziája egész nyugati Európa 
mezőgazdáira a legnagyobb mérvben sujtólag ha­
tott. Azon súlyos csapásoktól, melyek Anglia, 
Franczia- és Németország és Belgium mezőgazdáit 
érték, a m a gyár’ gazdák sem maradtak rcegóva.

Midőn a hatvanas évek elején a magyar 
gabnakivitel nagyobb mérveket kezdett ölteni, 
akkor Nyugot-Európa szenvedott ezen., keletről ér­
kező konkurrenczia nyomásától. Akkor részben a 
magyar gazdák voltak okozói a mezőgazdasági vál­
ságnak, mely ellen Francziaországban enqueteket 
tartottak, anélkül, hogy ezáltal a dolog lényegén 
változfathattak volna. Ma azonban a magyar gaz­
dák teljesen osztják nyűgöt-európai társaik szo­
morú sorsát. Sőt mondhatni, hogy Magyarország 
helyzete az oczeántuli tulhatalmas konkurrencziá- 
val szemben még sokkal kedvezőtlenebb, mint 
világrészünk inkább nyugotfelé fekvő tartományoké, 
mert mig azokban a mezőgazdaság a jól kifejlő­
dött iparban erős támaszt nyer, addig a magyar 
mezőgazdának e támasz majdnem teljesen hiány­
zik. A magyar gazda egészen magára van utalva, 
valamint az ország is első sorban a földművelésre.

A magyar mezőgazdaság helyzete már azért 
is aggodalmat keltő, mert nem volt eléggé elké­
szülve a pár év előtt megkezdett versenyharezra. A 
világért sem akarjuk azonban állítani, hogy a magyar 
mezőgazdaság az utolsó évtizedben nem tett hala­
dást, sőt ellenkezőleg. A szabadságharcz óta, mely 
után lényegesen megváltozott a régi gazdálkodási 
módszer, — Magyarország a mi a mezőgazdaságot 
illeti, mintegy rá lett kényszerítve a haladás útjára 
és bekövetkezett a fóldmivelési termelés egy oly 
átalakulási proezessusa, mely bár sok bajai és ál­
dozattal járt ugyan, de egészben véve maga után 
vonta a termelés megerősödését.

Ez átalakulási processus azonban a mai na­
pig sincs befejezve. A régi állapotok tradicziói még 
mindig nincsenek teljesen leküzdve, a mezőgazdák 
legnagyobb része még mindig nem rendelkezik a 
szükséges tőkeerőkkel. A termelés javítására és 
emelésére sok történt már. Több ezer gép áll már 
magyar földmivelés szolgálatában, több millió 
költetett már el beruházásra; de a haladásokkal 
párhuzamosan járt a földbirtok megterheltetése 
privátadósságok és rendkívüli adók által.

Hogy a szorongatott mezőgazdaság válsága 
teljes legyen, egész sora a rósz és középszerű esz­
tendőknek következett. A legképzetebb mezőgazdá­
nak is nehéz volt ily körülmények közt többletre 
szert tenni. Miután tehát a legtöbb gazda nem 
rendelkezik az anyagi erővel, mely szükséges egy 
gazdaság észszerű kezelésére, hogy a köz- és ma­

kezett, még néhány pillanatnyi késlekedés és a 
fia!al asszony azok kezébe kerül, kik megvoltak 
bízva őt a sorompóhoz kisérni.

Marby kapitány egyedül maradt, és minden 
eshetőségre elkészülve, végrendeletét irta, akkor a 
fiatalok Chopet vicomte lakására jöttek.

Elise sejtette, hogy mi fog történni, és ha­
tározottan elvetette az utazás eszméjét, tökéletesen 
igaza volt, midőn igy szólt:

— Taillies Máté nem nyugodhat, védeni kell 
magát a kapitány ellen; és kivált most, midőn 
megtudta, hogy ön sógorom barátja lett, nekem 
kell eltűnnöm; én mindent tudok, személyes val­
lomást tehetnék ellene, ha elbeszélném a merény­
letet, melynek majdnem áldozata lettem. Nővérem 
most örökre el van veszve, egyedüli pártfogója az 
elnök és pártfogását igénybe fogja venni, általa 
majd megtudják menhelyemet, és nyomomban lesz­
nek. Ön jól tette, hogy érettem jött, mert az ügy­
nökök nemsokára itt lesznek. De miután nem ta­
lálnak itt, természetesen azt fogják hinni, hogy én 
önnel szöktem meg. és személy leírásunk minden 
irányban, minden vasúton köröztetni fog ; nagyon 
is érdekűkben áll engem letartóztatni, mi még 
előnyösebb lenne, mintha száműznének.

— Ön elrómit; e szerint mit tegyünk ?
— Tegyük azt, mit Marby ur akar, marad­

junk Párisban, vagy környékén, ott legjobban el 
vagyunk rejtve, mert ott senki sem fog keresni.

— De hová menjünk ?
— Azt nem tudom; mindenekelőtt menjünk 

Chopet ur lakására, ő elutazott; ott szabadok va­
gyunk, kétségkívül e helyen nem fognak keresni. 
Ott sógorommal majd megbeszélhetjük, hogy mi­
tevők legyünk.

Ekkor Olivier engedett a szép himlőhelyes 
okoskodásának, és megparancsolta a kocsisnak, hogy 
hajtson Chopet ur lakására.

Ott találkoztak a kapitány nyal, ő tökéletesen 
nyugodt volt, szemei vörösek voltak, szemöldökeit 
összehnzta és szigorú arczkifejezéséről meglátszott, 
hogy önmagával tisztában van. Megölelte Elizetés 
egyszerűen igy szólt hozzá:

— Szegény gyermekem, már bizonynyal tu­
dod, hogy mi történt; de vigasztalódjál, már vége 
lesz, nem sokára szabad leszesz.

— Itt nem rólam van szó, Hilárius, hanem

önről. Kizárólag önra kell gondolnunk, hogy meg­
mentsük ezen emberektől.

— Én nem akarom elhagyni Francziaorszá- 
gut, a nélkül, hogy bosszút állanék ezen embe­
ren ... én nem akarok e'szökni.

— Erről nincs is szó; ha ön menekülni 
akarna, elfognák. Én önnek nem adhatok oly ta­
nácsot, melyet én magamra nézve is elutasítottam.

— De még is határoznunk kell, szólt Oli­
ver ; egy napot itt tölthetünk, de mind'g nem ma­
radhatunk itt.

— Az igaz; de, hogy védhessük magunkat, 
tudnunk kell, hogy mi fenyeget, tudnunk kell, 
hogy mi történik, és, hogy mit forralnak ellenünk. 
Oliver az esti lapoké rt küldött. Ekkor csodálkozva 
olvasták, hogy a reggeli jelenet mily sajátságos 
színezetet nyert. A kapitány nem jött dühbe. Kli­
sére tekintett, és fejét rázva, keserűen igy szólt:

— A gazember! ő igy adta elő a történe­
tet : én gyilkos vagyok ! . ..

— Éz nem lep meg engem, veté oda El.se, 
e czikket ő küldötte be; ő mint áldozat akar fel­
tűnni, mi egészen természetes; de ezen embertől 
rettegnünk kell, ön ismeri hatalmát, mindenható­
ságát; én nem hátrálok attól, a végszükségben 
öngyilkosságot hozni szóba.

— Ki hiresztelhecné ezt ?
— Ezt nem kell hiresztelni, de tekintve a 

körülményeket, ki kell gondolni.
— Én nem értem, veté oda Oliver.
— Ha Hilariust ma vagy holnap elfogják, 

perbe nem lehet idé ni.
— És miért nem? szólt a kapitány.
— Mert ön vallomását tanukkal támogat­

hatná, és e botrány a nyomorult vésziét okozná, 
annak egy szerencsétlennek kell maradnia, ki meg­
őrült, ki szerencsétlenséget és kétségbeesést hozott 
nejére és ki végre gyilkossági kísérletet tett a de­
rék Tailles Máté ellen, hogy ez mind igy legyen, 
önnek el kell tűnnie. Ha önt elfognák, másnap 
már nem volna életben és az öngyilkossági törté­
net való lenne . . .

— Szóval megölnének!... Oh ! én azt hiszem, 
ezen emberek mindenre képesek.

— De végre is, szólt a marquis, ez nem vezet 
határozatra, mit tegyünk ?

— Legyünk nyugodtan, feleié Elise és erreHi-

gán terhek alatt össze ne roskadjou, a földki 
zsarolására van kényszerítve. Feláldozzák a jövőt, 
hogy még néhány évig vegetálhassanak.

E helyzet veszélyeivel a közvélemény most 
már teljesen tisztába van. E meggyőződés örven­
detes mozgalomra vezetett társadalmi téren, mely 
nagyobb ménben először a székesfehérvári kiállí­
táson nyilvánult. E mozgalom tudvalevőleg két­
felé irányul: az egyik ezélia a gazdálkodási mód 
átalakítása, .a mai követelményekhez megfelelőleg, 
a másik a magyar ipar kifejlesztésére törekszik.

a mi a gazdasági mozgalmat illeti, a 
székesfehérvári gazdasági congressus végrehajtó 
bizottsága által az országyüléshez egy emlékirat 
intéztetett, melyben a magyar földmivelés emelé­
sére egész sora a positiv indítványoknak foglal­
tatik. Az emlékirat szerint az összes gazdaság egy­
letiügynek uj alapokon reorganizálhatni kell, han­
goztatva van továbbá egy erélyes állami actió 
szükségessége és vázolva van az állam érdekeinek 
megfelelő kereskedelmi politika is. Ez nj mező- 
gazdasági programm sarkpontját marhatenyésztés 
emelése képezi. Sok igazság rejlik ebben. A mező- 
gazdaság egyik legnagyobb szerencsétlenségét képe­
zik az angol és német kormányok azon intézke­
dései. melyek azon tartományokban lehetetlenné 
teszik a marha kivitelt.

Természetes, hogy első sorban a kormány 
vo’nr hivatva- e bajon segíteni. Ez évben tett 
ugyan már valamit, mert a marhatenyósztés emelésére 
60.000 irtot vett fel a költségvetésbe. E szerény 
összeggel azonban nem lesz segítve, ha a kormány 
nem lesz képes kereskedelem politikai téren is 
előnyöket kivívni.

Még egyről nem szabad itt megfeledkez­
nünk. A Köztelken a legutóbbi napokban meg­
tartatott az első közgazdasági értekezlet. Az első 
értekezlet, mint olvasóink tudják a gabnakivitel 
hmyatlásának okaival s egyébb hasonló fóld­
mivelési kérdéssel foglalkozott. Ez alkalommal 
több szakértő által megvitattatott az amerikai, orosz 
és romániai concurrentia és a tárgyalások alatt 
konstatál!atolt, hogy Délnémetország és Svácz 
mindeneseire megtarthatók a magyar kivitelnek, 
de csak azon esetre, ha a jelenlegi köteléki ta­
rifák megujittatnak. A német gabna vám nem bir 
oly jelentőség gr], mint a vasúti tarifa. Az említett 
értekezleten az is hangoztatott, hogy az ország 
vizi utai okvetlenül kiegészitendők és első sorban 
fontosnak találtatott egy hajózási csatorna, mely 
összekötné a Dunát Budapest mellett a Tiszával 
Csongrád mellett.

Mindenesetre örvendetes jelenség, hogy az 
anyi éven át uralkodott apathia után minden té­
ren nsgy a tevékenység. Kívánatos lett volna 
ugyan, ha e mozgalom még akkor indul meg, 
amidőn gazdasági helyzetünk nem volt annyira 
veszélyeztve, de miután épen a kényszerítő szük­
ség képezi a jellenlegi mozgalom rugóját, remél­
jük, hogy ez talán nem marad egészen eredmény­
telenül.

I.
Gabnaüzlet.

Gabnaüzletünk felvirágzásé' jelentékenyen aka­
dályozza Bécsversenye.

Mig egyrészt B é c s úgy szerepel, mint ipar 
államnak központja, másrészt a leginkább földmi- 
velő Magyarország főpiaczával is szédeleg. Távol­
ról sem tekinthetjük e szédelgést olyannak, mintha 
— hála mindenkori kormányainknak odaadó 
politikájuknak — Bécs nem bírna a forgalom 
mindazon feltételeivel, melyek az egész monar­
chiára nézve csakugyan a gabnatermelésfőpiaczává 
tették.

A vasutak czentrálizálása és a roppant ter­
jedelmű raktárak oly tényezők gyanánt szerepel­
nek, melvek a különben is bécsi tarifa-politiká­
val háttérbe szorítják, s alárendelt kérdéssé teszik 
azt, vájjon Bécs ethnographiailag központját ké­
pezi-e a monarchia számbavehető gabnaterületének. 
Bécs két bőrt nynz le egy testről, midőn nem­
csak ipartermékeit ed ja el nekünk, hanem azon 
hasznot is, melyen ősterményeinkből az ő iparter­
mékeit megvesszük, maga ragadja el.

Becs versenye azonban régi baj, s a lefolyt 
évben bizonyára nem ártott annyit gabnaüzletünk- 
nek, mint ártottak a főldmivelésügyi minisztérium­
tól kiadott hivatalos aratási jelentések. Tavaszszal 
a hivatalos jelentések oly bő termést jósoltak, hogy 
már azt kezdtük számítani, mennyivel nagyobb 
mérveket fog ölteni exportnak, mely'uj területeket 
fog meghódítani a magyar búza? És a legkeser-

larius halála kívántatik. Ha Marby úrtól nem tart­
hatnak többé, megszűnik az ok, hogy bennünket 
üldözzenek.

— Teremtette ! mit mondasz ? kérdé a ka­
pitány meglepetve, te azt tanácsolod, hogy meg­
öljem magamat ?

— Meggondolta Elise, hogy mit mond ?
— Én nem azt mondom; az én eszmém jó, 

és ezen hírlapi czikk utolsó soránál támadt, ön- 
gyilkosságot sejtenek, léptessük életbe. Öngyilkos­
ságot kell színlelnünk.

— Ah! értem, kiáltá a kapitány ; ha engem 
holtnak hisznek, nem keresnek többé és én be­
várhatom az időt, hogy mindnyájukon bosszút áll­
hassak.

— Úgy van.
— Lásd Elise, ez jó gondolat!..
— De nehezen kivihető, jegyzé meg Oliver.
— Bizd reá, veté oda a kapitány ; ezen eszme 

az ő agyában támadt és majd talál módot azt lé­
tesíteni.

— Istenem 1 majd együtt tanakodunk... ez 
a legegyszerűbb.

— Először is, gondolkodjál te !
A kapitány megfogta Elise kezét, reá tekin­

tett és tanácsát várta.
— Tegyük fel Hilarius, hogy te értesültél, 

miszerint nyomodban vannak, és nem akarván ül­
dözőid hatalmába kerülni, jónak láttad egy csa­
pással véget vetni, hogy a nyilvános elitéltetés szé­
gyene el legyen kerülve.

— Helyes, megállapodtunk, én megölöm ma­
gamat, de hogyan?

— Egy katona halála az lenne, golyót röpíteni 
agyába ... de akkor a színjáték lehetetlenné válik.

— Az mit önök keresnek, szólt Oliver, na­
gyon nehéz, nagyon regényes.

— Hagyja őt. . . én bízom benne.
— Te este visszajöhettél a Lille ulcza kör­

nyékén bolyongani, megakartad újítani merénylete­
det; de kényszerítve voltál e tervről lemondani, 
mert a palotát őrök vették körül; te láttad a moz­
gást, az ügynökök üldözése aggasztott, és végre, 
mint már említettük te lementéi a Beaume utczán, 
és a rakpartra értél; ott megpillantottad a Szajnát, 
mely csendes morajban folyt az éjben, és elhatároz­
tad beleugorni. (Folytatása következik.)



vés ebben csalódtunk. A bó termés helyett, most 
országos ínséggel küzdüntr.

Igaz, az időjárás is jelentékenyen hozzájárult 
gabnatermésünk tönkretételéhez. A szószoros értel­
mében abnormis időjárásunk volt. íme az időjárás 
rövid története :

A múlt télen hó esett bőven, mérsékelt hi­
deg volt, legnagyobb 9—10°B. Tavaszszal és kü­
lönösen áprilisban, igen gyakori volt a több 
napig tartott esőzés, a légmérsék természetesen 
hüs volt; a légmérő ritkán volt magasabb —j—G°E 
árnyakban és éjjel 2°. Magától értetődik, hogy a 
nagy nedvesség és abnormis hideg időjárás nagy 
kárt tett a termésben, a vegetáczió messze elma­
radt, és a mi a legnagyobb baj a gyakori eső után, 
általánossá vált a panasz a rozsda ellen. Május hó­
nap ellen lehetett még legkevesebb panasza a gaz­
dának, ez szép volt. A folytonos esőzést aztán a 
nagy szárazság váltotta fel. Junius, julius, augusz­
tus és szeptemberben rendkívüli nagy volt a szá­
razság ; esni csak egyszer esett úgy aug. 10-dike 
körül, akkor is jelentéktelenül. Nagyobb eső csak 
szeptember végén volt.

Hiába! Valamennyi jelző, mint: közép, gyen­
ge közép termés csak olyan hivatalos szépítés volt, 
de nekünk határozottan ki kell jelentenünk, 
hogy Magy ar or szágba n a termés rósz 
volt, cly rósz, mint 1863. óta még nem 
volt. Az őszi vetemények közül a búza és 
rozs, a tavasziak közt az árpa az, mely legin­
kább sujtatott. Nem mondhatjuk, hogy egyik vagy 
másik kerület a kedvezőbb időjárástól megkimélte- 
tett volna, mert ha újra áttekintjük a múlt évben 
lapunkhoz érkezett tudósításokat, csak azt konsta­
tálhatjuk, hogy a búza mindenütt rósz 
eredményt nyújtott. A rósz termés okai a 
szárazság, a rozsda, mely május és júniusban el­
lepte a vetéseket, és miután tovább valamivel

tak, mert á külföld nagyobb érdeklődést tanúsított 
I és a kivitel növekedett. A búza árak a hó köze- 
I pén 20—40 krral emelkedtek és a hó végén csak 
néhány krral hanyatlottak. Határidőre is szilárdabb 
jelleget öltött az üzlet, habár a forgalom nem nyert 
is nagyobb kiterjedést. Zab és tengeri szilárd és 
nehány krral drágább volt a csekély készlet foly­
tán. Búza eladatott mintegy 360,000 m.-m.

Határidőre. 
Hónap Gabnanem. Árfolyam Gabnanem. Árfolyam 
és nap 100 klgr. " 100 klgr.
Mart. 3. Búza 8.40 - 9.80 szokványb. 8.55—8.00

rozs 5.60—5.80 rozs nem jegyezi, 
árpa, takarm 5.30—5.65 

„ égetni való 6.60—7.20 árpa nem jegyezt.
„ serfőzde! 7.40-8.50

tengeri nem jegy. tengeri 
zab

k.-repcze 
b.-repcze

Márcz 15. Búza 
rozs

árpa, takarm. 5.25—5.50 
„ égetni való 6.30—7.— árpa 
„ serfőzdéi 7.40—8.50 
tengeri 4 75 - 4 80 tengeri 

zab 5.65—5.80 
repcze nem jegy. repcze

Márcz. 31. Búza 8.15—9.60 szokványbuza
rozs 5.90—6.10 rozs

árpa, takarm. 5.20—5.45 
„ égetni való 6.10—6.90 
„ serfőzdéi 7.20-8.20 
tengeri 4.75-4.80 

zab 5.65—5.85 
repcze nem jegy.

Április.
Nemcsak a gazda, de a

fontosak már e hónapban az ___  _____j__.
A jövő aratásra a kombinácziók ilyenkor már "'na­
pirenden vannak, és igy nem csoda, hogy az üzlet 
az egész hónap alatt az időjárási viszonyok befo­
lyása alatt állott. E hónapban különben leginkább

nem jegy. tengeri 4 95—5.—
5.40-5.60 zab 5.37%—5.42% 
nem jegy. k.-repcze 133/8—13% 
nem jegy. b.-repcze 127/8—13 
8.45-9.65 szokványbuza 8.85—8.50 
6.90-6.10 rozs nem jegyezt.

nem jegyezt. 

5.10-5.15

13 %—14.—
8.50— 8.60 

nem jegyezt.

nem jegyezt.

4.92-4.97
5.50- 6.60 
13%-13%

lőtt. De már az első hét végén egészen megválto- 
zatt a hangulat. Amerikából ugyanis búza-és liszt- 
hausset jellentettek, mert a folytonos esőzés folytán 
eltűnt minden remény a jó termésre. A londoni 
haussera a búza azonnal 6Ó és a rozs, mely eddig 
el volt hanyagolva 40 krral emelkedett. E sziláid 
hangulat tartós volt az egész hónapon át, az üzlet 
rendkívül élénk volt, pedig más években épen jú­
liusban szokott a legkisebb üzlet leuni. A malmok 
rendkívüli vásárlási tevékenységek fejtettek ki, 
mert a megrendeléseknek alig voltak képesek ele­
get tenni. Határidőre is megszilárdult az irány és 
emelkedtek az árak. Búza eladatott mintegy 300,000 
m.-mázsa.
Hónap Gabnanem Árfolyam

megelőző hónaphoz mérten 20—25 krral olesób 
ban. A többi gabnanemekben és a határidőüzlet 
ben is lanyhább volt a forgalom.

Határidőre. 
Hónap üabnaneiu. Ál folyam Gabnanem. Árfolyam
és nap. 100 klgr. 100 klgr.
Nov. 1. búza IS.20—14.80 szokványb. 15.55—15.60

izs" nem jegyezt.
búza 
rozs 

árpa, takarm.
10.-

7.-
-10.20
-7.40

Nov. 15.

, égetni való 7.70—8.25 
"" " ' 8.50-10.50

7.25—7.80 
6.70-6.90 
11-11%

, serfőzdéi 
tengeri 

zab 
repcze 
búza

arpa
tengeri

zab
repcze

13.30—14.60 szokványb.

árpa

tengeri
zab

repcze

és nap 
Jul. 1. búza 

rozs 
tengeri 
zab 
repcze 

Jul,15. búza 
rozs 
tengeri 
zab 
repcze 

Jul 31. búza 
rozs 
tengeri 
zab 
repcze

Gabnanem Árfolyam 
100 kilogramm 
9.82—9.87 
nem. jegy.
516-5.20 
5.60-5.65 

ll.C0-ll.7a

ICO kilogr
8.20—10.102 szokv -búza 
5.50— 6.85 rozs 
5.05 — 5 20 tengeri 
5.55- 5.75 zab 
nem jegy. repcze 
8.75—10.80 szokv.-buza 10.47»/2—10.52% 
7.75 6.10 rozs nem jegy.
5.00— 5.15 tengeri 5.10—5 15 
5.45— 5 65 zab 6.65-5 75
nem jegy. repcze 10%—11.% 

10.50-11.90 szokv.-buza 1085—11.70 
6.90— 7.15 rozs 
5.60 — 5 75 tengeri

Nov. 30.

rozs 9.85—10.— 
árpa, takarm. 7.20—7.60 

„ égetni való 7.90—8.30 
„ serfőzdéi 8.60—10.50 

7.60-7.80 
7.20—7.50

tengeri
zab

búza

rozs

arpa
tengeri

zab
12.90—14.30 szokványb.

gabnaüzér előtt is 
időjárási viszonyok.

5.45— 5.65 zab 
10%—11% repcze

Augusztus,
A hónap első három hete 

múlt hó kedvező irányzatával, 
gébb árakat jelentettek, mire a 
krral hanyatlottak, rozs azonban

nem jegy 
6.70-5.76 
5.80-5.85 

10%-12

rozs 9.75—9.90 rozs
árpa, takarm. 7.20—7.60 

„égetni való 7.90—8.30 
,, serfőzdéi 8.60—10.50 árpa

tengeri 7.65-7.75 tengeri
zab 7.20-7.45 zab

repeze 6.5C-6.60 repcze

nem jegyezt. 
7.20—8.90 
7.65-7.75 
nem jegyezt. 
15.25-15.30 
nem jegyezt

nem jegyezt.
9.----- 9.05
7.85-7.90 
14.80-14.85 
nem jegyezt.

nem osztozott a 
Londonból gyen- 
buzaárak 30—40 

élénk maradt a

kedvezőbb időjárás folytán a rozsda nem terjedt a | J® minőségű búza kerestetett, mivel malmaink el
voltak halmozva megrendelésekkel és ajóminőségü 
áru 20—25 krral drágábban és csak nehezen volt 
kapható. Az alárendelt ellenben majdnem teljesen 
el volt halmozva, mivül a raktári készletek az at- 
dunai nagy szállítások által jelentékenyen gyara­
podtak. Búza eladatott mintegy 250.000 mmázsa. 
Határidőre is szilárd az irány s nehány krajezár- 
ral magasabb. Tengeri szintén szilárd, egyéb gab- 
nanemüekben csekély volt a forgalom.
Tr- . Határidőre.
Hónap Gabnanem. Árfolyam Gabnanem. Arfolvam
es nap. 100 klgr. —
Apr 1. búza 8.15—9.60

rozs 5.90-610
árpa, takarm. 5.20-5.45

kalászra is, azt remélték, hogy minden baj nélkül 
fog elmúlni. És a szemek csakugyan szépen kezd­
tek fejlődni, és mert a rozsdáról azt hiszik, hogy 
a szemet visszaszorítja, a növény legérzékenyebb 
részét megmentednek vélték.

A csalódás nem maradt el.
A szomorú eredményben nagy része van az 

elemi csapásoknak, s főleg az országszerte dúlt 
árvizeknek, melyek a gabnatermelő talaj nagy ré­
szét elárasztották. Több nagy terület búza földet 
elárasztott a víz és a gazdának termés helyett 
csak azon reménye maradt, hogy a lefolyt víztől 
hátra maradt homok majd termékenyebbé teszi a 
földet jövőre.

Magyarország gabnakiviteléről az idén termé­
szetesen szó sem lehet. Egész gabnakivitelünk leg- 
folebb abban álltak, hogy jobb minőségű búzánk 
kicseréltetik alárendelt fajú külföldivel. A múlt 
évben megtörtént az is, hogy piaczunkra oláh és 
szerbiai búza is került és ez már csakugyan legna­
gyobb bizonyítéka a lehető legroszabb termésnek.

Ezek után áttérhetünk a szorosabb értelem­
ben vett üzleti viszonyokra. Itt csak a fő, a buda­
pesti piaczra leszünk tekintettel, mivel a vidéki 
gabnaüzleti viszonyok úgyis a fővárosiak szerint 
alakulnak. Megjegyezzük még, hogy az alábbi 
táblázatok az áraknak két hetenkinti alakulását 
tüntetik fel. a búzának legkisebb és legmaga­
sabb ára van kitéve.

Januarius.
Majdnem a hónap közepéig igen lanyha volt 

az üzlet úgy búzában, mint a többi gabnanemben. 
Ennek főoka a kedvezőtlen időjárás és járhatlanná 
vált útikban rejlett. A lanyha üzlet folytán az 
árak minden gabnanemben lassankint lemorzso­
lódtak s körülbelül jan. 23-ig 15—20 krral estek.
A hó vége felé azonban megváltozott az időjárás s 
vele az üzlet iránya is. a tulajdonosok nagyobb 
tartózkodást tanúsítottak, miáltal elérték azt, hogy 
a fokozódott vételkedv mellett az árak ismét javul- 
tattak. — Búza eladatott mintegy 230,000 méter- 
mázsa.

Az árak következőleg alakultak:
Határi,d őre. 

Gabnanem. Árfolyam Gabnanem. Árfolyam 
100 klgr. 100 klgr.
8—9.55 szokványbuza 8.60—8.67»/.

csekély készlet következtében. A meglehetős lanyha 
irány elhúzódott egész a bécsi gabnavásárig, és 
ismét megszilárdult teljesen a budapesti gabna- 
vásár után. A budapesti gabonavásár a viszo­
nyokhoz mérten aránylag még kedvezően 
folyt le és az árak mind emelkedésnek in­
dultak. Határidőre az árak ugyanazon iiányt kö­
vették, mint az effektiv üzletben. Búza eladatott 
mintegy 400.000 mmázsa.

ICO klgr. 
szokványb. 8.52%-8.60 

ozs nem jegyezt

Hónap 
és nap. 
Aug. 1.

Aug. 15.

Gabnanem.

búza
rozs
tengeri
zab
repcze

búza

, égetni való 6.10—6.90 
, serfőzde! 7.20—8.20

Apr. 15.

aipa
tengeri
zab

repcze

tengeri 4,75—4.80
zab 5.65—5.85
repcze nem jegy.
búza 8.40—9 85 szokványb.
rozs 5.65—5.85 rozs

árpa takarm. 6.20—5.45
„ égetni való 6.10—6.90

nem jegyezt. 
4.88 - 4.92»/2 
5.50 5.60 

13%—13% 
8.75 9.2U 
nem jegyezt.

Aug. 30.

Árfolyam 
100 klgr. 

10.10-11.9) 
6.90-7.15 
5.70-5.75 
5.75- 5.85 
10%—11% 

11.10—12.50 
rozs 7.50—7.70

árpa, takarm. 6.70—7.—
„ égetni való 7.50—8.—
„ serfőzdéi 8.80—10.50 

tengeri 6.20—6.25
zab 6.30—6.40

repcze 10—11
búza 
rozs

árpa takarm.
„ égetni való 
„ serfőzdéi

Határidőre. 
Gabnanem. Árfolyam 

100 klgr.
szokványb. 11.——11.95 

rozs nem jegyezt. 
tengeri 5.85—5.90 

zab 5.80-5.90
repcze 10%—ll7/8 

szokványb. 11.65—12.56 
rozs nem jegyzet.

árpa nem jegyezt. 
tengeri 6.52-6.57 

zab 6.25—6.30 
repcze 11%—12 

11.35 -12.75 szokványb. 11.92%~12.75 
8.10—8.30 rozs nem jegyezt.

árpa 
tengeri 

zab
____ repcze

8 20-8.95 szokványb. 
5.75— C.— rozs

arpa
tengeri

zab
repcze

nem jegvezt 
4.95—4 98 
5.52-5 55 

13%-Iá% 
9.40-9.60 
nsm jegyezt.

nem jegyezt. 
4.85-4.90 
5.70-5.75 
13%-13%

lanyha volt, mert a

Hónap 
és nap. 
Jan. 2. bnza 

rozs 
árpa, takarm.

5.80-6 
5 40-6.76

égetni való 6.60—7.20 
serfőzdéi 7 40-850

Jan. 15.

tengeri
zab

repeze
bnza

4.60-465
5.-

nem jegy.

arpa

zab
repcze

nem jegyez- 
tettt.

nem jegyezt.

5.75-580 
nem jegyezt.

serfőzde! 7 20- 8.20 " 
tengeri 4.80-4 85 

zab 5.55—5.75 
repcze nem jegy 

Apr. 30. búza 
rozs

árpa takarm. 5 20—5.45 
„ égetni-való 6 10—6.90 
„ serfőzdéi 7.20—8 20 

tengeri 4.80—4.85 
zab 555-5.75 

repcze nem jegy.
Mftjua.

Kezdetben a búza üzlet
kivitelre alig kerestetett valami, á malmok is tar­
tózkodó. álláspontot foglaltak el és az aldunáról 
még mindig érkeztek jelentékeny szállítmányok 
Az üzérkedés továbbá attól tartott, hogy miután 
az oroszországi kikötök ismét felmentettek a zár 
alól, az európai piaczok egyszerre el fognak árasz- 
tatm oroszországi búzával. Később azonban az al- 
dunai szállítások egyre gyórültek, a rósz időjárás 
után pedig .kedvezőtlen aratásra következtettek, 
mire az irány ismét megszilárdult és az arak ne­
hány krral emelkedtek. Búza eladatott mintegy 
300.000 m.-m. Határidőre az árfolyam nagyon vál­
tozatos volt, majd magasabb, majd alacsonyabb. 
Figyelemre méltó, hogy az esztendőben e hónap­
ban volt először nagyobb az érdeklődés rozs iránt 
Tengeri a kedvezőtlen időjárás folytán 25—30;krral 
emelkedett.

tengeri
zab
repcze

arpa
tengeri

zab
repcze

nem jegyezt. 
6.65-6.70 
6.25-6.30 

11%-11%

árpa, takarm. 5.40—5 75 
„ égetni való 5.C0—7 20 
„ seifőzdei 7.40—8.50

8.50—9.70 szokv.-buza 8.57'/2—8.62'/, 
nem jegyezt.5.70—5.90 rozs

Hónap 
és nap. 
Máj. 1.

, Határidőre.
Gabnanem. Árfolyam Gabnanem. Árfolyam 

100 klgr. loo klgr.
8.10—9.90 szokványbuza 9.39—9.40

Jan 31.

tengeri
zab

repcze
búza

450-4.65 
5 46—5.C0 

12%

arpa
tengeri

zab

nem jegyezt.
nem jegyezt. 
5.70-5.75 

nem jegyezt.repcze ___ t
815-9.30 szokványbuza 8.55—8.60 
5.60— 5.80 rozs nem jegyezt.

nem jegyezt.
4.85—4.90
5.50-555
12%-13.

rozs
árpa, takarm. 5.40 - 5 75 
„ égetni való 6.60—7.20 
„ serfőzdéi 7.40—8.50 arPa
tengeri 4.30-4.40 tengeri

zab 5 40 - 5.60 zab
repcze nem jegy. repcze

Februftr.
E hónap annyiban hasonlított a megelőző- 

höz, hogy első hetében ugyancsak a kedvezőtlen 
időjárás folytán igen lanyha volt a forgalom. A 
lanyha irány azonban csakis a hónap első hetében 
tartott, mert később, különösen két oknál foova 
határozottan szilárd jelleget nyert. E két ok egyike 
abban ál.ott, hogy a dunagőzhajózási társulat mér­
sékeltebb tarifákat léptetett életbe, a második fon­
tosabb ok azonban az oroszországi pestis volt. Az 
orosz kikötőkből ugyanis eltiltatott a kivitel és igy 
az üzérkedés méltán remélhette, hogy a mi bú­
zánk fog jobb keresletnek örvendeni. A búza ára 
körülbelül 240,000 mmázsa havi forgalom mellett 
a hó elejéhez, képest a végén 15—20 krral maga­
sabb volt. a búza mellett még a tengeri is örven­
dett egy kis emelkedésnek, de főleg azért, mert a 
rak-ari készlet igen kiesi volt. A többi gabnane­
mekben a forgalom csekély és az árváltozás jelen­
téktelen volt.

Határidőre: 
Gabnanem. Árfolyam Gabnanem. Árfolyam 

100 klgr. loo klgr.
815-9.30 szokványbuza 8.55—8.80 

rozs nem jegyezt.

Máj. 15.

Búza
rozs 5.75—6.— 

árpa, takarm. 5.20—5.45 
„ égetni való 610—6.90 
,, serfőzdéi 7.10—8.20 

tengeri 4.70—4.85 
zab 5.55-5.75 

repcze nem jegy. 
Búza 8.50—10.35 
rozs 6.05-6.25 

árpa takarm. 5.20—5.45 
„ égetni vaió 6.10—6.90 
„ serfőzde! 7.20—8.20 

tengeri 
zab 

repcze
Máj. 31. Búza 

rozs
árpa takarm.
„ égetni vaió 5.90-6 90 

tengeri 5.10—520
zab 5.55-5.75

repcze nem jegyz
Junius.

rozs nem jegyezt.

arpa

tengeri
zab

repcze

nem jegy.

4.85-4.90 
5.65 - 575 

12%—13%
szokványbuza 9.60-9.65 

nem jegy.

6.70-7.-
7.50- 8.-
8.50- 10.50
6.50- 6.70 
5.85—C. 10 
9% -10%

Szeptember.
Mint majd minden hónap, úgy szeptember 

is meglehetős lanyha irányzatai kezdődött, mert a 
malmok lisztforgalma csekély volt, külföldről lanyha 
hírek érkeztek, úgy, hogy a búza árak 20-25 krral 
estek. Rozs a hő elején is szilárd maradt és ten- 
geri emelkedett 15 krral. A szállítások a hó köze­
pén oly jelentékenyek voltak, hogy azokból nem 
lehetett rósz termésre következtetni. Végre a hó kö­
zepén csökkenni kezdtek a szállítások és a hó vé­
gén majdnem teljesen elmaradtak. Éhez járult, 
hogy Amerikából szilárdabb irányt jeleztek és 
Londonból nagyobb lisztmegrendelések érkeztek. 
A búzaárak e körülményeknél fogva ismét 40— 
50 krral emelkedtek. Megemlítendő, hogy e hóban 
®a§y szenzácziot keltett egy new-yorki faiseur 
bukása,, kit októberre szállítandó kötései tettek 
fizetésképtelenné. Búza eladatottkörülbelül 350 000 
m.-mázsa.

Határidőre.
Hőnap és Gabnanem Árfolyam Gabnanem Árfolyam 
“P, D 10) kilogr 100 kilogr

Szept.l. Búza 11.10-12.C5 Szokv.-buza 11.92‘/.J-h>.80
rozs 8.10— 8.30 rozs nem jegy 

árpa, takarm. 6.70— 7 00 
„ égetni v. 6 50— 8.00 árpa 
„ serfőzdéi 8.50—10.50 

tengeri 6.50— 6 70 tengeri
zab 6.05 - 6.20 zab
repcze 9%-10% repcze

Szept. 15. búza 11.25—12.55 szokv.-buza 1187—12 85
rozs 7.90— 8.05 rozs
árpa takarm. 6.60— 6.60

„ égetni v. 7 30— 7.90 árpa 
„ serfőzdéi 8.50—10.50 

tengeri 6.70 6.85 tengeri
zab 5.95— 6 10 zab

o . „„ repcze 10%-11% repcze
Szept. uO. búza 12.30—13.6') szokv.-buza 13.30—14.20 

rozs 8.10— 8.25 rozs nem jegy.

nem jegy őzt. 
8.80-8.85 
nem jegyezt. 
nem jegyezt.

Iieczember.
E hóban köttetett legkevesebb üzlet. Tulaj­

donosak jobb árakra vártak, malmok pedig még 
olcsóbb áron sem hajlandók vásárolni, egyrészt, 
mert most mérlegeikkel vannak elfoglalva, de más­
részt azért is, mert a lisztkereslet oly csekély, 
hogy a malmok már hetek óta csak iélerővel dol­
goznak. Az árak is lanyhák és bár az üzérkedés 
reményű, hogy az uj év lendületet hoz az üzletbe, 
e reményben nem igen lehet bízni, mert a piaczok 
meglehetősen el vannak látva készletekkel és va­
lami még Amerikába is lesz talán. Az eladott bú­
zamennyiséget, miután hivatalosan igen kevés kö­
tés jegyeztetett, megközelítőleg sem lehet megha­
tározni.

Határidőre.
Hónap és Gabnanem Árfolyam Gabnanem Árfolyam 

nap 100 kilogr. 10 > kilogr.
Decz. 1. búza' 12.90—14 30 szokv.-buza 14.70—14.75 

rozs 9.75 — 9 90 rozs nem jegy.
árpa, takarm. 7 20— 7.60 

„ égetni v. 7.90— 8.30 árpa nem jegy.
„ serfőzdéi 8.60—10.50

tengeri 7.65— 7.75 tengeri 8.80—8 90
zab 7.20 - 7.45 zab 7.80—7.85
repcze 6.50— 6.60 repcze nem jegy.

Decz 15. búza 13 10-14 50 szokv.-buza 14.75—14.80 
rozs 9.60— 9.80 rozs nem jegy.
árpa, takarm. 7.00—7.50 

„ égetni v. 8.50— 0.50 árpa nem jegy.
„ serfőzdéi 8.85-10.75

tengeri 7.75— 7.80 tengeri 8.80- 8.85
zab 7.25— 7.60 zab 7.80- 7.85
repcze 6.90— 7.00 repcze1 nem jegy.

Decz. 31. búza 13.10—14.59 szokv.-buza 14.80—14.85 
rozs 9.60— 9.80 rozs nem jegy.
árpa, takarm. 7.50— 7.75 
„ égetni v. 8.15— 8.65 árpa nem jegv.
„ serfőzdéi 8.85—10.75

tengeri 7.65 - 7.75 tengeri 8.85-8.90
zab 7.40- 7.65 zab 7.75-7.80
repcze 6.85— 6.90 repcze nem jegy.

Végül az összehasonlítás kedvéért itt közöl­
jük a hivatalosan jegyzett árakat 1878. és 1879. 
decz. 31-ről.

1878. decz. 31-én:

Termény
Ára

|J 100 klgrra.
j pj-Sl írttól I írtig lg| -51 frttol | jrtlg

Ar
100 klgrm.

nem jegy.

6.75 6.97% 
nem jegy.
"" -H%

B u 
Ibánsági .

Itiszavidéki

Ipestviiéki

Ifehérmegyei

Ibáeskai

lészakmagyarorsz.

uj

11

74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78

7.85
8.55 
9.—

&50
9.20
9.55

8Íl5
8.60
9.05

8.15 
8.70 
9 30

7.50
8.-

7.95
8.70
9,05

8*60 
9.30 
9 60

825
8.75
9.15

8*30
8.90
9.40

7.65
8.70

75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 
79 
81 
75 
77 j 
79 !

8.20
8.85

8.80
9.40

8.30
8.80

8.40
9.10

8.35
8.-

9-
9.50

8 40 
8.95

8.55
9.20

7.75 
8 30

£7.85
840

nem jegy.

nem jegy.

6.80-7.90 
nem jegy. 
nem jegy

Termény Haj
li Minőség 
hektoliteren-j

Ar
100 klgrm.

rozs

4.90-5.15 
5.55-5.75 
nem jegy.
8.60—10.45 szokványb.

arpa

tengeri
zab
repcze

635-6.50
5.15-5.35

rozs
árpa

tengeri
zab

repcze

nem jegy.

5.08-5.12 
5.60-5.70 

12%—13% 
10.20—10.25 

nem jegy. 
nem jegy.

5.27%—5.32% 
5.80-5.85
127,-18»/.

nem jegy.

6.86-8.27 
6.10—6 90 
nem jegy.

árpa, takarm 6.60— 6.9)
„ égetni v. 7.3u— 7.90 árpa 
„ serfőzdéi 8.50—10.50 

tengeri 6.75- 6.90 téngeri
zab 5 95 — 6 10 zzb
repcze 10% -11% repcze

Oktober
E hónapban a szállítások nagy mérveket öl­

töttek a magas árak következtében, a búza erőséb­
en is kináltatott, de ez mit sem változtatott a 
kedvező irányon, illírt a malmok annyi megren­
deléssel voltak elhalmozva, hogy kénytelenek vol­
tak vásárolni. A búzaárak a hó első hetében 15 
—20 krral emelkedtek. Eozs élénk üzletnek ör-

ként 1 írttól 1 frtig
[Rozs .... — 7U—72 í 5.80 6.-(Árpa .... takarmány 60-62 1 5.40 5.75
«... égetni való 62-64 6 60 7.20

1 . serfőzdéi 64-66 7.40 8.50
Zab .... — 36-40 5.40 5.60
Tengeri . . . bánsági 75

másnemű 73 4.50 4.65
Repeze . . . káposzta nélkül

„ . . . . bánsági -- .---
Köles. . . . I 
Kendermag . I : 4.75 5 25

I 65
I © ®
I cd -o I ttL'O
I « ^ Lg •«
15 A

búza őszi búza 1 ____ ?3
tavaszra

fj a
8.60

9
1 § 
si's

8.67%
rozs

tengeri május—junius 4B5 5 —
zab őszi ao a

„ tavaszra á p- 5.75 4c 5.80
repeze aug.—szept. o — M

o --.__
bánáti jul —aug. o O --.---

A szilárd irány csak a hónap elején volt tar- I Vendelt A második hét, midőn a vásárlásban már 1879. decz. 31-én:

Hónap 
és nap. 
Febr. 1. búza 

rozs 
árpa, takarm.

5 60 - 5.80 
5 40 - 6.75

tós és azontúl folytonosan lanyhult. E hónapban 
ugyanis játszottak oly nagy szerepet a hivatalos 
és más tendencziosus aratási jelentések. E jelen­
tések általában a legrózsásabb színben tünteiték 
elő a jövőt, mire a malmok tartózkodókká leltek 
és a tájékozatlan gabnakereskedők olcsó áron kí­
nálva áruikat, a szilárd irányt mintegy elűzték. 
Az árak középbuzánál 20-25, alárendeltnél 30- 
35 krral hanyatlottak. Határidőre is lanyhult a 
búza iránya, c ak később nyerte vissza szilárdsá­
gát, midőn magáojelentósekből értesült az üzérke­
dés a rozsda határozott megjelenéséről. Búza el- 
adatott körülbelül 230.000 mm. Eozs is hanyat­
lott és árából mintegy 20 krt vesztett. Egyedül a 
teugen iránya maradt szilárd.

a privát spekuláezió is részt vett, örökké emléke­
zetessé fog n áradni a gabnaüzlet történetében E 
héten ugyanis az árak kivétel nélkül minden nap 
emelkedtek, a luzaárak 1.50-1.75 írttal, a rozs 
árak 1.50 frtla1. A következő hét azonban már 
teljesen ellentéte volt az előbbinek, amennyiben e 
héten az árak habár gyengén is, de folytonosan 
hanyatlottak. Búza vesztett 70—75 és rozs 20- 
25 krt. Búza eladatott mintegy 360.000 
mázsa.

Termény
Ár

100 klgrm.
írttól I írtig]’|g Ja: frttól

a
Ar

lOOklgrm.

méter-

Hónap 
éa nap 
Okt. 1.

, Határidőre.
Gabnanem. Aifolyam Gabnanem Árfolyam 

100 klgr. ico klgr.
12.45—13.65 szokványb. 13.40—14.50

.égetni való 6.60—720 
, serfőzdéi 7.40 8.50

Febr. 13.

tengeri
zab

repcze
búza

4.30 - 4.40 
5.40- 5.60 
nem jegy.

árpa nem jegyezt. 
tengeri 4.85- 4 90

zab, tavaszra 5.50—6.55 
repcze 12%—13

rozs 5.60-5.80 
árpa takarm 5.40 - 5.75 
„ égetni való 6.60—7.20 
„serfőzdéi 7.40-8.50

8.50—9.60 szokványbuza 8.45
rozs nem jegyezt.

Febr. 28.

tengeri
zab

káp. repcze 
búza
rozs 

árpa takarm.

arpa nem jegyezt 
tengeri 4.85-4 88 

zab 5.377,-549 
nem. jegy. káp. repcze l33/a 
8 lo—9.60 szokványbuza 8.60- 8 C5

4.35-4.45
5.40-560

rozs nem jegyezt.

árpa 
tengeri 

zat 
káp. repcze

nem jegyezt. 
4.90—4.95 

5 35-5 42»/, 
13%—18%

6.60-5.80 
5.30-6.65 

„ égetni való 6.60—7.20 
„ serfőzdéi 7.40—8.50 

tengeri 4.45- 455 
zeb 540- 5.60 

káp. repcze nem jegy. 
ban. repcze nem jegy.

^ MArczlne.
A hónap inkább beillett volna aprilisnek. 

Tavaszi és nyári időjárás egymást váltották és a 
lecsapódások is gyakoriak voltak. Az országutak 
azonban jók voltak és a szállítások jelentékenyek 
A tulajdonosok egész hónapon át visszatartók vol-

Hónap 
és nap. 
Jun. 1.

Jun. 15.

Jun. 30.

bán. repcze 127/8—13.'

A

Gabnanem. Árfolyam 
100 klgr. 

búza 8.50—10.35 
rozs 6.35—6.51

árpa takarm. 5.15-5.85 
„ égetni való 6 90—6.90 
tengeri 5.55-5.75

zab 5.55-5.75
repcze nem jegy.

búza 8.25-10.10 
rozs 6.15—6.30

árpa, takarm. 6.-----5.25
„ égetni való 5.75—6.80 

tengeri 5.10-5.20 
*ab 5.55-6.75 

repcze nem jegy. 
bnza 8.35—10.20 
rozs 6.70—5.95

árpa, takarm. 5.----- 5.25
„ égetni való 6.75—6.80

tengeri 5.----- 5.15
zab 5.55—5.75 

repcze nem jegy.
Jnl!ag

és annak 
A hónap 

az

Határidőre.
Gabnanem Árfolyam 

100 klgr.
szokványb. 10.15—10.20 

rozs nem jegyezt,

árpa nem jegyezt.
tengeri 5.20-5.25 

zab 5 85-5.90 
repcze 127/8-l3»/8 

szokványb, 9.92-9.97

Okt. 15.

árpa
tengeri

zab
repcze

szokványb.
rozs

árpa
tengeri

zab
repcze

nem jegyezt. 
5.20 5.25 
6.60—5.65 

123/8-12% 
9.97-10.— 

nem jegyezt.

nem jegyezt. 
5.10-5.20 
5.65-5.65 

11%-12%

Okt. 31.

8.25-8.40
6.60- 6.90
7.30- 7.90
8.50— 10.50 
6 65-6.80 
6.05-6.20 
10.%-11%

12.80-14.4U 
9.40—9.60
6.60- 6.90
7.30— 7.90
8.50- 10.50
6.60- 6.70 
6.6'J—6.80 
10.—11«/,

nem jegy.

nem jegy.

6.70-8.15 
6.90—6.95 
nem jegy. 

szokványb. 14.20—15.15 
rozs nem jegy.
árpa nem jegy.

árpa

tengeri
zab

repcze

tengeri 6.85-8 47»/, 
zab 7—7.10 

repcze nem jegy.

hó eleje 
óriási a kontraszt.
szállítások következtében _________
kodtak a vételtől úgy, hogy finom búza 10—15, 
közép 15—25 es alárendelt 30-35 krral hanyat-

közepe és vége közt 
elején ugyan a nagy 
malmok igen tartóz-

Buza 
rozs

árpa takarm.
„ égetni való 
„ serfőzdéi 
tengeri 

zab 
repcze 
Búza 
rozs

árpa takarm.
„ égetni való 
„ serfőzdéi 
tengeri 

zab 
repcze 

Búza 
rozs

árpa takarmány 7—7.40 
„ égetni való 7.70—8.25 
„ serfőzdéi 8.50—10.50 
tengeri 7.20—7.80 
zab 6.60-6.80

repeze 11—11%
November.

Egyáltalán nem volt méltó követője október 
hónapnak. A múlt hó mozgalmából alig jött át va­
lami az újba. Az irányt egyrészt az lanyhitotta 
hogy híre érkezett, miszerint a Vaskaput elhagvta 

„Hagy hajószállitmány búza, másrészt pedig a 
külföldi piaczről is lanyha árfolyamokat és irányt 
leleztfdr a buzaforgalom aránytalanul kisebb volt 

mintegy 200,000 m. mázsa adatott á

tiszavidéki

pestvidéki

fehérmegyei

bácskai

északmagyarorosz.

a
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I

13.7Ó
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• 71 76! 13.35 13.45 77 13.55 13.65
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13.10—14.70 szokványbuza 15—15.10
10—10.20 rozs

Minőség 
hektoliterünk.

Termény

árpa

tengeri
zab
repezo

nem jegy.

nem jegy.

7.20-8.75 
7.50—7.55 
nem jegy.

Rozs .
Arpa .
Arpa .
Arpa.
Zab . 
Tengeri 
Tengeri 
Repcze 
Repcze 
Kőles f. 
Kendermag

takarmány 
égetni való 
serfőzdéi

bánsági
másuemü""

70-72
60-62
62-64
64-66
36-40

75
73

nélkül

9.60
7.50
8.15
8.85 
7.40 
7.70 
7.65
6.85

9.80
7.75
8.65 

10.75
7.65 
7.75 
7.70 
6.90

8.102 8.40

jeleztek. A 
mert csak

> cs

búza tavaszra 6» 14.80
—

őszre c3 a
tengeri szept.—okt. 9 a L _ Éj tif c6

77 máj.—junius S-° 18.85 o"§zab tavaszra 1 7.75 ^45
77 őszre M e8repcze

bánáti
aug.—szept. 

- 1
00 g-

vH

14.85

8.90
7.80

Üzleti heti szemle.
Budapest, jan. 3.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósitó­
jától.) Gabnaüzletünk iránya a lefolyt hét elején 
igen szilárd, de az üzlet egész a hét második fö. 
lóig lanyha volt. A kereskedők, valamint az üzé­
rek és malmok a hét elején mindannyian évi zár- 
ataikkai voltak elfoglalva, a hét közepén az uj ér 
napján üzletről szó sem volt, a következő napon 
azonban az üzlet kezdett ismét álénkebb lenni, mi 
azonban nem felel meg a már hetek óta táplált 
várakozásnak.

Búza a hét elején igen szilárd irány mellett 
indult meg, a tulajdonosok a kínálattal egészen far- 
tózkodók maradlak, de vételkedv sem mutatkozott 
kivéve egyes malmokat, melyek venni hajlandók 
voltak ugyan, de a követelt magas árakat nem 
akarták megadni, miáltal az üzleti forgalom i»en 
csekély maradt.

A hét második felében azaz uj év után 
úgy a kínálat mint a vételkedv is jobban kezdett 
mutatkozni, de a jobb kínálat következtében, a ve­
vők olcsóbb árakat követeltek, mit a tulajdonosok 
taitva a bekövetkezhető vizáradástól áraikat kény­
telenek voltak alább szállítani, miállal az üzlet U 
ellanyhult, s a hét végével az árak a megelőző 
beihez képest 10 krral, szombaton ismét 20 krral 
csökkentek. A heti forgalom mintegy 45—50000 
mmázsára rúgott.

R°zs az egész héten szilárd maradt és mér­
sékelt forgalom mellett egészen változatlan. Az 
egész héten 5—6000 mm. adatott el változatlan 
árakban, az idei termést 9.60-9.85-ig, jobb fajtáiu 
pedig 10 írtig fizettetett.

Árpa a lefolyt héten igen kevés kináltatott 
s kevés jött forgalomba. Az ár változatlan maradt 
l fJ-‘ frt 80-ig, égetni va!ó8 frt 15-9frtfö 
Serfőzdéi finomabb faj,, 10 frltóljll írtig vásá- 
roitatott.

Zab szintén szilárd maradt s kevés jött for­
galomba. Az egész heti forgalom a helyi szükséff- 
fölre szorítkozott s alig adatott 5000 mmázsa el 
Eostalatlan hajó áru 7.40-7.45, rostált jobb mi­
nőségű i.oO—7.61-ig tartatott.

Tengeri az egész hóban igen tevés kereste­
tett mivel a sertéskereskedők szükségleteikkel tö­
kéletesen el vannak látva,egy részt ezea indok másrészt 
azonban a nagyobb kínálat miatt a hót végével 10 kr-

anÄaU0!t« 8 mé2 ezen «'esőbb árakon sem 
találkozott vevő, tartva a bekövetkezhető árvíztől. 
Eladatott korulbelől 3000 mmázsa bánáti tavali és 
körülbelül 6o00 mmázsa uj. Az árak változatlanok 
mai adtak a hét végéig, a hét utolsó napján azoo-
7o\ír0ólk"rf .^«mentek. Bánsági tengeri 7 frt 
f. f™1 7 frt 60 krra, másnemű 7 frt 65 Inról 7
csökkent'™’ “J 6 frt 95 br61 6 « 85 M«ta»

Repcze az egész nem jött forgalomba, az ír 
változatlan maradt 11.62y2—12 frtig.

z Határidőüzletben úgy mint a többi üzleti for­
galom is igen lanyha volt.

k,8Zv ViánnbU“, tavaszra külföldi különösen 
new-yorki kedvezotien tudósítások után mindjárt
irfiíi,eleí!DirhaJlyatlásnak iüdult s 15.02%- 
lo.tffVj-ről lo—15.05-re 14.90—14.95-re a "hót 
vegevel 14.77%—14.82%-ig csökkent, megmaradt 
szombaton 14.^0 — 14.75-ön. "

1 !enfleri júniusra, a hét elején valami-
vel emelkedett, de később a csekély forgalom kö- 
vetkezteben ismét hanyatlott 8.90-8.95-ről8 92%

a hét ,égé,,l Solton A"g m,gm'r‘dt

Zab tavaszra nagyobb kereslet miatt a hót 
elejen valamivel javulni kezdett, de később szintén 
hanyatlott 7.80—7.85-ről 7.82%-7.87%-re igv 
maradt a hét végéig, mely alkalommal "azonban 
egyszerre 7% krra hanyatlott 7.75-7.86-ra meg­
marad a hót vegén 7.70—7.75 kron.
M„R B?ZtÖZ,eÍ- (A^ "Egyetértés” tudósítása.) 
Sl Í AeD ‘í for"a!0m anélkül, hogy különöseu
fofvtatí LrVOhl-’ ™,n,lpnesetre nagyobb mérvben 
folytathatott, mint az ünnepnapok előtt s legalább
anny^konstatítlható, hogy az ünnepek nyugalmá­
ból kijutván immár megint a rendes üzlet határai 
közt mozgunk. — Kiváló szerep e héten az alsóbb
Sn^ahinHVe^et?en.az úgynevezett fekete lisz- 
teknek jutott Ezek iránt a belföldi kereskedők ha­
tározottan szilárd hangulatot tanúsítottak, az álta­
lános meggyőződés az lévén, hogy ezen fajták árai 
az oi szagban uralkodó Ínség nyomása alatt a leg­
közelebbi hetekben emelkedni fognak. Csakugyan 
jelentékeny kötések, többnyire határidőre, törtentek 
es ha a malmok ezzel szemben magasabb árjegy­
zéket nem bocsátottak ki, ez csak a buzapiacz ké­
tes magatartásának tulajdonítandó.
keletfik• ka°fep fajiknak nem igen volt
Í!n ?kJ- /?ugal°m kiterjedése ezen lisztnemüek- 
ben a kivitelben mutatkozik, ez pedig e héten ie-
váméAthe'niVOltziNé^et0rSzágban az UJ behozatali 
vám e ho 1-je óta foganatban van, a mi annyit
jeient hogy gyártmányunk ezentúl egyik legfon-

leli'éMl ki '*»> Sit«. Stc-

tö e,éggé

Korpa iránt a szilárd hangulat e héten is
íoTós3?; -az örv Mszemü fíJ‘ta e,ső kézben hiany-
zo-t es a mi csekély mennyiség abból még ren­
delkezésre volt, magasabb ár mellett kelt el.
véo-én • következő arak jegyeztettek a hét

1 2 3 A 5 6
25 — 24.50 _23.90 22.9Í) 22 W 

7 8 8% 8%
18.80 

100 kilo
18.-

21.20
F,

19 40 
G.

b,-i .. 16?° 1410 5% orrkilo után összsúly tiszta súly gyanánt. 
Gyarmatáruk (Wertheimer és Franki ezég 

jelentése.) Az utolsó hét alatt az üzlet cseudef 
volt s a szükséglet csuj-an a készlet kisebb mérvű
idffh ÍSé/® SZ°í--tlÜZOtt" A hirtelen beállott lágy 
do a hajózás mielőbbi megnyíltát engedi remóí-

lem mig másrészről az országutakat veszélyezteti, 
adat a forgalom igen sokat szenvedne 

fl , * czukorüzletben utolsó jelentésünk óta nem 
fordult elő árváltozás. Parisból a nyers ezukor egv 
kis lendületét jelentették, miután kiviteli piaczaink 
nem hajlandók további engedményekre A nyers 
zi^k'xíua buunntotthoz képest még mindig 2 írttal
5Sbb' A.tóbbl gyarooatczikkekbdn sen^árváito- 
tők L Je!eütékenyebb irgalom nem jegyezbe-

501/ fet6tik j. fjekor finomított I. 51, II.
46^46%. ’ ,S L 49 /2’IL 49- IIr- 48’, pile

«b.HÄ

iAi 1 , , valamivel keresettebb volt és nae-vobh 
tété ek kerültek eladásra ; fehér nagyszemü m
llv -12 a hét74™!074’ t?rpe barna
termá/«* I~gén tgy üzérkedó 1500
rintjávaL pe babot adott

Lencse változatlan 
let nincs.
mógis^azonnal'étkei órkezik-
háíozott 18 frt ' 6 frt mmŐ9ég szeriílt’

Kőles nyers, szilárd, forgalom nélkül, az

el
me- 

10 fo-

forgdlom hiányzik, kész-

. >
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árak valamivel nyomottabbak, 8—8y4 frt, kész­
let kicsi.

Köleskása hámozott, nagyon csendes, a kész­
let nagyon kissi és ára is gyengült, 131/.,—Iß1/* 
az első minőségű, 123/.,—13 frt, az alábbvaló in­
gyen zsákkal.

Mohármag változatlan csendes 7—7y2 frt.
Bükköny szilárd maradt, készlet kevés, első 

minőségű vetőmag 7!/2— 8 frt, vég)es alábbvaló 
5— 5y2 frt.

Lenmag kevés szállitiatik, kisebb megérkező 
tételek 13-131/2 frt.

Kendermag kellemesebb, a szállítás igen ke­
vés, szép áru 101/,-lOy, frt.

Mák. A kereslet ünnep után nagyon megfo­
gyott daczára annak ez árura nézve a hangulat 
szilárd, szürke 26—28, kék 33—35 frt.

Disznózsír, a forgalom teljesen szünetel, sem 
szükséglet, sem kínálat nincs, ára 51 y2—52 hordó 
nélkül, 54—54y2 hordóval.

Szalonna, általában élettelen, múlt héthez 
képest változatlan, füstölt asztali 52-53, fehér 
asztali 47—48, paprikás és kenyérhez való 45— 
46, vidéki 45—46 frt.

Szesz. Mintegy a hét kezdetén az üzlet csen­
desebb lett és az irányzat az egész hét folyamán 
lanyha volt. A forgalomba került áru csekélysége 
volt annak okozója. A következő árak jegyeztettek: 
nagyban 353/4, kicsinyben 36y2—363/4, élesztő áru 
38y2—39, mind 10,000 liléi %-jával.

Az értéktőzsdéről.
— az „Egyetértés“ tudósítójától. —

Budapest, jan. 3.
Tőzsdénkén a lefolyt héten, úgy mint majd­

nem valamennyi nemzetközi tőzsdén, a hausse- 
irány az egész héten át fenntartotta magát, s foly­
ton emelkedő irányban haladt. A tőz-de a jelen 
állapotot a mint van jónak látja, nem gondol sem 
a politikai sem az állami, sem pedig roncsolt gaz­
dasági viszonyainkkal.

A rendelkezésére álló túlnyomó pénzösszeget 
nem tartja többé heverő tőkének, hanem az eddigi 
irányban haladó túlságos emelkedés által ösztönöz­
tél ve értékekben tétetnek befektetések azon remény­
ben, hogy a nagyobb számmal fennálló vállalatok 
melyek eddigelé haszon nélkül dolgoztak, most 
ezen emelkedések által azon helyzetbe jutnak, hogy 
üzletüket nyereménynyel folytathatják.

Hogy azonban ezen reményük jogosult-é ? azt 
a jelen helyzetben nehéz volna meghatározni; de 
annyi azonban bizonyos, hogy a legelfognltabb 
börziánerek maguk is beismerik és belátják, hogy 
a jelen folyamatban lévő tőzsdei forgalom nagyon 
gyorsan halad előre, mivel a most értékesített bá- 
nyapapirok után csak később lehet jövedelmet 
várni.

Hogy ezen állítás alappal bir, onnét lehet 
következtetni, hogy daczára a folytonos kedvező 
külföldi híreknek, a bányapapirok a hét végével 
már nem maradtak oly szilárdak, mint az egész 
héten, meit a hét utolsó napján egyes bányapapi- 
rok máris 3—4 frttal csökkentek. Ez azonban a 
tegnapi vett azon hír következtében is történhe­
tett, hogy Alsó-Ausztriában a dnna kiáradt, mert 
ezen hir vételével a tegnapi magánforgalom alkal­
mával a hitelpapírok egyszerre 3—4 frttal csök­
kentek.

Az egyes értékekre térve át, első strbau a 
két hitelrészvényt keil felemlítenünk. — 
Osztrák hitelrészvény, mely a múlt hé­
ten már 294.50 krrig emelkedett volt, a vizáradá- 
sok hire vételével 291.50-en záródott, magy. hi­
telbank részvény a héten nagyobb változásokon 
ment keresztül, a hót végével azonban csak 50 
krral csökkent s a múlt heti 271.50-ről 271-en 
záródott.

Állampapírok a lefolyt héten általá­
ban emelkedtek. Magyar vasúti kölcsön 
120 frtos 114.50-rŐl 114.75-re emelkedett és vé­
gül llö.SJYg-en zárult, 120 frtos egyes darabok­
ban 115-ről 116-ra; keleti vasúti-elsőbb­
ség I. kibocs. 75-ről a hét utolsó napján 75.75-re, 
II. kibocs. 87-ről 87.75-re, III. kib. aranyban
77.75- ről 78-ra, és végül 79 forintra javult. 
Magy. 100 frtos nyeremény kölcsön 
108.25-ről 108.75-ig] javult a hét végén azonban 
108-on zárult. Magyar arany járadék vett 
pari-i kedvező tudósítások után a hét folyamán 
97.45 — 97.90 emelkedett volt a hót végével azon­
ban 97.70-en záródott, élénkebb forgalom mellett. 
Magyar földtehermentesitési köt­
vények szintén javultak. M ag y a r f ö 1 d te­
her m e n t. 88.25-88.75 1867. záradékkal 86 - 
86.55 temesi 87—87.25, 1868. záradékkal na­
gyobb forgalom mellett. 84.75—85.50 és végre
85.75- ig, erdélyi szintén lényegesen javult s 
az egész héten keresettebb volt 84.75-85.50—
85.75- re s végül 86.25-en záródott,

Osztrák állampapírok nem maradlak
egészen háttérben, és némelyik javult is. Osz­
trák államadósság papirérték, mely 
69.10-en zárult a hét végéig 69.70-ig emelkedett, 
ezüstérték 70.40-ről 71-re javult. Osztrák 
a r a n y j á r a d é k 4 kamatos 81 25-ről 81.35-re 
és végül 81.60-ig emelkedett, a kisors'lások egé­
szen változatlanok, 1860-ki 500 frtos 130.50, 100 
frtos 134-en, az 1864-diki 100 frtos 166.50, 50 
frtos 165.50 en zárult.

Pest város kölcsöne 99-en maradt válto­
zatlanul.

Ban krészvónyek közül A n g o l-o s zt- 
rák bank, mely a múlt héten 144.50-en zárult, a 
hét folytán 1^6-ig emelkedett, a hét utolsó nap­
án azonban 145-ön zárult. Iparbank buda­
pesti 46-ról 47-re. Lipótvárosi bank rész­
vénytársulati papírok nagyobb forgalom mellett
49.50-röl egész 57-ig. Magy. ált. földhitel 
részvénytársulat 22-ről 38-ig emelkedett. Oszt- 
trák-magyar bank részvény 838-ról 837-re 
hanyatlott,, pesti kereskedelmi bank 635-ről 
640-ig javult, Unió bank részvénye csak a hét 
végével jött forgalomba s a mnlt heti zárlat után 
100 frtról 103.50-ig javult.

Biztositő társulatok kevés forgalom 
mellett változatlanok maradtak, rsak pesti biz­
tositó társulat részvény emelkedett 114.25-ről 
115 re, első magyar biztositó társulat 
2975-ön, Pannónia viszbiztositó intézet 
1000-en, Unió-bank visz. bizt. társ. 176-on 
zárult változatlanul.

Gőzmalom papírok egészen válto­
zatlanul záródtak. Concordia 540 en, első 
budapesti 1500-on, Erzsébet 289-en, 
henger 750-en, Luiza 293-on, molná­
rok és sütők 335-ön, III-ik kibocs. 291-en 
zárult mint a múlt bélen. Pannónia 1440-ről 
1450-re emelkedett, Viktória azonban a hét 
végén 515—510-re hanyatlott.

Közlekedési vállalatok átalában 
véve miod javultak s nagyobb forgalomban része­
sültek, az osztrák állami vaspálya kivételével, mely 
276—274-re csökkent.

Alfö 1 d-fin mei vasút 14375-ről 146 ra, 
bátaszék dombóvár-zákányi vasút 129.50- 
ról 133-ra, déli vaspálya 83-ról 84.50-re, éj­

szak-keleti vaspálya 135.25-ről 138-ra, erdé­
lyi vasút 112.50-ről 120.25-re, k áss a-o der­
be rgi vas álya 115.25 ről 120.75-re, tisz a vi­
déki vasút 214-ről 215-re, budai hegyi pá­
lya 89-ről 91-re emelkedett, pesti közúti 
vaspálya 329 en maradt a múlt héten.

Takarékpénztári részvényekben 
csekély volt a forgalom. Országos központi 
118, első hazai 3000-en maradt változatlanul, 
egyesült budapesti 395-ról 400-ra, Pest 
külvárosi 65-ről 67-re emelkedett.

Különféle vállalatok részvényei na­
gyobb forgalom mellett különféle változásokon men­
tek keresztül s közülők egyesek emelkedtek, egye­
sek változatlanul záródtak, mások ismét, de külö­
nösen a bányapapirok a hét végével általában visz- 
szamentek. Ganz és társaféle vasöntöde 
391-ről 394-re, Kőszén és tégla gyár (Brasche) 
élénk forgalom és nagyobb érdeklődés mellett 84.75-ről
94.75-ig, tégla és mészégető (újlaki) 48-ról 
52-re, kőbányai téglagyár 98-ról 100-ra 
javult, alagút 105-ön, ált. waggon köl­
csönző társ. 54-en, G s e h w i n d t-fóle szesz 
gy ár 291-en, gy a p j u m osó 170-en, Athe­
naeum 410-en, pesti könyvnyomda társ. 
590-en, s podium és csontlisztgyár 258- 
on maradt változatlanul és forgalom nélkül, 
F r a n k 1 i n-társuht 129-ről 125-re, salgó­
tarjáni kőszénbánya 118 50-ről 115-re, 
vasöntöde 137-ről 135 re, Sch 1 ick-féle vas­
öntöde 125-ről 115-re, sertéshizlaló 202-ről 
200-ra hanyatlottak, többnyire a hét utolsó 
napján.

Záloglevelek a lefolyt héten nagyobb ér­
deklődés mellett élénk forgalomban részesültek, kü­
lönösen a magyar ált. földhitel részv. 
társulat, melynek 5'/2%-os papírjai 92-ről 95-re 
javultak s a hét egyik napján ezen papírból egy 
kötés alkalmával 110,000 foriutra tétetett kötés 95 
írtjával.

Magy. földhitelint 51/2%-os zálogl.
100.50-ról 100.75-ra, 5%-os 95-ről 95.75-re, ar. 
ezüs ért. 5% 112.25-ról 112.50-ra javult, ma­
gyarjelzálogbank 91-ról 90.25-ra, ősz 
trák magyar bank 101,90-ről 101.50-re, 
pesti k er e sk e d e Imi b a n k 6%-os 101.50-ről 
101 frt 121/2 krra hanyatlott.

Elsőbbségek csekély forgalom mellett 
nem igen változtak.

Pénznemek és valulák valamivel csök­
kentek, a csekélyebb forgalom következtében.

Budapesti áru- és értéktőzsde

(ästraatffsMi«.
— jan. 3.

Búzában ma is nagyobb kötések tétettek 
ugyan, de sürgős kínálat következtében a malmok 
és gabuakereskedők igen tartózkodók maradtak, és 
lényegesen árleengedést követeltek, mit később 
a tulajdonosok kénytelenek voltak megadni, mert 
még az olcsóbb áron kínált búzát is alig tudták 
elárusítani, s igy a mai forgalom 15—20 krnyi 
olcsóbb ár mellett is csak 7000 mmázása ment, si­
lányabb fajoknál még nagyobb engedések tör­
téntek.

Az irány lanyha.
Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek :
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 13.70, 

200 mm. 77 4 k. 13-75, 300 mm. 76 4 k. 14,100 
mm. 76 4 k. 13.60.

N.-B ec sk er e k i: 1450 mm. 75-4k.l3 65, 
950 mm. 74-5 k. 13.65.

M. é. vidéki 900 mm. 767 k. 13.50, 800 
mm. 77 k. 13.75, 500 mm. 76.5 k. 18.65, 200 
mm. 76 k. 13.65, 100 mm. 74.8 k. 13.30.

Fehérmegyei 350 mm. 77 k. 13.
Ezen kötések mind 3 havi időre tétettek.
Rozs változatlan, tengeri, árpa és 

zab lanyha és üzlettelen maradt. Eladatott:
Rozs 1500 mm. 9.80, készpénz mellett.
Határidő üzlet kevés forgalom mellett igen 

lanyha maradt, szokvány búza l1/2 krral, 
bánáti tengeri és zab tavaszra 21/2 krral 
csökkent.

Hivatalosan az áiak következőleg jegyez­
tettek :

Szokvány búza tavaszra 14.70—14.75.
Bánáti tengeri máj.— junius 8.80-8.85.
Zab tavaszra 7.70—7.75.

Délutáni forgalom
szilárdabb.

Eladatott szokványbuza tavaszra 2500 mm. 
14.72, 2500 mm. 14.78.

Bánáti tengeri május—júniusra 2500 mm. 
8.79 kr.

Esti zárlat vett new-jorki kedvezőbb tudósí­
tás után szokványbuza tavaszra 10 krral emelke­
dett, tengeri és zab nem változott.

Teranéiaye Özsde.
A termény üzletben ma kötés nem került jegy­

zésre. Szesz lanyhább.
Értéktőzsde.

A tőzsde kezdetben lanyha volt s nélkülözte 
azt a mozgalmas képet, mely az utóbbi időben 
majdnem állandó jellegét képezte. E bágyadtság 
azonban nem volt tartós, mert a tőzsde még az 
üzlet folyamán visszanyerte előbbi szilárdságát, a 
hangulat is javult, s a forgatom elég nagy kiterje­
dést nyert. A tőzsdére nagy befolyással voltak a 
bécsi tőzsdéről érkezett tudósítások. Bécsben 
ugyanis tagnap annyira megtelt az uj tőzsdeépütet 
nagy terme, mint 1873. óta még egyszer sem. Az 
üzérek, ügynökök és bankárok tömege oly nagy 
volt, hogy a czirkuláczió is a szó-szoros értelmében 
meg volt akadályozva. Azt hiszik, hogy Bécsben 
több száz uj ember lépett be a tőzsdekötelékébe 
és nagyon valószínű, hoay a hausse tartós maradt 
a tőzsde látogatók száma még szaporodni focr. 
A mai 1 B

elő tőzsdén
következő kötések fordultak elő: osztrák hitelrész­
vény nem effectiv 294.50, 293.30 és később mi­
dőn az irány megszilárdult 295.10-en, zárult 
294.60 pénz, magyar aranyjáradék 97.50- 97.60-on, 
kassa-oderbergi vasút 119 —119.50-eu. A 

déli tőzsdén
már az üzlet igen élénk volt. Az üzérkedés nagy 
tevékenységet frjtett ki és járadékok és üzérkedési 
papírok magasabbak. Helyi papírok is kerestettek. 
A forgalom jelentékeny mérveket öltött és csupán 
váltók és valuták maradtak lanyhák. Aranyjáradék 
97.<0—97.75, vasuti kölcsön 1153/8, keleti vasút 
II. kib. 873/4, szőlődézsmaváltság 883/4, városi köz­
ségi kölcsön 99, észak-keleti vasút 137.75, erdélyi 
120.50, kassa oderbergi 120—120.75, közúti vas­
pálya 329-330, Brasche 96.50-95, serfőzdék 
511, spodium 258, újlaki téglagyár 50—52, föld­
hitelintézeti záloglevelek 1007/8.

A hivatalos árfolyamot lásd tőzsdei táblá­
zatunkon.

Esti tőzsde
A mai délutáni forgalom igen lanyhán vette 

kezdetét, osztrák hitelrészvény nem effektiv
294.50-en indult meg, később vett berlini maga­
sabb jegyzések után 295.60-ig hanyatlott, ismét 
bécsi lanyha jegyzésekre 294,80-ig. Este zárlat 
felé élénkebb forgalom s nagyobb érdeklődés mel­
lett 295-ig emelkedett, s 295.20-on záródott.

Magyar aranyjáradókban ma csekély üzlet 
volt, és 97.65—97.60-on záródott.

Kőszén és téglagyár (Brasche) 95-ön keres­
tetett.

Gyapjnvásfif.
Budapest, jan. 3. A mostani gyapjuvásár 

egyáltalán nem felel meg a várakozásnak, mert 
készleteink apadtak is, és fésűs és posztó-gyapjú­
ban nem nagy a választók, mégis tekintve a de- 
czemberi nagy eladásokat (eladatott mintegy 20000 
mmázsa) és a londoni novemberi árverésen uralko­
dott hausset, itt szintén élénkebb vásárra számít­
hat! ak.

Csak egyes belföldi kereskedők és szállítók 
voltak jelen, kik meglehetős tartózkodást tanúsí­
tottak. Csak a fésűs gyapjú képez kivételt ez Fran- 
eziaorízág részére élénken vásároltatik és a Svajcz 
és Németország részére itteni ügynökök vásárolnak 
úgy, hogy sz árak novemberhez képest majdnem 
15 százalékkal emelkedtek.

Az eddig eladott mennyiség körülbelül 6000 
mázsára rúg s több aligha el fog még adatni. 
Határidőre élénkebb volt az üzlet. Az itteni piacz 
nagyon engagirozta magát a jövő compagnera is 
némely tételért oly árakat adtak meg, hogy az il­
letőknek csak akkor lehet hasznuk, ha az árak je­
lentékenyen emelkedni tognak. November és októ­
berben még a múlt évinél 5—8 frttal olcsóbb áron 
történtek kötések, mig deczemberre már megadták a 
múlt évi árakat.

Vegyes kAzteaéavek..
* A magyar szőlódézsmaváltsági államköt­

vényeknek húzása. Beczember hó 27, 28 és 29-ón 
a törlesztési terv értelmében tartott tizrnnyolezadik 
kisorsolása alkalmával a kővetkező kötvényszámok 
hnzattak ki.

50 frtos : 66 73 122 178 226 309 417 516 
1000 1082 1203 1834 1915 2018 225623952415
2572 2688 2835 2977 2994 3009 334334138571
3648 3746 szám.

100 frtos : 142 188 249 431 448 630 712 833 871 
937 1019 1175 1345 1383 1514 1535 4823 1882 
1889 1933 1984 2189 2255 2321 234624552551
2573 2626 2802 2823 2862 2926 293929782996
3132 3223 3250 3267 3290 3305 350935473792
3798 3804 3832 3877 3889 3940 419142614382
4414 4840 4882 4916 4965 5014 508851125276
5291 5315 5348 5386 5394 5395 5413 5419 5658
5588 5766 5814 5973 6092 6355 6383 6745 6753
6763 6808 6848 6890 6893 6915 6921 6968 6974
6975 7018 7065 7102 7112 7120 7153 7170 7180
7366 7395 7505 7587 7716 7731 7783 7787 7891
7918 7977 8226 8244 8354 8355 8533 8555 8565
8784 8825 8836 8852 8867 8912 9151 9811 9468
9672 9680 9837 10023 10146 101741017710263 
10349 1044) 10519 10529 10612 10628 10698
10795 10807 10819 10891 10936 10950 10976
11024 11074 11222 11320 11338 11385 11412
11530 11593 11679 11805 11809 11829 11840
11872 11875 11946 11948 12015 12039 12055
12069 12082 12107 12142 12143 12165 12172
12176 12554 12747 12933 13143 13154 13189
13265 13297 13328 13341 13422 13475 13578
13583 13610 13687 13719 13782 13925 14008
14368 14534 14570 14703 14723 14922 14985
15107 15133 15145 15358 15523 15652 15674
15691 15957 16034 16098 16317 16416 16497
16557 16599 16623 16640 16664 16672 16674
16713 16788 16816 16838 16930 16946 16975
4703 L 17078 17083 17149 17307 18316 17352
17399 17438 17518 17579 17594 17650 17664
17671 17693 17780 17971 18060 18135 18144
18174 18259 18609 18637 18718 18728 18929
19086 19087 19116 19136 1.9145 19146 19151
19187 19190 19280 19335 19369 19376 19434
19435 19441 19445 19452 19467 19474 19547
19571 19572 19601 19752 19782 19821 20087
20314 20401 20419 20690 20715 20771 20772
20829 20875 20973 20982 20989 210O3 21007
21009 21044 21059 21078 21086 21094 21095
21141 21155 21194 21198 21236 21269 21273
21274 21309 21328 21335 21346 21390 21403
21446 21560 21733 21748 21770 21809 21821
21827 21833 21889 22023 22044 22071 22133
22160 22206 22235 22275 22277 22329 22376
22473 22478 22481 22537 22583 22612 22714
22723 22858 22865 22929 22998 23137 23154
23235 23300 23328 23331 23394 23413 23452
23612 23631 23731 23755 23769 23827 23858
23902 24027 24197 24216 24333 24356 21393
24496 24560 24620 24*>26 24680 24691 24695
24970 25004 25024 25052 25069 25072 25159
25216 25232 25385 25389 25460 25502 25507
25510 25560 25569 25580 25671 25729 25734
25766 25781 25793 25803 25894 25917 26009
26015 26037 26064 26080 26082 26088 26098
26102 26130 26164 26178 26220 26247 26366
26504 26554 26580 26605 26618 26704 2670G
26721 26755 26910 26914 26991 27032 27154
27199 27418 27466 27530 27596 27627 27633
27648 27773 27911 27990 28113 28123 28133
28147 28246 28271 28297 28330 28370 28798
28503 28611 28803 28805 28861 28894 28898
28945 28954 29065 29072 29097 29132 29216
29289 29326 29364 29369 29371 29418 29445
29495 29564 29591 29609 29617 29662 29828
29924 30005 30050 30051 30063 30101 30198
30376 30382 30549 30564 30704 30848 30849
30856 30877 30992 31030 31031 31072 31079
31089 31134 312'r'2 31222 31227 31297 31333
31391 31474 31478 31575 31739 32009 32020
32114 32232 82240 32276 32300 32350 32511
32584 32589 32592 32607 32608 82670 32695
32728 32779 33018 33044 33075 33079 33124
33165 33175 33188 33352 33399 33566 33649
33683 33706 33735 33776 33823 83903 33943
34141 34147 34364 34419 84429 34456 34472
34509 34548 34562 szám.

500frtos: 22 114 294 316 395 446 523 546 
583 607 665 673 682 697 861 921 927 949 992 
1004 1010 1011 1028 1052 1121 11411169 1191 
1213 1141 1321 1380 1423 1773 1785 18161827
1917 2040 2045 2046 2080 2166 2195 2203 2302
2316 2341 2403 2405 2419 2472 2503 2506 2567
2750 2777 2787 2821 2836 2987 3052 3074 3075
3138 3171 3193 3,94 3227 3241 3264 3320 3392
3405 3409 3469 3478 3609 sz.

1000 frtos: 29 86 101 131 293 304 363 381 
400 401 474 580 581 613 718 761 887 929 985 
991 996 1124 1171 1253 1295 1412 1426 1435 
1570 1676 1729 1794 1853 1900 1907 2001 2027 
2095 2137 2168 2210 2227 2263 231123202456 
2505 2544 2626 2668 2706 2709 271328072869 
2897 2952 2973 2979 2992 3017 3163 3191 3244
3261 3263 3266 3298 3303 3366 3406 3606 3662
3816 4006 4011 4044 4139 4154 416341774184 
4194 4227 4251 4279 4308 4341 434643594380 
4393 4423 4434 4545 4597 4627 468347325000 
5054 5167 5315 5386 5466 5527 573957985849 
5859 5901 5936 5958 5972 5980 601560746109 
6111 6183 6211 6260 6263 6276 6342 6364 6387
6391 6452 6484 6511 6600 6u01 6747 6793 6803
6831 6849 6868 6921 6932 6955 6971 7014 7103
7108 7158 7208 7233 7290 7291 7329 7400 7418
7423 7440 7445 7456 7465 7472 7478 7484 7528
7590 7592 7657 7736 7763 7767 7820 7878 7983
8076 8166 8271 8276 8297 8323 8416 8439 8446
8455 8464 8503 8519 8691 8704 8725 8727 8747
8765 8851 8905 8955 8962 8975 9036 9049 9133
9153 9213 9224 9231 9330 9332 9369 9372 9379
9396 9596 9629 9665 9733 9736 9756 9757 9763
9767 9819 9894 9920 9963 9983 10016 10019 
10112 10116 10150 10164 10168 10174 10189
10195 10219 10255 10287 10296 10357 10374
10392 10476 10483 10497 10502 10558 10574
10590 10601 10685 10703 10790 10949 11028

11065 11089 11167 11184 11209 11227 11264
11358 11500 11555 11559 11573 11639 11669
11672 11771 11813 11832 11846 11870 11938
1199112114121851219312200 12232 12272 
12336 12371 12392 12423 12449 12514 12555
12589 12616 12621 12648 12689 12877 13210
szám.

Névre szóló kötv. 20 sz 1510 frt, 27 sz. 7040 
fit, 43 sz. 19450frt, 93 sz. 440 frt, 252 sz. 25790 
frt 2o9 sz. 15160 frt. 310 sz. 4900 frt, 320 sz 
12000 frt, 348 sz. 3730 frt, 360 sz. 1400 frt 
365 sz. 16050 frt, 372 sz. 18960 frt, 397 sz’ 
9700 fit, 414 sz. 6790 irt, 416 sz. 1089 frt, 523 
sz. 2370 frt, 567 sz. 3870 frt, 657 sz. 5060 frt 
684*) sz. 9460 frt, 755 sz. 200 frt, 790 sz. 500 
frt, 793 sz. 620 frt, 888 sz. 9359 frt, 969 sz 
1500 frt.

A kisorsolt kötvények 1880. évi julius 1 ső 
napjától kezdve fognak az esedékes szelvényekkel 
együtt az adóhivatalok bizományos közreműködése 
melleit a pénzügyminiszteri hitelszámvevősség ér- 
venyesitóse alapján a magy. kir. központi állam­
pénztárnál Budapesten teljes névértékűén be­
váltaim.

* A tőzsde magyarosodása. Örvendetes hír­
ről értesülünk. A tőzsdei tanács ugyanis elhatározta, 
hogy ezentúl sem tőzsdebirósági ítélet, sem más 
tőzsdei okirat nem adatik ki német nyelven. He­
lyes a tőzsdei tanács azon intézkedése is, hogy 
csak magyar beadványok fogadtatnak el.

I MZ osztrák járadék papír kibocsátása al­
kalmából a pénzügyminisztérium egy külföldi inté­
zetet is felszólított ajáulat tevésre, Fiz intézet hir 
szerint a Socieió de 1 Union générale Parisban 
melynek ólén Bontom, a déli vaspálya volt ve­
zérigazgatója volt. E tény bécsi pénzügyi körökben 
feltűnést kelt, miután eddig az osztrák pénzügyi 
kormány állami ügyletekben direct nem fvrdult 
külföldi intézethez. Jól értesüli, körökben tudni 
akarják, hogy Boutoux kedvező ajánlatot tett a 
pénzügyminisztérium vezetőjének és erre történt a 
meghívás.

A vámügyi enquete Matlekovics 
Bandor miniszteri tanácsos elnöklete alatt ma két 
ülésben nyert folytatást. — Bólelőtt a tanácskozás 
tárgyát az átlátok és állati termények, különösen 
a zsírok, vaj, szalonna, hús, sajt és méz képez- 
ték. A tegnap megnevezett kormánytisztviselő­
kön kívül az állatgyógyászati kérdésekre Lipthay 
osztálytanácsos s szakértők gyanánt gróf DössbwÍí 
Aurél, Schossberger Henrik, Stern Ignácz mészá­
ros és Schuster János voltak jelen, xdlatkivitelünk 
biztosítása kérdése körül hosszabb vtla merült fel 
s egyhangúlag konstatáltatok, hogy Németország 
minden indok és czól nélkül nagy mérvben 
fenyegeti marhakereskedésünket, midőn oly vám­
rendszabályokat határozott el, a melvek kivitelün­
ket majdnem teljesen lehetetlenné teszik. Ha egy­
általában jöhet köztünk és Németország közt szer­
ződés létre, akkor a legkevesebb, a mit el kell 
érnünk az, hogy az állatokra vetett vámok mérsé­
keltessenek s azon engedmény, hogy Ausztria- 
Magyarország Németország részéről a többi polgá­
riasuk államokkal egyenlőnek tekintetvén, marha­
kivitelünk ne nehezittessék meg vesztegzár-vexa- 
tiók által és e követelések jelenleg aunál jogo­
sulatlanabbak, mivel részünkről az Oroszország felé 
való hatarzár már az osztrák törvényben is ki van 
mondva s másfelől még a sertésekre nézve is Kő­
bányán megfelelő vesztegintézet van mar állítva. 
A szakértők mulhatlan követelés gyanánt mondták 
ki, hogy e tekintetben Németország részéről mél- 
tányosabb eljárás eszközlendő ki. — A délutá­
ni ülésen a tanácskozás tárgyát a tojás, toll 
lószőr, állati szőrök, sörte és gyapjú képezték. 
Szakértők gyanánt gróf Bessewffy Aurel, Schoss­
berger Henrik, Veltnev József, Fleisehl József, 
Holländer Bernát, Fischl Károly, Popper Ármin és 
Bihr Salamon voltak jelen. — A tolira nézve 
utalas történt arra, hogy a tisztitolt és finomabb 
ilynemű árura Németországban tetemesen maga­
sabb vám vau vetve, mint a tisztitatlan tolira, s 
hogy tollkereskedésüuk a külföld roppant verse­
dével szemben úgyis súlyos helyzetben van. — 
^ gyapjúra nézve kéretett, hogy megbízottja­
ink oda hassanak, hogy Németország a vámkeze­
lésnél liberálisabb eljárást kövessen s nevezetesen 
kevesebb nehézségeket lámaszszon az egészségi 
bárczák iránt. ' °

I Magyar kereskedelmi bank. A Zichy Jenő 
gróf által alakításba vett magyar kereskedelmi bank, 
mint a „M. F.“ éltesül, oly módon jön létre, hogy 
a magyar leszámítoló és váltóbank, melynek ösz- 
szes részvényei a bécsi Unió-bank tulajdonát ké­
pezik,^ leteszi eddigi nevét, és felemelve rész­
vénytőkéjét, átalakul magyar kereskedelmi bankká.

I A Türr-féle csatornákat illetőleg, a magy. 
mérnök és ép.tész-egylet vizépitészeli szakosztálya 
egy albizottságot küldött ki a tábornok terveinek 
megítélése szempontjából. Ezen albizottság minde­
nekelőtt a vukovár-samaczi csatorna tervét vette 
beható tanulmányozás alá és számolván e vidék 
forgalmi viszonyaival, miután a tervezett csatorna 
kivitele, költsógrabló technikai akadályokba és nagy 
természeti nehézségek legyőzésébe nem ütközik, 
ennek kiépítését csak pártolhatja. A gabnamozgás, 
kiviteli gabnakereskedelmünk; előnyös üzhetése 
szempontjából elkerülhetetlen a czéhzerii és olcsó, 
viziutak építése, melyek számunkra lehető rövid és 
közvetlen tengeri összeköttetést biztosítanak. Ezen 
vizi utaknak azonban rendszeres hálózataiké!!, hogy 
az egész országban foganatosíttassák, és‘igy a vu­
kovár-samaczi csatornarész magában csak felette 
csekély jelentőséget képviselhet, szemben az e té­
ren létező kívánalmakkal. Mért nem ragadja meg 
a mérnök-egyesület az initiativát e téren, és lépne 
fel hivatásszerüleg egy ily czélszerii közlekedé-i 
hálózat tervezetével. A fent említett csatornaterv 
megbirá:ásaról e napokban fogja az albizottság 
ajánló véleményét a mérnök-egylet vizépitészeli 
szakosztályának beterjeszteni.

— Seetésveszteglntózet felállítását határozta 
el a kormány a kőbányai sertésszáilásoknál. Ezen 
elhatározásra a kormányt egyrészről az indította, 
hogy a Szerbországból és Romániából részint bel­
földi fogyasztás, részint pedig átviteli kereskedés 
czéljábói Magyarországba behozott külfüldi serté­
sek egészségi tekintetben hatósági felügyelet a’att 
álljanak, másrészt pedig, hogy a kormányi özegek 
részéről többször tapasztalt azon visszaélés, mely­
nél fogva az ily külföldről átviteli czéllal behozott 
sertések tulajdonosaik által itt gyakran ki szoktak 
cseréltetni, eBje vétessék. — Az ezen veszíeglnté- 
zet felállítására es szervezésere vonatkozó minisz­
teri utasítás már ki is adatott.

Napirend január 4 ón.
Naptár. Vasárnap Eatholikus : Titus püsp. Protest. Lot. Iza­

bella. Görög-Orosz: deczember 23. Érét. 10 v. Nap 
bál 7 óra 50 p. Nyugszik 4 óra 20 perezkor * 

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Eszterházl képtár nyitva van d. e. 9 órától d. u 1 óráig- 
Budapesti tanitósegelv-egylet 10 órakor nyul-utcza’lO. sz 
Orsz. gazdasági és tanszermuzeua nyitva d e 10—12 és 

d. u. 2—dóráig.
hl illáikért nyitva égést nap.

*) Az utoljára kihúzott 584. számú 9460 frt névéi 
kötvény, csak 4530 frt erejéig sorsoltatott ki,

Kivonat a hivatalos lap január 2 ki számából.
Árversek a fővárosban. Rettich József 38,500 írtra 

b. ing. jan. 21. (torony u 1.) Almásy Zsigmond 11,655 frira 
b. ing. febr. 24. (torony u. 1.) Hoffmann József 2731 írtra 
b. ing. jan. 27. (I—III. kér. jb.) Kohu József 35,422 írtra
b. ing. febr. 5. (torony u. 1.) Rosenthal Dávid 23,828 írtra
b. ing jan. 31. (torony u. 1.) Stojkovits Miklós 67/7 írtra
b. ing. jan 28 (torony u. 1.) Jaiser Jonifia 16,572 írtra
b. ing. febr. 26. (torony u. 1.)

Árverések a vidéken. Hegedi Péter 1600 írtra b, ing. 
jan. 16 Pécsett. Gombos Jánas 432 írtra b. ing. január 17. 
Kunhegyesen (Kisújszállás). Maier Anna 299 írtra b. ingatl. 
jan. 28. (Marmarosszlgeten). Joez 1. 5172 írtra b ing. febr. 
5. Roniezin (Breznóbányán). Guthy Benő 1234 írtra b. ing. 
jan 30. Tasnádon. Kalos Berkoné 1032 írtra b. ing. j*n. 
24. Munkácson. Szakái Gábor 700 írtra b. ing jan 31. Bal - 
lonyon (Győr). Drobii János 570 írtra b. ing. jan 7. Ip.- 
Szakálloson (Ipolyság). Báró Goaztkovszky Szidónia 50,8u0 
írtra b. ing. márcz. 8. Eperjesen. Nikolics Péter 493 írtra 
b. ing. febr. 23. Szt-Endrén (pestvidéki tszék). Kovács Ist­
vánná 540 írtra b. ing. jan. 27. Kisasszonyfán (Szombathely). 
Sztanimirov Gynricza 1232 írtra b. ing. jan. 30. Szerb- 
Czernyán (N.-Kikinda). Gr. Pejacsevieh Károly 3000 frira b. 
gőzmalom jan. 31. Zsombolyán (N.-Kikinda). Czweits Lázár 
2498 írtra b. ing. jan. 11. Kulpinon (Újvidék). Popov Evi- 
eza 570 írtra b. ing. febr. 5. Tovarisován (Újvidék). Szilágyi 
Mózesné 662 írtra b. ing. márez. 13. Kolozsváron Izsó Já­
nos 712 írtra b. ing. jan. 10. Vászolyon (Veszprém). Kajdl 
János 570 írtra b. iog. jan. 19. Kisujfalun (pestvidéki tszék). 
Domokos Neca 703 írtra b. ing jan. 13. Agrison (Borosje- 
nőn). Fedor János 1084 írtra b. ing. jan. 16. Éassán. ügyed 
Dániel 850 írtra b. ing. febr. 3. Hányon (Zalaegerszegen). 
Ruzsinszky Alajos 3420 írtra b. ing. jan. 19. Pogányban 
(Pécs). Kovács István 989 írtra b ing. jan. 26. N.-Vitán 
(Tapolcza). Sozpk György 25' 0 írtra b. ing. jan. 26. Bába- 
Kovácsin (Szombathely). Szikora Mária 1150 írtra b. ingat), 
márcz 18. Dkö-Csötörtökön (Pozsony). Metesiezky Károly 
38,024 írtra b. ing. márez. 18. Trencsén. Dimitresku Fe- 
renezné 2500 írtra b. ing. jan. 28. Ó-Pécskán. Frankovszky 
Júlia 7615 írtra b. ing. febr. 4. Eperjesen. Varga Mihály 
1721 írtra b. ing. jan. 30. Mező-Ersön (Győr). Stefau György 
600 írtra b ing. jan. 23 N -Sz.-Miklóson. Kálmán Mihály 
800 trtra b. ing. jan. 10. Kecskeméten. Jnszter Antonia 
9 ',000 írtra b. ing. jan. 31 Veienczén (Sz.-Fehérvár). Wse- 
teiska Péter 1350 írtra b. ing. febr. 12. Pozsonyban. Rooz 
Izrael 10 800 írtra b. ing. febr. 17. Verőczén (Szatmárné­
meti). Ilkó János 420 írtra b. ing. febr. 4 Nagy-Eesen 
(Győr). Bisztrján Jorga 1721 frtia b. ing. jan. 9. Togyeren 
(Módos). Horváth László 3319 írtra b. ing. febr. 4. Diósdon 
(N.-Eoyed). Krajesovics Antal 1818 írtra b. ing. február 3. 
Nagyszombaton. Polezmann Katalin 1200 írtra b. ing. jan. 
24. Nemesvölgyöu. Kuban Imre 1410 írtra b ing, febr. 5. 
Nagyszombaton. Bakonyi Máté 440 írtra b. ing. jan. 5. Vá- 
mos-Mikulán. Rozsár István 2229 írtra b. ing. február 9. 
Pozsonyban. Kovács János 13CO írtra b. ingt jan. 26. Halo- 
gyon (Szombathely), Lakics Ferencz 1000 írtra b. ing. jan. 
26. Kéthelyen (Felső-Eör). Wanderer Miklós 5391 írtra b. 
iog. jan. 10, Sz.-Andráson (Temesvár). Maizer Ferencz 900 
írtra b. ing. márcz. 1. Papán Horváth János 2481 írtra b. 
ing. febr. 6. Szereden (Pozsony). Dekány Pál 1200 írtra b. 
ing. jan. 29. Udvardon (Komárom). Pápai Rozália 1469 írtra 
b. ing. febr. 7. Győrben. Ruzsinszky Alajos 3420 írtra b.ing. 
jan. 49. Pogányban (Pécs). Sozak György 2500 írtra b. ing. 
jan Rába-Kováesin (Szombathely). Szikora Mária 1160 írtra 
b. ing. márcz. 18.

Kulanz
Miniszterelnökség Bndavár gróf Sándor-palota. Hív. 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Bndavár, Szt-Háromság-tér 

123. sz. Hiv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor eló 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár. Sz.-Háremság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

PénzügyminisztrluRi Budavár, Sz.-Háromság-tér 134 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. S—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fs- 
renez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szerdán d * 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikor-stsza 1. k Hív. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

A kis lotto húzása:
— január 3. —

Bécs 36 78 1 48 44
Grácx 68 78 72 37 26
Temesvár 35 71 52 80 32

CSÁVOLSZEY LAJOS
Melis szerkesztő és kiadó tulajdonos.

KTyTLt-tér.

Köszönet.
Az uj év alkalmából az ország min­

den részéről megtiszteltek polgártársaim, 
társulatok, ismerőseim, stb. üdvözlő irataik­
kal, jó kívánságaikkal.

Nagy elfoglaltságom miatt lehetetlen 
mindegyiknek külön válaszolnom. Ez utat 
választom tehát, hogy köszönetemet és vi­
szont jó kivánataimat fejezzem ki mindazok­
nak, kik rólam megemlékezni mélíóztattak,

Székesfehérvár, jan. 2. 1880.
Gráf Zichy Jenő.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, 1880,jannár hó 4-én

séta-h.angvers8H7
Báró Kussevich ezred zenekara által

Karmester: Lehár Ferencz.
A szünetek alatt

Gogliano €omingio tanár nr

hangversenye
az általa feltalált, világhírű Verophonján, zongorakiséret 
mellett.

Bclépíi dij 50 kr.
Pénztárnyitás fél 5 érakor. Kezdete 5 órakor.

Kiforditolt Igazságszolgáltatás.
Kézdi-Vásárhelytt, decz. 30.

1879. augusztus 2-án nevezetes nap volt.
A kézdivá sárhelyi kir. törvényszék előtt már 

a kora reggeli órákban oly nagy néptömeg tolon­
gott, hogy gondoskodni kellett a rend fenntartásá­
ról. Mindenki kíváncsian várta KondrádJános 
b ü n p er é n e k vég tár gy a lás át, s mihelyt a 
véglárgyalási terem megnyílt, oda is számosán 
özönlöttek be. A törvényszéki tagok a kir. köz- 
védló már elfoglalták vak helyeiket, s megtették 
az előmtézkedéseket a tárgyalás megkezdésére.

B. e. 9 órakor fegyveres kísérettel elő vezet­
ték börtönéből Kondrád János gyilkossággal vádolt 
bűnöst, a törvényszéki elnök a szakértőkhöz, ta­
nukhoz és vádlotthoz a szokásos kérdéseket meg­
tette, s a megjelenteket illedelmes magaviseletre 
fig, elm-ztette, mire a végtárgyalás megkezdődött.

A kir. közvádló előterjesztette vád indítvá­
nyát, melyszeiint: Kondrád János, sárfalvi illető­
ségű, korábban fináncz, — honoan feslett erkölcsi 
magaviseleté miatt elcsapatott — ki hasonnemü 
rugón alapuló bűntetteiért 1 évi, később súlyos 
testisértésórt 6 havi súlyos börtönbüntetésre volt 
elitélve, mit le is rótt — saját beismerése 
és 4 tanú bizonyítása szerint jelen­
leg gyilkossággal van vádolva.

1879. april 24-én ugyanis sárfalva községé­
ben egy korcsmában többen s ezek között Koud- 
rád Sándor, és Kondrád János is mulattak. Idő­
közben bement a korcsmába Balogh Mihály is 
Szöts Sándorral s véletlenül Szöts Sándor és 
Kondrád Sándor közt czivakodás, később 
szitkozódás fejlődvén ki: hogy dulakodássá ne fa­
juljon. Balogh Mihály a czivódók közé lépett, s 
eket egymástól eltávolította. Erre rövid idő múlva 
Balogh Mihály és Szüts Sándor oda hagyván a 
korcsmát, s kimentek a Fezeteügy Sártaiva közt 
levő hídjára, de Kondrád János nyomban követte 
őket, tovább folytatni a czivakodást, mit Balogh 
Mihály ez alkalommal is megakadályozott.

Ezzel azonban Kondrád Jánosnak nem volt
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elég téve. Gyorsan haza, mintegy 576 lépésnyi 
távolságban levő lakására sietett azon eltökélt szán­
dékkal, hogy Balogh Mihályt meglője, s megtölt­
őn puskáját, azonnal ismét a hidhoz tért vissza, 
azt kérdezvén: Balogh Mihály, mikor elválasztottál, 
haragból fogtál volt-e meg, mire Balogh azt felelte : 
én nem haragudtam, most se haragszom, külöm- 
ben tőled nem félek. Kondrád János erre, mint egy 
10 lépésnyi távolságban állva, rögtön felemelte 
fegyverét s eldurrantván, Balogh Mihály balolda­
lába 15 szem nehéz sörótet lőtt bele. Ezután még 
l> lépést tett előre s megállva, újból megtöltötte 
fegyverét. De a durranásra a 
portosaim, minek láttára Kondrád

a minősítés emberöléssé változtattassék át s a bün­
tetés 7 évi súlyos börtönre méressék ki. El sem 
jött vala még az uj Ítélet s Vass János Írnok a 
Lázár Adámtól kapott magán levelet s abban az 
örömhírt utón útfélen, fűnek fának, a korcsmákban 
minden mulatónak mutogatta, sőt a törvényszék 
tagjai s maga a törvényszéki elnök előtt sem áta- 
lotta fitogtatni] drágalatos müvét, mi az 
igazság szolgáltatás rovására jött létre. Nem sok 
idő múlva leérkezett a kir. ítélőtábla Ítélete is, s 
a levél tartalmát igazolta. Azonban most a kir. 
közvádló élt felhívással a kir. kúriához mint leg- 

mi által legalább is kérdésessé

nak egykor a mindenható itélőszéke elő'.t ta­
lálkozni.

Mig a személybiztonság megtámadása ily 
csekély büntetésbe kerül, mindaddig az afféle al­
kotmányos álhumanitással semmit sem érünk.

Dixi et salvavi stb.
Balogh Sándor

Kis Bálint
Rózsi
Szárnyai

V. Kovács 
Blaháné L. 
Tihanyi 

Kezdete

Andris
Labdácsné
Czigány

7 órakor.

Vidor
Kiárné
Vasvári

MeíeoroiogiaJ jegyzetek.
A íetsorologiai saagv. kir. közpcnti Intézet időjárási távirati:.i_it crt o .Al *z

Vakut Közlekedés! utnmt&io.

nép is kezdett cső-í főbb. itélőszékhez, mi által legalább is kei 
drád János egérutat^ váltasz 1-ső fokú ítélet feloldása, illetőleg
I___ 1___mi Jir íaItit ViivAcqrr introrArti pítipIItaH

a 2-od 
emelkedése, mivéve magának, Kondrád Sándorral együtt Kvásár- fokú Jjiróság Ítéletének jogerőre 

helyre jött; hol Vass János t.széki írnoknál na- tenfiészetesen uj dolgot adott Vass János^ írnoknak 
gyot mulattak: mulatás után pedig a kir. ügyész- ' ” ' J
ségnél éjji időben feljelentvén magát, elfogatott és 
bezáratott. Balogh Mihály pedig a lövés következ­
tében 8 óra múlva kínos szenvedések között 
meghalt.

Ezen tény körülmény képezi 
a b. t. k. 136. §. minősítése alá eső 
közönséges gyilkosság bűnté­
nyét. A kir. közvádló ennélfogva kéri a végtár­
gyalás megtartását.

a végtárgvalás rendén vádlott a vizsgáló bi

5E3-u,cia,pestl »sssl2ala.po3*:.
Vasárnap, január 4-én.

m El M 25 B 'F I M m IF M A 8
A legszebb.

Eredeti vígjáték 3 felv. Irta Bartók Lajos.

A vonatok
m&ősépa

gyors vénát 
iitm. vsa at

vegyes von 

at. vonat

et Comp. Megkerülte tehát a második Lázár fér­
fiút is Mihály hazafi személyében s bár ugyan 
még hivatalos adatok alapján nem tudhatni sem­
mit, de az előposta megérkezett, Lázár Mihály le­
vele s ennek kürtjén át Vass János írnok a posta 
kocsis máig is tárogatja az előbbi helyeken és 
egyéneknek: hogy a kir. kúria mint legfőbb itólő- 
szók helybenhagyta a 2-od fokú bíróság minősíté­
sét és ismeretes felebbi Ítéletét.

Ennyi a tény; Ez a szomom valóság. Meg­
gyilkolt szerencsétlen testvérem nevében, kinek 

róság előtt tett beismerő vallomását ismétli. Meg- i vére égben kér elégtételt, nincs más magasabb
jelent tény, tanuk szintén bizonyítják azt, s így 
a szóbeli bizonyítási eljárás befejeztetvén a kir. 
közvádló és vádlott védő ügyvéde meghallgatása 
után a kir. törvényszék tanácskozásra visszavonult, 
s azután előlülő trvszéki elnök kihirdette az Ítéle­
tet, mely szerint: Őfelsége a király ne­
vében tárfalvi Kondrád János kötél 
általi halálra ítéltetett. Kihirdetett íté­
leten a közvádló megnyugodott, vádlott pedig az 
ellen felhívással élt.

Az Ítéletet a végtárgyalási közönség teljes 
megelégedéssel, a künn várakozó népcsoport, s 
egyátalán az egész közvélemény ujongva fo­
gadta. — Mindenki örült a szerencsétlen ál­
dozat bekövetkezendő ilynemű megtorlásáért. — 
Csak Vass János Írnok, a gyilkos sógora vagy 
apósa nem volt megelégedve s a felebbezés után 
minden követ megmozdított a minősítés, megvál­
toztatására. Akadt is egy embere Lázár Ádám, ki­
nek utánjárása és közbelépése folytán sikerült is a 
marosvásárhelyi kir. Ítélőtáblánál oda hatni, hogy

itélőszék, mint az elfogulatlan közvélemény. Éhez 
fordulok tehát.

A tudós bírák emberölésnek minősíthetik 
azt, mi gyilkossági szándékból történt meg s mit a 
gyilkos maga, vele együtt 4 tanú összhangzóan 
bizonyitnak; — bár az elhatározás és a tett kivi­
tele közt nem volt igen nagy időköz.

De az én nézetem s a józan okosság előtt a 
gyilkosság valóságos tény.

Nem vonom számadóra Vass Írnokot, ki e 
gyilkossági bünperben minden sógorság daczára 
sem lehetett több és nem kevesebb annál, mint a 
kinek a gyilkossági bünperekben is végeredmény 
gyanánt a fülemile utoljára szokott fütyülni. Hanem 
kérdem: az-e a czéljok a törvényhozó honatyáknak, 
hogy a törvényt kényök kedvök szerint jobbra 
balra forgassák, s az ország kosztján az igazság­
szolgáltatás kiforgatásán működjenek ? Azt hiszem, 
ez nem lehet a parlamenti tagok feladata, s ha 
még is annak tekintik: tehetik abban a jó Íri­
szemben, hogy a meggyilkoltak leikével nem fog-

Aminthas
Menander
Pamphil
Oxylos
Árion
Demas
Philinos
Charinos
Dioméd
iileipliron
Zenobia

Dubreull
Julia

Egrossy Dokia Szathmáryné
Újházi Melitta Márkus E.
Faludi Korinna Helvey L.
Vízvári Bacchis Csillag T.
Nagy I. Nais Vizváriné
Halmi Kikiáltó Tóth
Hetényi Követ Sántha.
Kőrösmezei Lais Fáy Sz. sz. k.

Földényi Lami Medsyaszay E. sz, k.
Benedek L.
Györgyné

Ezt megelőzi:
A nyolezadih pont.

Vígjáték 1 feiv. Mnrgel után Walzel Kamii és Szerdahelyi. 
Személyek:

Komáromi I Gérard Raoul Halmi 
Sz.-Prielle C. | Róza Vizváriné

Kezdete 7 órakor.

A Töizat inéul.
$3?trík áiisRivs apály* sadá-

bízábél
ilsdapsstrSl- VáeB; EssUí2»as P»*siny,j 

3éaa fold * 4
^udapsatről femk-Uj várig 
Budapestről Nugy-MsiToaig
Budapestről Cssgléd. Staged, Teaes- I 

TÁr, Orsóvá fold 4
Imdapsaírí! Czegléden keresztül. Hzcl- 1

net, Arad, Temaavír <Issem, véna. 
fele

Budapestről Czeglédén kerssxíBl Pris-pöc-Ladány. H.-Vár* J, { «so*- vaeat
Kalowsvir Liá |

Scdancsatről CzsglJdíg
A mgysr áiiamvaget (leaesnri) 

IsdóházÁhéí,

Timandra Borovszky M. sz k. 
Amarillia Vavra E sz. k.

Hatvan, Losonca. Statika, $
I Oderberg fold I

F5d^?(istJ#í Hatvan, 66leköti#, Kess», |
Leznherg leid \

pud&paatrfii Hatvan S*
\ déli veiül (bsriaij iiiáóhisáfeá i
oJapeetrőI, SSzékseiehérrá*, Kazlísze; ) ■£25K- 762 

FrKgsrhofJnitiíít tálé \ 
ided» pestről, Szízesfahérvir, Veszprém, j 

äsoßibftihely, Grál« fold \ 
ísnA.vagftzfl. Xla-Csell, Páfr*, Gyér, Üj- j 

dsóny felé |
Budapestről Hantosáig

T AB-SZIlf H Az.
Nemes és polgár.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta AUgier Emil és Sandeau Gyula;
fordította Feleki Miklós. — Személyek :

Poirier Szigeti József I Antonia Felekiné 
Gaston Náday Salamon) ,Sántha
Hector Bercsényi Cogne ) hltelezők Pintér
Verdelet Feleki | Valel Szigeti Imre

Kezdste 7 órakor.

NfiP-SZlNHÁZ.
BLAHANÉ LUIZA asszony mint vendég •

A CSIKÓS.
Eredeti népszínmű dalokkal, 3 szakaszban. Irta Szigligeti Ede. 

Személyek.

A vonat megéri$.eslk, 
ki osztrák ál!smv*eet lad*- 

hízóba
Bíoa, P*BW*y, y.w'- '.tfmc. Vííf falé! * f

yeiivtast
<**»• Víit.6 
P!(í»l Vili

Karvasiné
Asztolf
Bencze

Pártényiné 
Karikás 
Eőry

Torkosi
Vámos
Márton

Sánta !
Komáromi J. j 
Pártényi j

Érteítjvárríl 
Ssjrr Muroträ!
Om»ti, Tomasvfi, Ewreá. Rímíoesí! 

fal« a
jCeiawvát, ílagv Viesii, 

áiuy faifi

k isagysr illsnveast flsroeri} 
l latiébizáfea,
I j ífíSVírecal
ICMeriara, Xattke, I«mm hifi í vagy« ««• 
£ , g»»rsíí»5, Mfatfid?, Hittan r »£n, vecst
! ísW , vej7M var.

5* íí'í mat (budai) latiébizáís,
Jcifawí, Pragiiríei, ttaaíaas, Sníiaafa- I fiat* vsiisi 
j Vitrin fal«
jjasii*, Ssanstattaty, Isastsist leiS 

Sr*?, Pfim, Kiu-teiU faifi

gVífgVáfilsi
|vdK*y*?

ices. v»n%t 
vágy« vsa. 
kfllfí rítZAi

sssaa. v*c#t
•'6gys3 T*a

vegyes v«b,

A TMgtek
vtiaStígt.

ináulí»! U*

S dr* 10 p.
6 dr* %1 p. i. w.
9 óra 80 x> 36U
U dia 86 > 4- 6-
4 ón 55 p á. a.
19 éra 5 p
S ŐFm 05 p éjji?!
* ói» 9
y «?» »5,
4 "fs 3 * i ^

i éra $5 p. iae?-
í Cin í p. Á 31.
S í5 ?- X 5

£ ára — p.
® 14 í i «?

7 dfa í? ?
H ára 6 «ei?-
i ÍS3 i", p 6-e

t d/ű -? p- ía.t
* ÓTf, «A P *$4»
1 ÍÍTA 9
Ü 4(9 — 4
7 fia M fafagg.
•I fia —.fai,«.

Mi.

Észlelési ifioafc»
. 8
|a
c»e
3 a

a^o
S “

Szél Fe’hőt,;
iránya erőilég

Bregenz 775.1 - 2.8 — — borult
Prága 768.9 - 5.6 Ny 4
Bées 770.9 - 6.1 Ny 3 felhős
Boprea , 770 7 - 1.8 ENy 2 derült
Magyar-Uvár 771.1- - 5.0 Ny 4 felhős
Trencsén 768.3 - 2.4 DNy 1 köd
Beszterczefcánya 769.8 - 0.5 — — borult
Budapest 769.8 - - 5.0 Ny 1 felhős
Szolnok 769.0 -- 4.0 — — köd
Debreezeo 771.7 - - 0.2 DK 3 köd
Uügvár 768.6 - 0.9 D 2 borult
Sí.aihmár 770.5 - 0.6 K 1 köd
Nagy-Sifcbsa 7698 - 0.9 K 1 borult
Orsóvá 7715 - 1.4 — —
‘Temesvár - — — _
Szeged 770.3+ 0.2 Ny 2 felhős
Gsátíoraya 7708 - 5.4 — — köd
Zágráb 771.7 - 21 E 2 derült
Fioma 7709+ 6.4 üK 1
Pels 771.5+ 2.7 E 1
hí-HU 3 — — — — —

gyemsaíií 
. gssmtílf vsa 
I vsgysa reá..

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
más mindenütt kevéssel emelkedett, Orsován 6.5 mm-el. A 
hőmérsék nagyobbrészt sülyedett, Zágrábban 10.0 fokkal 
Cs apa dé k : Bées 1, Ungvár 3, N-Szeben 1, Szeged 1 
mm. Ozon Budapesten nappal 7 éjjel 7. A tenger 
Fiume mellett könnyen hullámzó.

Vízállás ős Időjárás

xsasa. vonat 
vegy« rsn.

5 i4 p. aeít> 
5 ÓT* Si p. A. i- 
« dffc 1 a.
I? d?s Sí p. i. e, 
S ífá t? U ftytrg 
1 áfa ÍO P- togs.

ára ». cet>
8 írs íí 5>. íátt$ 
* ért 46 jf. tegg 
« ii f tag* 
is ifiHg. 4- *.■

n i ?. «fei 
:i S* « ?. í aj 

V ita 5« ? triJ 
# «« ít f. í.ffiE j

* íía 1« ?. Z8fg. 
8 ér» it f. este
s era e* ►
I dra 13 r.5 sra S6 fa
^ ha 5.5 fa i-

IS

Méter !
—=—-

N éviseziaí 0 Változik: I dójára*
fölött j alatt j

Badapeatea . . 
Pozsony . . . 
M.-Szlgeísa . „ 
Szatmárou . . 
Tokajban . . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon . . . 
Nagy-BecEken-kea 
Bezdáiiná) . . . 
Verbáazan . . . 
Eszékga . . 
Barceoit 
Mitrovikos 
Zimotybai: 
Sitiszekas 
0 Ovvefi»

302
3.41
0.66
1.26
1.79
186
3.45
1.27
0.15
230
1.84
1.88
0.98

0.85
2.32

áradó

apadó

áradé

tiszta
felhős

eső
köd

száraz
felhős

eső

szél
felhős

felhős

é budapesti áru- és értéktőzsde hivatala ár jegyzetei (azonos a P. Lloydóval) január 3.
Xemés;

•g o; 
!*§ £

Ar
100 kilogramm. 2 *• 

ö»

JLr
j 190 kilogramm.

II £ S 1 írtől 1 írtig \ ä -ß 1 írtől i írtig

B e z •
..... uj 1 lanyha n

1

a ! 18.30 1145
n 14.65 14 65 ! 77 1 18.76 13 85
73 14.98 14.- 79

! £9 31
ttesRV déli. . . , 1 74 75 1150 18 80

1 74 147» 13.SÍ 77 13.96 14.06
» - • * • * « 78 14.10 14.20 78 —. -

81
nyelvi eki , , . . , 74 75 18 26 18.45

» • I • • ‘ o 74 IS.50 14 60 13.76 1396
78 1490 13.95 79

c .....................* 81
- 'Sió?:?, 'gyei . . . B 1 74 76 13.60 13.60

i 76 14.76 1386 77 13.96 1106
■9 -■ * • • * C 78 1410 14.20 7S —.—

. . . , . 5 * 74
81
76
77

* • • 1 • « a 78 79
.°0 81é<s*ía»|rycrcr6tigi m i 74 j 75 12.80 12.96

! * .....................9 76 j 14.06 13.16 j 77 18.26 13.86 I
9 .....................a

li
78 li 11.60 18 65 T9 — 1

Tsfsdny j Xrásysat F«j
Minőség

hectoüttironk.

ir
ISO kíiogrammcrtkési

1 frtlól írtig
Boss eeende* 70—73 9.60 9,80
Árpa . . szilárd takarmány G(?—83 7.60 7.75

9 » • őgetn>*való 63-64 816 8 65
Pöríősdef P4-6» 8.86 >0.75

Zab . , E6-Í0 7.43 7.66
Tengeri . bánsági 75 7.60 7.65

másnemű 73 7.65 7 60
Rope*« . káposzta nélkül 6.85 6.90

B * • ezüird bánsági
Kölus . . •sllárö 8 10 8.40
Kendermag eillárd »

ba« , .
lanyha

tavaszra
őszre

esept.—október 
Május—jun.1878

■5 14 70—
8
8 2

1475-

tofige *1 .
•

9
S a a X3 8 80- 8 85-

. . • őszre
3

3 &
7.70 - o E 7 76- 6*~

tepeze. . szilárd ang.—saept.
bánáti. . —

-
8*11 ve szilárd bosn. hord. p. 81.35 á. 32 — ggík. p. —á.—, 
Sses* szilárd rdgl mddn élesztő, h. n. p. 35.Z0 árn 36-50 

ni módú őb horgony», p. 88.50, é. 39.—.

eaerb. p. 80 40 í, 8C.E0

Értékpapírok
Allaeadéeság

T.“atl k81o-8n.....................................teSieL 110 Irt
vdtoorl Állam vasúti eáloglev. . . ioo frt
^agy. keleti vasút I. klb. ..... , 800 frt

K m » 11. klb. ..... „ 300 frt
^Agy. kel. vasúti illamkötv. ar. ,
^»t?y. nyeremény-kolesön 100 frt .

. sorsjegy kölcsön 60 frt.
871-lkl magy. államk.-kölesön v. strL 1 ss. 6°/fl 

iS71-lkl s » »V. strL L es. fi»/.
: n-*SI- klr- kln=»tAi nUlv. L et. «“le
5*1*1 » • • » t es. e«/8
«agy. aranyjájadék 6»/8 adómentes . .

földtehermentesltésl kötve'nyek ....
1887. sárad ék kai

1 Utolsó árkelet
pens I áru

116.26

76.60 
87.76
79.60 

108 - 
107 60

116.75

7676 
68 25 
66 - 

108 60 
108 -

Értékpapírok
Hagy. földtehermentesltősl kötvények temesl i .

9 » » 1867. záradékká'
• « , erdélyi .

Magy. orsz. jeL úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6"/o . 
Ssőlődézama váltsági kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hói» .
Osztrák államadósság papírban 6°l0 ....

■ » ezüst kamat Jan.—Jul. 6% .
_ • ^ » » • apr.-okt,6% .
Osztrák aranyjáradék • . ,

s « kisorsolással iseo-ból a 600 frt
9 , , 1860-ból á 100 frt.
• 8 8 1864-ből á 100 frt.

8 9 t dói-ből á 60 frt,
Pes: /áros kölcsöne 1870-ből 6% ....

1871-ből, 6. 6v/,

Utolsó írktílet
péus
87.25
86 75
86.26 
85.— 
88.60

100.- 
69.70 
71.- 
71.— 
81 60 

180.10 
184.- 
166 50 
166.60 

99. - 
99-

87 76 
86 26 
87-- 
86— 
89--

69 80 
7125 
71.26 
81 90 

181 60 
186 — 
1677.0 
166 60 
9f iá 
99 .56

Osstal. i 
1878-ra. rtékpapirefc || títoiső ártslöt

ü pens j ára

SOS,-
eo,-
19,-

f-.«*
36,»/,
34.’-

8.—
46-

II.-

Blztaaító társulatok.
Első magy. bist. társ.
Pannónia víszb. tára. , .
Pest! blzt. intézet . . .
Unió vlszbizt. táré, . . .

Vasutak,
Alföld-fiamé! . . . , , 
Arad-körösvölgy. , . . , 
Dátiaszék-dombűvár! . .
9éli vasat..........................
Éjszakkeleti vasat . . ,
Erdélyi vasút....................
ííassa-odcröergi vasút . . 
Osztrák államvasut 
Póos-barosi vasút . . .
Tlszavidék!..........................
Vágvölgyi vasat 
Osztr. dunagőzhaj. társ. .
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya , ,

. Bankok,
Alt. m. munlclp. hitelb. ,
8 n hitelbank . , , 

Anglo-osztrák bank . , ,
Bihari keresk. bank . .
Dettai tak. és hitel-egylet 
Horvát leszámltoló-bank. . 
íparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. Intézete . 
Lipótv. bank rész.-társ, .
Magy. ált. földh. részv. ts.
Magy. jelzálog hitelb. . .
Osztr. hitelintézet . . . 
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. Iparbank . . .
Pesti kerested, bank . , 
Pest-budai kézm. bank 
Sziszek! hitelbank . .
»Union*' b znk . . ,

Takarékpénztárak,
Országos központi , . .
Pesti első hazai ....

Osztat.

1378-ra. Ertékpgpirsk Utolsó árkaiéi 
pénz j áfa

értékpapírok Utolsó árk.'

pénz

C. SGO ?ft 2975 - 8000.-3Ö0 „ 1000.- 1018 -ÍÖ0 0 a15 .— 116.6G9 176 - 189 —

550 a 146 - i47.—
soo ” 31.— 184 -200 , 84.50 85 60500 „ ; 139.- 139.60200 „ 1.0.25 121.-Stlti 3 I2C.75 12125700 ö 772- 273 -
200 ! 215 - 216 -200 e
£59 #
100 „ 91.- S3 -*w 329 — 429 59

200 0
30*? 8 27lC 272 —*50 , 145 - H6 -m s
10ö _
500 „
100 y 47 — 4 8-KO *1V0 65 - 67Í-tiO w
1£e; » 3S’ -
•6® » 291.60 i92 60
eoo s 839 - 841.—200 e 147.50 148.-500 649.— 645 -108 a 81.- 8160106 ,
m 9 1G8 60 1C4 -

m - í 18 — U8 251000 . 3000 - 4053-

12,..
4-~

185.-

StO.-
73.-

8.-
$4-
57.-
15.-

,50-

.45-

24.-
&-

Pest-buda! fővárosi . . , , 330
Pesti külvárosi . . , , 16C
Pakrao-darnvár-kntinjt! , _ 65
Vas-zalatsagyel első . , s itiß

Sózmalaak,
Ccnoordla-maío - 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom . 
Lujza . . . .
Molnárok d_ sütők

Pannónia ? 
Viktória ,

m. klb.

beSs. 685 
* 2öű 
6 200 
e 5Ö0 
= 130

2Ö0 
150 

10G8 
890

itt

Külsőiéin váilaíaíek,
..............................  * »31 ,

Osnz és társ.-vasöntöde . $ 40«
Gsohwindt-féle szeszgyár. y S36
Gyapjúm, éa bíz. t. első 02. ~ 5í*(i
ICerosked. test. épülete . a 2Í3 ^
iá-Önyvnyom. „Aíhcnaoant8 # 203 3

» Pesti rdazv. t, ' fct>9 ,
„ Pr.ntlla . U8 *

Koszén és téglagyár , . 
iíiuia-rnnrányí vasúid , , M *
tíalgó-tarján 1 kőszénb. . . i<>3

» » vasöntöde . löd I’
Sahlíok-féle vasöntöde . , 900 6
Serfőzde első magy. . , ‘ aoo *
Sertéshizlaló............................ $53 *
tJdskuti kőbánya .... ^ güö *
Bpodlam és osontlisztgyár M Síiű f
Szálloda részvénytársaság iQíi ^
Tégla és mészégető, uji*iti „ 2«n ä
Téglagyár, kőbányai . jy« *

Záloglevelek.
Magy. földhit. Int. papír érték . p/tc/c

» *88®. 30/J
0 ,, a , v- ^*ö*i tf-y,
e jelzálogbans........................o',

» ált. földh. rés tv. társ, . . yo/v
* • » » • -

493.-
67.-

~4Q - 
1500.- 

289 - 
760 - 
598 - 
=13'».— 
591.— 

1459.- 
610 -

105.— 
691 - 
•91 - 
70.- 

600 - 
410.-. 
69ö.— 
135.- 
94 75 

2500.- 
ü5.- 
135.- 
115 — 
509.- 
2hV.—

•*£8-

62.*—
10J.—

iü0.7f’
9578 

112.60 
•30.25 

100.— 
96 -

Osztr.-magyar bank 0. 6. . .
] Pectl keresktidölin! bank 

‘^•'"1 Kisbirtokosok töldhltellstéeűts

545 -

592!- 
766.— 
296.- 
531 —
292.-

616’-

1(6.- 
891 -
m

600. 
16 - 

9> —

116.50 
1.46 - 
118 
611 - 
201.—

•?6j!-
68 —

103.60

Vi9
Jj/a

Efsőbugégsfc.
Báttaszék-dombovárl zá­

kány! vasút . . . be£*. 20C 
Dunagőzh. társ. ... 1 800
, 8 8 • * • T 800
Északkelet! vaspálya = 5% befit.

ar. 6°/o
5°/o
63/o

Magy. galloz. vasp.
L erdélyi vaspálya 
Győr-soprou-ebanf. vas. . ,u e 
Kassx-oderb. vasút . %
Vágvölgyi vasat . . 6°/a s 

» „ részk.71/,9/,} s
Budapesti lánothld . 6% , 
Kószán és téglagy. köt. 6a/0 , 
Lloyd és tőzsdeépültít 6°/d , 
Btirial-Horvát fénvszén 

bányászati-társ dat 8**/, „

Magánsorsjagyék.
Osztrák liliellctéidt ....

Péozneeek,
Cs. k. arany..............................
Osztrák-magyar 8 írtos arany 
20 frankos arany .....
Török arany Ura ......
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozek 100 márír. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért .... 
Pária 100 frankért ..... 
Zürich 100 frankért .... 
Svájozl bankpiaozek . . . 
London 10 font sterlingért , . 
Szentpétervár 10C rubelért . .

in
r *“/. 
*

sec tu
800 s 
SÍH) . 290 jj 
Í00 fa 
20Ö - 
200 » 
2C-0 „
m t
iOü n 
tifO „
70Ö

♦=/«
»•///.
^/a'Vo
a1/,0/»

6«/.

101 60 
101*8

75.76

76.-

8175

99 50 

08 —

162
tvi s/s

76.-

76 26

82

100.*

hs’őu

9 31-6 81-

V 6i

67 -
93.6«

<6.20 
46 19 
46.1 J 

116.75

6.6 V
».ta­
ug -

67 7ú

67.10
96.65

46.30 
46 2 
46 iű 

U7. -

Az első valódi Hoff János-féle maláta-gyógykészitmények a cs. kir. osztrák 
magy. állam számára bevezetett védjegygyei (Hoff János a feltaláló arcz- 
képgj_vannak ellátva. — Malátakávé és gyermek-tápliszt 44-szer kitüntetve

(üzletalapitás 1847-ben.)

Hoff T ános-félo
malátakivonati-egészségi söre 44-er kitüntetve

gyomor> ideg és altesti bajok általános gyengeség
és görvély ellen.

Malátakivonati-egészségi sör 
gyógyítás és erősítés. Töményitett malátativonat 

tüdőbetegeknek.

Tekintetes nr!
Kötelességnek tartom önnek nyilvánosan köszönefemet kijelenteni, 

u 1 ,-,ev °ía er^ mellbajban szenvedtem, mely erős nyákfolyás és mellszorulá«sal 
oílosFSr daczára0 a "bal fílvtonn'ö t ‘eljesen hiányzott.7- Minden alkalmazott

r?d é,” hogr Mponta eto“g“11

*lm tdTe^TnábadSrA^n mÄöd^^

előű ha SZ6rét 10 éVVel -

kony készítményével enyhítést níuSss^^ s^mií denkidíes8 en?bei?ségBek jóté-
Budapest, 1879 november hóTs án egészséget visszanyerheti.

Kiváló tisztelettel

UOLDSCHEJN JAKAB,
_____ ____________ , Budapest, váczi-körut 50. sz.

HOFF JÁNOS fiókja:
Budapest, zsibárus-uteza 7.

Raktárak: Srök Józs5 üráiy-utcza.Ä Wenmger M. urnái Budán, főuteza 146. szám.

Legfinomabb minőségű
Ct n in in I

vagy
halhólyag óvszer

tuezatja 2—6 forintig, 
valamint

küíön«eg8sségek
nők részére

Poliízer Móricz,
sérvkötö-készitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Dsák-Farencz-ntcza.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal telj csittéinek.

üveff o0 átaklMn, •!'egéf sTör»veg 80 kr, 11 üveg 6 frt, 28 üveg 
g^30 frt Mdátacsokoláde L V, kilo 2 frt 40 kr, '/4 kilo 1 frt 30 kr.

fr; /2 kilo 1 frt 60 kr, */4 kilo 90 kr, '/» kilo 50 kr __ TTT U tilo
kilo 60 kr, % kilo 35 kr. Malátaczukorkák 1 zacskóval 60 30 és 15 kr. —
faU BZURng|e -ní,1’ kisebb üveg 60 kr. Gyermeklipláló malátaliszt 1 frt — Egy malá 
tafurdő 80 kr, oO kros is. Malata szappan 80. 60, 40 és 20 kr. Nagyobb vételeknél meg 

' leengedéssel. A csomagolás legjutányosabban számittatik,

15 frt, 58 
Vs kilo 70 
1 frt, y4 

Malátakivo- 
Egy malá

L'goJcsóbb, leg­
jobb és legmeg­

bízhatóbb

Petroleum
gazdasági
lámpák
bélszélesség

Sz. mm.
5. kézilámpa 11
G. istáló lámpa 15
7. fali lámpa 11
8. fali lámpa 15
12. gazdasági lámpák 
lámpák kivaló erős 3 frt 
Tartaléküveg, henger szükségtelen, 
12 darab vételénél vagy elárusí­
tóknak megfelelő árleengedés

WALTENBERG W.
közgazdasági iroda Bées, II. Pra­

terstrasse 78.

frt 1.70 
frt 1.80 
frt 1.90 
frt 2.— 

vagy gyári 
" 90 kr.

Legújabb a varrógépek közt, **
a horog (Greifer) varrógép 

egyenes tűvel
a Newyorki Wheler & Wilson Míg. Co-tólj, 

három kiállításban úgymint

családi, czipesz és szabómunká,kra.
Ezek az 1878. párisi ieiálliláson a

kiosztott legnagyobb lOO darab tisztel etdij 
grassd priz egyikével lettek kitüntetve ; és ezen
horog varrógépek egt/enes tűvel kétségkívül mint a 
tökéletesebb gyártmányai a varrógép-iparnak ajánlhatók

Raktára az eredeti varrógépeknek, tűknek ts gépré 
széknek a Wheeler & Wilson Mfg. Co-nak Newyorklól csakis H

€. O. van
Budapesten, Józseftér 5. uj, 15. régi szám alatt.

Páris 1878. NEUSCHLOSZ J. FIAI
Szeged 1876.

Székesfehérvár 1879.

Arany érem.

fa. át

ER.»

Bées 1873.

a-rdem érem.

mzwiiiítm

HaladásV épem.
Díszoklevél.

Egy jártas

mérnök,
ki hosszú ideig a külföldön 
vizi és gáltöltés építkezé­
seknél működött, a tisztelt 
gát-szabályzó társulatoknak 
szolgálatait felajánlja. Min­
dennemű jobbitmányi mun­
kák keresztülvitelére is vál­
lalkozik. — Szives ajánla­
tok „M ó r n ö k XX.“ czim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendők.

Kir. klz. szab.

r U.-P st r Is: e t-
Budapest, Feldunasor 53. szám alatt

ajánlja nagy választékú

P k é t j eit,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parktt-ierakást helyben, mint vidéken jdl és 
___v. , , JutányoNaii eszközöltet 1 68
«V- Kívánatra mmtakat és árjegyzéket bei- mint külföldre, legna- 
P1 ,n , gyobb készséggé! bermentesen küld.
E V»IaJ#»ierSzäme és épület fa szállítást ács. cs 

a ztaios-inunkákat igen mérsékelt feltételek mellett. *

^3ra.r Ou
fmmmm

& ^ X C V

z^:xz^xV--;'

Takarmány füllesztő gépek.
- Malmok franczia vaov leninhh _______Malmok franczia vagy legjobb minőségű magyar kövekkel

továbbá legújabb gyártmányú

daráló, zuzó? tengerimorzsoló, szecskavágók
valamint

az amerikai tengeri-eső daráló úgynevezett

tLifílc Giant kaphatók

Magyar, angol,ri'ianczia, amerikai és német gépgyárak, valamint a m. kir. 
államvasutak gazdasági gépgyárának vezórügynökénél.

Bnd#pests üllői-ut 38. sz. „Köztelek.
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